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MARKO SOSIČ

Evropa med 
utopijo in 
resničnostjo

TRST - Evropa se v zadnjih
mesecih sooča s hudo begunsko
krizo. Preko njenega ozemlja sto-
pa na tisoče nesrečnežev, ki ver-
jamejo, da bodo na naši celini na-
šli boljše življenjske pogoje; zanje
je Evropa kljub vsemu obljublje-
na dežela. Evropske države so na
val migrantov v glavnem nepri-
pravljene, nanj se odzivajo razli-
čno, brez neke skupne strategije.
Tržaškega pisatelja Marka Sosiča
smo zaprosili za refleksijo o tej
današnji Evropi.
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PANAMSKI PAPIRJI - Premier Islandije Gunnlaugsson prva žrtev globalne afere davčnih oaz

Odletela je prva glava
REYKJAVIK - Globalna afera Pa-

namski dokumenti buri duhove po vsem
svetu in ima že prve politične posledice.
Na Islandiji je včeraj odstopil premier Sig-
mundur David Gunnlaugsson, ki je imel
podjetje na Britanskih deviških otokih. Gre
za prvi odstop kakega politika v aferi, ki je
razkrila nove razsežnosti davčnih prevar
in korupcije globalne elite, v kateri so se
demokratično izvoljeni premierji, kralji in
diktatorji znašli v družbi vrhunskih šport-
nikov, finančnikov, mafijcev. Vse povezu-
je razpolaganje z velikimi vsotami denar-
ja, pridobljenimi na legalne ali ilegalne na-
čine, ki so jih s pomočjo panamske odve-
tniške pisarne Mossack Fonseca v davčnih
oazah prikrili javnosti in davkarijam.

Številnim že objavljenim imenom
državnikov po svetu sta se včeraj pridru-
žila tudi Jean-Marie in Marine Le Pen, kar
močno odmeva v Franciji, kjer je desnica
naskakovala predsedniško oblast.

Na 2. strani

TRST - Opredelitev z osebno izkaznico

Vsi lahko postanemo
darovalci organov
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TRŽIČ - Uspešna preiskava karabinjerjev

Razkrinkali tatinsko tolpo
Pri Moščenicah so aretirali 50-letnega srbskega državljana, ki je februarja ukradel za 40.000 evrov gotovine in srečk

TRŽIČ - Karabinjerji iz Tržiča
so aretirali tatu, ki je 25. februarja vlo-
mil v lokal Zhou Xujun v Ulici Primo
Maggio v Tržiču in ukradel za 40.000
evrov srečk Gratta e vinci in gotovi-
ne. Gre za 50-letnega srbskega drža-
vljana Z.P., ki je skupaj z drugimi paj-
daši - vsi so državljani Srbije - osum-
ljen tudi nekaterih drugih tatvin v
okolici Vicenze. Moškega so karabi-
njerji aretirali prejšnjo sredo v bliži-
ni cestninske postaje pri Moščenicah:
z avtobusom se je peljal v domovino,
da bi se izognil italijanskim organom
pregona, karabinjerji pa so mu pre-
križali načrte.

Na 12. strani

TRST - Podelitev na večeru DSI

Marija Pirjevec prejela
literarno nagrado Vstajenje

GORICA - V parku

Cedre
umirajo

PRIMER REGENI

Med Rimom
in Kairom
še napeto

RIM - »Glede smrti Giulia Re-
genija ne bomo odnehali, dokler ne
bo prišla na dan vsa resnica«. Tako
je včeraj zatrdil minister za zunanje
zadeve Paolo Gentiloni, ki je zago-
tovil, da bo vlada od egiptovskih obla-
sti z vso potrebno odločnostjo zah-
tevala pojasnitev vseh okoliščin izgi-
notja mladega raziskovalca. »Če ne
bo tako, je Italija pripravljena spre-
jeti takojšnje in sorazmerne ukrepe
proti Egiptu,« je dejal Gentiloni.

Na 3. strani
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PANAMSKI PAPIRJI - Po razkritju svetovne mreže davčnega utajevanja odletela prva glava

Premier Islandije prva žrtev
globalne afere davčnih oaz
Med doslej 140 znanimi politiki več voditeljev držav - V Franciji v vrtincu cela rodbina Le Pen

DAVČNE OAZE - Kako preprečevati zlorabe z offshori

Potrebne globalne rešitve
Ko bi EU in OECD bankam onemogočila poslovanje z bankami v netransparetnih državah, bi bilo zgodbe konec

LJUBLJANA - Panamski doku-
menti so po opozorilih strokovnjakov
razkrili poslovanje offshore podjetij v
zadnjih 40 letih, vsi posli prek njih pa ni-
so nujno nezakoniti. »Danes so povsem
drugi časi,« sta zagotovila Peter Jenko s
Finančne uprave RS (Furs) in davčni sve-
tovalec Ivan Simič, izigravanje sistema pa
je treba reševati z globalnimi rešitvami.

Offshore podjetja najbolj
mamljiva v letih pred izbruhom
svetovne krize

Podatki Mednarodnega konzor-
cija preiskovalnih novinarjev (ICIJ), ki
so v ponedeljek po svetu objavili izsledke
iz projekta #PanamaPapers, kažejo, da
se je število ustanovitev takšnih podje-
tij v 90. letih povečevalo, doseglo vrh v
letih 2005 in 2007, nato pa je do lani pre-
cej upadlo. Od leta 2000 bolj ali manj
narašča njihovo zapiranje. Ljudje se za
ustanovitev t. i. offshore podjetij ali pod-
jetij, registriranih v davčni oazi, odloči-
jo iz različnih razlogov, skupno pa jim
je po definiciji to, da uporabniku z ustre-
zno zakonodajo omogočajo privilegiran
davčni položaj. V Sloveniji se je to pra-
viloma uporabilo, ko je nekdo prodal de-
lež slovenskega podjetja, je povedal dav-
čni svetovalec Simič. »Najbolj zanimi-
vo je bilo to od leta 2004, ko so se te pro-
daje najbolj razširile, val je ostal še ne-
kaj časa,« je nanizal.

»Prav je, da pride do takšnih raz-
kritij, toda hkrati ne smemo stigmatizi-
rati podjetij, ki poslujejo v davčnih oazah
na povsem legitimen način,« je opozo-
ril davčni svetovalec Darko Končan. Po
njegovem je treba razlikovati tudi med
davčnimi rezidenti in državljani Slovenije.
»Med 74 primeri, ki se navezujejo na Slo-
venijo, so zagotovo vsi naši državljani,
verjetno pa niso vsi tudi davčni reziden-
ti, kar pomeni, da vsem ni treba plače-
vati davkov v Sloveniji,« je še poudaril.

Več regulacije in nadzora, a še
vedno tolerirani možni obvodi

A na tem področju se je v zadnjem
času precej spremenilo. Danes je precej

več nadzora, vsako takšno transakcijo
nadzirajo denimo Banka Slovenije, Urad
RS za preprečevanje pranja denarja in
Furs. »V evropskih bankah v zadnjem le-
tu, letu in pol skorajda ne morete več od-
preti računa za ustanovitev offshore pod-
jetja. To se tako sedaj zmanjšuje,« je po-
nazoril Simič. Pritrdil mu je namestnik
generalne direktorice Finančne uprave
RS (Furs) Peter Jenko, ki je prepričan, da
bi bilo napačno, če bi na podlagi tega raz-
kritja sodili o današnjem stanju. V zad-
njih desetih letih je po njegovem prišlo
do velikega preskoka, tako na širšem
mednarodnem področju kot na po-
dročju EU. A je opozoril, da gre za »glo-
balen problem, ki ga je treba reševati z
globalnimi rešitvami«.

Tudi minister za pravosodje Goran
Klemenčič je ocenil, da Slovenija sama te-
ga področja ne more občutno spreme-
niti. »Zadnje razkritje kaže natančno na
jedro problema: večina ljudi, ki so na ta
način prikrivali ali 'davčno optimizirali'
premoženje, prihaja iz držav, ki imajo
močnejše institucije in nadzorne organe
kot Slovenija, pa se je to kljub temu raz-
krilo šele prek novinarjev,« je povedal.

Dokler bodo ključne svetovne eko-
nomije to tolerirale, toliko časa bomo po
njegovih besedah imeli tovrstne davčne
utaje, korupcije, avtokratske voditelje,
polne denarja na tujih računih. »Ko bi na
primer EU in OECD skupaj sprejela
predpise, po katerih banke ne bi smele
poslovati z bankami v državah, ki ne za-
doščajo pogojem transparentnosti, bi bi-
lo zgodbe konec. Če se vprašamo, zakaj
to že ni narejeno, pa poglejmo seznam
imen, ki so bili kot lastniki računov v teh
državah objavljeni,« je izpostavil.

Legalno : nelegalno izogibanje
zapovedanim obveznostim in nadzor

Furs takšne povezave spremlja in
pridobiva podatke o transakcijah z do-
ločenimi državami z davčno ugodnej-
šim okoljem. Podatki se nanašajo na
transakcije pravnih oseb, samostojnih
podjetnikov posameznikov in fizičnih

oseb. V njih ugotavlja različne sheme
uporab podjetij v davčnih oazah. Ena od
njih je za mnoge sporno izogibanje pla-
čilu davka na kapitalske dobičke, spet
druga skrivanje identitete lastnikov, tre-
tji skrivanje denarja. Pri slednji po Jen-
kovih besedah redno sodelujejo s poli-
cijo in tožilstvom.

Kot so za razumevanje proble-
matike dodatno pojasnili v Fursu, se lah-
ko plačilu davkov izogiba na zakonit in
na nezakonit način. O nezakonitem ali
davčni utaji govorimo, kadar gre za t. i.
nezakonito izogibanje davkom oz. ka-
dar gre za zlorabo predpisov, s čimer bi
se na nezakonit način zmanjšala davčna
obveznost. Zakonito izogibanje plačilu
ali zmanjševanju davčnega bremena pa
je t. i. davčno načrtovanje z uporabo za-
konitih metod in sredstev. »To pome-
ni, da se z davčnim načrtovanjem zni-
ža davčna obveznost ob upoštevanju do-
mačih zakonskih predpisov in medna-
rodnih pravil obdavčitve v primeru, da
govorimo o subjektu, ki posluje med-
narodno,« so nanizali.

Z odlivi sredstev v davčne oaze sta
s Fursovim delom povezana dva pro-
jekta nadzora: davčne oaze in ciljno
usmerjeni nadzori prijave premoženja.
V prvem primeru je Furs med letoma
2011 do 2015 opravil 942 nadzorov in
dodatno odmeril za 24 milijonov evrov
dodatnih obveznosti, v primeru prijav
premoženja pa je bilo v obdobju od 2009
do 2015 opravljenih 377 nadzorov in od-
merjenih za 62,4 milijona evrov doda-
tnih obveznosti.

Ponudniki plačilnih storitev v Slo-
veniji so ob tem od jeseni 2011 dolžni po-
sredovati uradu za preprečevanje pranja
denarja podatke o vseh nakazilih v vred-
nosti nad 30.000 evrov, ki so šla na račune
pri bankah v državah, za katere obstaja
večja verjetnost za pojav pranja denarja
in financiranja terorizma, ali na račune
družb s sedežem v teh državah. Urad ob-
javlja tudi seznam omenjenih držav.

Barbara Dovč/sta

REYKJAVIK - Globalna afera Pa-
namski dokumenti buri duhove po vsem
svetu in ima tudi že prve politične posledi-
ce. Na Islandiji je včeraj odstopil premier Sig-
mundur David Gunnlaugsson, potem ko se
je po razkritju dogajanja v svetu globalne-
ga kriminala in korupcije v okviru projek-
ta Panamski dokumenti izvedelo, da je sku-
paj s soprogo Anno Sigurlaug Palsdottil imel
podjetje na Britanskih deviških otokih, ki ve-
ljajo za davčno oazo. Pred odstopom je
Gunnlaugsson včeraj zagrozil z razpustitvijo
parlamenta in razpisom predčasnih volitev,
a predsednik države Olafur Ragnar Grims-
son ni ugodil njegovi zahtevi. Pred parla-
mentom v Reykjaviku se je že v ponedeljek
in spet včeraj zbralo več tisoč protestnikov,
ki so zahtevali odstop.

Gre za prvi odstop kakega politika v
aferi, ki je razkrila nove razsežnosti davčnih
prevar in korupcije globalne elite, v kateri
so se demokratično izvoljeni premierji, kra-
lji in diktatorji znašli v družbi nogometašev,
finančnikov, mafijcev. Vse povezuje razpo-
laganje z velikimi vsotami denarja, prid-
obljenimi na legalne ali ilegalne načine, ki
so jih skušali prikriti javnosti in davkarijam
v davčnih oazah. To so počeli s posredova-
njem švicarskih in drugih mednarodnih

bank ter z odločilno strokovno pomočjo pa-
namske odvetniške pisarne Mossack Fon-
seca. Hecker naj bi vlomil v njene računal-
niške arhive in jih ponudil nemškemu Süd-
deutsche Zeitung. Ogromno količino gra-
diva je obdelalo 376 novinarjev iz 76 držav,
članov Mednarodnega konzorcija preisko-
valnih novinarjev (ICIJ). Razkriti dokumenti
vsebujejo informacije o 214.488 poslovnih
subjektih s sedežem v tujini, ki so poveza-
ni z ljudmi v več kakor 200 državah in ozem-

ljih. V Panamske dokumente naj bi se uje-
lo tudi 140 politikov iz več kot 50 držav.

Že prvi dan so prišla v javnost imena
ruskega predsednika Vladimirja Putina, vid-
nih predstavnikov kitajskih oblasti, med dru-
gim predsednika Xi Jinpinga, pakistanske-
ga premierja Navaza Šarifa, ukrajinskega
predsednika Petra Porošenka, islandskega
premierja Sigmundurja Gunnlaugssona,
očeta britanskega premierja Davida Came-
rona. Tam sta še kralja Savdske Arabije in

Maroka, predsednika Argentine in Mehi-
ke ter številni drugi politiki, športniki in
imetniki velikih premoženj.

Globalna afera pa obeta nova odkri-
tja in nove ugledne žrtve. V Franciji se je ta-
ko včeraj v vrtincu znašla voditeljica desni-
ce Marine Le Pen. Njeni tesni sodelavci so
vzpostavili »sofisticiran sistem v davčnih oa-
zah« za skrivanje denarja, poroča Le Mon-
de na podlagi razkritij iz panamskih doku-
mentov. Cilj sistema, v katerem je denar kro-
žil preko Hongkonga, Singapurja, Britanskih
deviških otokov in Paname, je bil, »kako de-
nar preko slamnatih podjetij in lažnih ra-
čunov spraviti iz Francije in se izogniti fran-
coskim organom za pregon pranja denar-
ja,« navaja Le Monde. Poleg Marine je v afe-
ro vpleten tudi njen oče, ustanovitelj Na-
cionalne fronte Jean-Marie, čigar majordom
naj bi bil kot slamnati mož »lastnik« bajne-
ga bogastva v davčnih oazah. Zadeva bi ute-
gnila ustaviti doslej zmagoviti pohod Ma-
rine Le Pen, ki cilja na predsedstvo republike.

V Veliki Britaniji je opozicija pozva-
la k ukrepanju, ker je zdaj že pokojni oče
premierja Davida Camerona, Ian na Baha-
mih vzpostavil sklad, da se je izognil plači-
lu davkov. Premier trdi, da ni imel nobenega
lastniškega deleža v tem skladu, marsikdo
pa sumi, da je v resnici sin pridobil denar,
ki je bil zaupan očetu.

Afera odmeva tudi v Italiji, kjer sta
se na seznamih znašla predsednik Alita-
lie Luca Cordero di Montezemolo in biv-
ši pilot formule 1 Jarno Trulli, z njima pa
še vsaj 800 manj znanih imen, za katerimi
pa se morda skriva tudi kako vidnejše ime
politike in drugih elitnih krogov. Finančni
stražniki so zato že začeli zbirati gradivo,
davčna uprava pa napoveduje pregon
vseh utajevalcev. (sta, mm)

BEGUNCI - Alfano za Financial Times

Z afriškimi državami
podobno kot s Turčijo

RIM - Italijanski notranji minister
Angelino Alfano se je v pogovoru za bri-
tanski Financial Times zavzel, da bi Ev-
ropska unija podobne dogovore, kot ga je
glede vračanja beguncev dosegla s Turči-
jo, sklenila tudi z afriškimi državami. Po
dogovoru s Turčijo, ki se je začel izvajati
v ponedeljek, EU Turčiji v zameno za šest
milijard evrov lahko vrača neregularne mi-
grante. Za vsakega vrnjenega migranta pa
se je unija zavezala, da bo sprejela enega
sirskega begunca, ki živi v Turčiji.

Alfano je poudaril, da je za EU nuj-
no, da zajezi migracijske tokove z učinko-
vitejšimi mehanizmi vračanja. »Če vrača-
nje ne bo delovalo, potem bo padla celot-
na migracijska agenda (predsednika Ev-
ropske komisije Jean-Clauda) Junckerja,«
je dejal. Opozoril je predvsem na problem
vzdrževanja migrantov, ki jih najverjetne-
je čakajo odločbe za vrnitev v njihove do-
movine. »Koliko od teh več 10.000 ljudi
lahko imamo? Če jih ne bomo vračali, bo-
mo morali zgraditi zapore ali pa bo sistem
razpadel,« je dejal Alfano.

V Italijo je lani preko Sredozem-
skega morja prispelo okoli 154.000 mi-
grantov. Okoli 15.000 so jih na podlagi
dvostranskih dogovorov s severnoafri-
škimi državami vrnili nazaj v njihove do-
movine. Alfano je pri tem večkrat pozval,
da bi tovrstni dogovori morali biti bolj
učinkoviti in dogovorjeni na ravni celot-
ne EU. Menil je tudi, da bi morali na mi-
grantskih poteh vzpostaviti čim več cen-
trov za obravnavo migrantov, da bi jim
pojasnili, da bodo poslani nazaj.

Potem ko se je zaprla balkanska mi-

grantska pot, se Italija vse bolj boji, da bi
se begunski tok preusmeril preko njene-
ga ozemlja. V prvih treh mesecih tega le-
ta so zabeležili kar 85-odstotno povečanje
prihodov migrantov v primerjavi z enakim
obdobjem lani. Večina je iz afriških držav,
a je med njimi tudi vse več Sircev.

Papež Frančišek bo
obiskal grški Lezbos
VATIKAN - Vodja Katoliške cerkve
bo 14. ali 15. aprila z grškim pa-
triarhom "za nekaj ur" obiskal otok
Lezbos in tamkajšnji namestitveni
center Moria, je včeraj poročal
grški državni radio ERT, sklicujoč
se na vire pravoslavne cerkve. Pa-
pež se želi srečati tudi z begunci.
Vatikan se na navedbe še ni urad-
no odzval, a zanikal jih tudi ni. Kot
je povedal tiskovni predstavnik
Federico Lombardi o obisku pote-
kajo pogovori. »Ne zanikam govo-
ric, a trenutno ne morem poveda-
ti nič več, ker še nimamo dokon-
čne odločitve, konkretnega datuma
in načrtov,« je dejal.
Papež je že večkrat pokazal svoje srce
za begunce. Tako je na veliki četrtek
opravil tradicionalno umivanje nog
enajstim prebežnikom. Njegovo
prvo potovanje leta 2013 ga je vodi-
lo prav na otok Lampedusa, kamor
vsako leto pridejo številni begunci.

V Gorskem Karabahu dosegli 
dogovor o prekinitvi ognja

EREVAN/BAKU - Azerbajdžan in Ar-
menci v Gorskem Karabahu so včeraj
dosegli dogovor o prekinitvi štiri dni tra-
jajočih spopadov, so sporočili z obramb-
nega ministrstva Gorskega Karabaha.
Najnovejši spopadi v Gorskem Kara-
bahu, ki so bili najhujši izbruh nasilja v
zadnjih desetletjih, so se začeli v petek
in so doslej zahtevali 64 smrtnih žrtev.
Spor sega še v 90. leta prejšnjega stole-
tja, v čas razpada Sovjetske zveze. Gre
za območje, na katerem živijo armen-
ski kristjani, a leži globoko na območ-
ju Azerbajdžana, katerega prebival-
stvo je večinoma muslimansko. Ar-
menci trdijo, da skušajo zgolj zaščititi
tamkajšnje Armence pred napadom
Azerbajdžana, slednji pa trdi, da je Ar-
menija okupirala azerbajdžansko ozem-
lje. V spopadih v letih od 1991 do 1994
je bilo ubitih okoli 30.000 ljudi, na tisoče
pa jih je zapustilo območje. Maja 1994
sta obe strani dosegli dogovor o preki-
nitvi ognja, ne pa tudi končne rešitve.
Vsake toliko med obema stranema iz-
bruhnejo novi spopadi.

Erdogan bi podpornikom 
Kurdov odvzel državljanstvo

ANKARA - Turški predsednik Recep
Tayyip Erdogan je nakazal možnost, da
bi lahko podpornikom kurdskih upor-
nikov odvzeli turško državljanstvo.
»Da bi preprečili, da delajo škodo, mo-
ramo uporabiti vsa sredstva, vključno
z odvzemom državljanstva podporni-
kom teroristične organizacije,« je de-
jal Erdogan, ki je s teroristično organi-
zacijo imel v mislih Kurdsko delavsko
stranko (PKK).
»Podporniki nasilja, ki se izdajajo za
akademike, vohuni, ki se imajo za no-
vinarje, aktivisti preoblečeni v politike...
niso nič drugačni od teroristov, ki me-
čejo bombe,« je še dejal turški pred-
sednik, ki se je tudi zavzel, da bi po-
slancem prokurdskih strank odvzeli
poslansko imuniteto in tako omogoči-
li njihovo preganjanje zaradi teroristi-
čne propagande.

Sigmundur David Gunnlaugsson ANSA Marine Le Pen z evropskimi desničarji
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Tudi jaz
»renegat«?

Moj nono se je leta 1894 rodil kot An-
gel Tence, moj oče (letnik 1929) kot Angelo
Tenze, jaz pa leta 1956 kot Sandor Tenze. Sta-
ri oče je med fašizmom postal Angelo Ten-
ze, moj oče pa je med službovanjem v teda-
nji Coni B čez noč postal Angel Tence, spet
Tenze pa ob prihodu v rojstni Križ, ki je bil ta-
krat Cona A, od leta 1954 pa sestavni del re-
publike Italije.

Za vrnitev priimka v izvirno obliko sem
se odločil takoj po zaposlitvi na Primorskem
dnevniku. Prošnjo na sodišče sem vložil s po-
močjo patronata INAC, čez nekaj mesecev
me pokličejo na sodišče, kjer mi sporočijo, da
moji prošnji ne morejo ugoditi. Iz družinske-
ga lista namreč izhaja, da je priimek moje
družine Tenze in da ni pisanega dokumen-
ta ali odloka, ki bi dokazoval, da so nonotu
poitalijančili priimek. »Kaj če si je vaš ded sam
spremenil priimek,« me je vprašal uradnik na
sodišču. V tem primeru bi bil ves postopek še
toliko bolj zapleten. Takrat še ni bilo t.i. Spe-
tičevega zakona o vračanju priimkov, če ni-
si imel dekreta je bilo vse težko in zapleteno.

Ko sem bil na tem, da se obrnem na od-
vetnika in mu proti plačilu zaupam zahtevno
nalogo, me kličejo s sodišča, češ da mora z
menoj nujno govoriti javna tožilka, zadol-
žena za moj postopek. Ponovila mi je, da ni
dekreta o priimku moje družine in znova na-
mignila na možnost, da si je moj dedek sam
spremenil priimek.

In predlagala mi je rešitev. Tožilstvo bo
prepričalo sodnika, da je pri zapisovanju no-
notovega priimka prišlo do »spodrsljaja« (iz
Tence v Tenze), ki ga je treba sedaj popravi-
ti. Uradno torej nobenega poitalijančenja,
temveč navadna »materialna napaka« ka-
kega državnega ali občinskega uradnika. O
fašizmu niti omembe. Tožilka mi je dala ne-
kaj dni časa, da se odločim. Sprejel sem nje-
no »ponudbo« in leta 1982 postal Tence.

Ta moja zgodba ni nič posebnega, naj-
brž se je zgodila še marsikateremu Sloven-
cu v Italiji. Nanjo sem se spomnil v zvezi z »re-
negati« in »renegatstvom« iz neverjetne
razsodbe slovenskega Vrhovnega sodišča o
razžalitvi zgodovinarja Jožeta Pirjevca s
strani Boštjana M. Turka.

MANJŠINA - Srečanje s SKGZ in SSO

O vlogi gospodarstva
in 70. obletnici SDGZ

TRST - Vloga zamejskega gospodar-
stva v obmejnem prostoru v novem času. To
bo tema posveta, ki ga za konec leta, v okvi-
ru 70-letnice nastanka Slovenskega dežel-
nega gospodarskega združenja, načrtujejo
krovni organizaciji, SKGZ in SSO, ter sta-
novska organizacija, je zapisano v skupnem
tiskovnem sporočilu obeh krovnih organi-
zacij. Na srečanju, ki so se ga udeležili pred-
sednika krovnih zvez Rudi Pavšič in Walter
Bandelj ter predsednik in ravnatelj SDGZ Ni-
ko Tence in Andrej Šik, so se razgovorili o
nekaterih aktualnih vprašanjih, prvenstve-
no o dejavnosti gospodarskega združenja, ki
bo letos uokvirjena v praznovanje okrogle
obletnice. Za to priložnost pripravljajo več
dogodkov, na katerih naj bi sodelovali vid-
ni predstavniki gospodarskega in institu-
cionalnega sveta iz naše dežele in Slovenije.

Srečanje je bilo tudi priložnost, da so
skupaj ocenili vlogo, ki jo SDGZ lahko igra
v povezovanju obmejnega prostora. V ta
namen sta krovni zaprosili slovenska mi-

nistra za gospodarske dejavnosti Zdravka
Počivalška in za Slovence v zamejstvu in po
svetu Gorazda Žmavca za skupno srečanje,
na katerem bi specifično spregovorili o
možnosti, da bi SDGZ sistemsko sodelo-
valo z ministrstvom za gospodarstvo, kot
je bistveno prispevalo k uspešni soorgani-
zaciji nekaterih dogodkov v okviru lanske-
ga milanskega Expoja.

Na srečanju na sedežu SKGZ so se
dotaknili tudi postopka združevanja trgo-
vinskih zbornic iz Trsta in Gorice. Po-
membno je, da bi bila omogočena prisot-
nost slovenskega predstavnika v novem iz-
vršnem organu, kot je bila doslej v vodstvu
tržaške Trgovinske zbornice. Sicer bodo o
teh vprašanjih podrobneje razpravljali na
sestanku, ki sta ga predsednika SKGZ in
SSO sklicala prav s predstavniki SDGZ in
Kmečke zveze. Vsi so bili namreč mnenja,
da je pri tako pomembnih odločitvah tre-
ba nastopiti dogovorjeno kot izraz celotne
narodne skupnosti.

KUWAJT - 28 letal

Rekorden posel
Finmeccanice
v zalivski državi

KUWAJT CITY - Italijanska
državna orožarska družba Finmecca-
nica je včeraj v Kuwajtu podpisala po-
godbo za dobavo 28 vojaških lovcev Eu-
rofighter zalivski državi. Prvi mož Fin-
meccanice Mauro Moretti je poudaril,
da gre za največji posel v zgodovini
družbe. Poleg dobave letal, ki bodo
opremljena z najsodobnejšo tehnolo-
gijo in inovativnim elektronskim E-scan
radarjem, bodo nudili tudi logistično
opremo, inštruktorji italijanskega vo-
jaškega letalstva pa vežbanje kuwajtskih
pilotov in tehničnega osebja. Pri pod-
pisu pogodbe sta bila navzoča tudi ita-
lijanska obrambna ministrica Roberta
Pinotti in njen kuvajtski kolega Khaled
Al Jarrah Al Sabah.

Po neuradnih ocenah naj bi ce-
lotna vrednost posla znašala približno
8 milijard evrov. Od tega gre vsaj po-
lovica Finmeccanici.

V Brestovici pri Povirju zgorel
hangar z ultralahkim letalom

SEŽANA - V ponedeljek nekaj po 21. uri je v bližini naselja Brestovica pri Po-
virju v občini Sežana zagorel hangar za letalo. V hangarju, ki je zgorel v celoti, je bi-
lo ultralahko letalo, motor za terensko vožnjo, izvenkrmni motor za čoln in različno
orodje. Po prvih ocenah naj bi škoda znašala okoli 35.000 evrov.

Kriminalisti so si včeraj ogledali mesto požara, je povedala tiskovna predstav-
nica Policijske uprave Koper Anita Leskovec. Po neuradnih informacijah bi lahko
šlo tudi za požig. Požar so gasili gasilci sežanskega zavoda za gasilno in reševalno
službo in prostovoljnega gasilskega društva Povir, zaradi suma namernega požiga pa
je bila o dogodku obveščena tudi policija.

Pozivi k skupnemu delu na
področju varstva pred nesrečami

PORTOROŽ - Generalni direktor Uprave RS za zaščito in reševanje Darko But
je na uvodu dvodnevnega regionalnega sestanka Pobude za pripravljenost na nesreče
in njihovo preprečevanje za Jugovzhodno Evropo poudaril pomen skupnega dela na
področju varstva pred nesrečami. But je opozoril tudi na zavezanost Slovenije, da še
prispeva k razvoju varstva pred nesrečami v regiji. Letos Slovenija predseduje Po-
budi za pripravljenost na nesreče in njihovo preprečevanje za Jugovzhodno Evropo.

Portoroškega sestanka se udeležujejo predstavniki iz Albanije, Bolgarije, Bo-
sne in Hercegovine, Hrvaške, Črne gore, Makedonije, Slovenije, Srbije in Turčije, part-
nerskih držav Avstrije, Danske, Italije in Madžarske ter Regionalnega centra za so-
delovanje in Razvojnega programa Združenih narodov. Udeležence je v imenu mi-
nistrstva za zunanje zadeve pozdravil Tomaž Lovrenčič, ki je izpostavil, da sodelo-
vanje v varstvu pred nesrečami prispeva k stabilnosti in razvoju regije.

AFERA REGENI - Zunanji minister Paolo Gentiloni včeraj poročal v Parlamentu

Italija zahteva vso resnico
in je pripravljena na ukrepe
Iz Egipta sprva nejevolja nato pa spravljivejši odziv predsednika Al Sisija

RIM - »Glede smrti Giulia Regenija ne
bomo odnehali, dokler ne bo prišla na dan
vsa resnica, tista prava in ne prirejena«. Ta-
ko je včeraj dopoldne v senatu in nato še v
popoldanski repliki v poslanski zbornici za-
trdil minister za zunanje zadeve Paolo
Gentiloni, ki je zagotovil, da bo vlada od
egiptovskih oblasti z vso potrebno odlo-
čnostjo zahtevala pojasnitev vseh okoliščin
izginotja mladega furlanskega raziskovalca
v Kairu minulega 25. januarja. Regenijevo
truplo so nato odkrili 3. februarja, na njem
pa so bili vidni znaki dolgotrajnega krutega
mučenja. Vse daje misliti na ugrabitev s stra-
ni policijskih aparatov ali tajnih služb, to
domnevo pa so vsi dosedanji egiptovski po-
skusi, da bi inscenirali drugačne okoliščine
umora s strani »navadnih kriminalcev«, le
še bolj podkrepile.

Gentiloni je včeraj potrdil, da italijan-
ski preiskovalci pričakujejo jutri v Rimu obisk
egiptovske delegacije visokih policijskih
funkcionarjev in sodnikov, ki naj bi končno
izročili Italiji vse zajetno gradivo iz preiska-
ve. Tega doslej niso storili in tudi skupina ita-
lijanskih preiskovalcev, ki je več tednov de-
lovala v Kairu, dejansko ni imela dostopa do
preiskovalnega gradiva razen nekaterih
manj pomembnih dokumentov. Gentiloni
je dodal, da pričakuje, da bo jutrišnji obisk
»odločilnega pomena« za odkritje odgo-
vornih za ugrabitev, mučenje in umor Giu-
lia Regenija. »Če ne bo tako, je Italija pri-
pravljena sprejeti takojšnje in sorazmerne
ukrepe proti Egiptu,« je dejal Gentiloni.

Na te odločne besede so se sprva z
egiptovskega zunanjega ministrstva odzvali
z dokajšnjo nejevoljo. Glasnik ministrstva
Ahmed Abu Zeid je izjavil, da so Gentilo-
nijeve besede »zakomplicirale zadevo« in
namignil na možnost zamrznitve obiska v
Rimu. Kasneje pa je to stališče nekoliko
omilil sam egiptovski predsednik Al Sisi, ki
je izrazil prepričanje, »da so prijateljske ve-
zi med Egiptom in Italijo dovolj trdne, da
bo mogoče to epizodo preseči brez nega-
tivnih posledic«. Po drugi strani pa je Al Si-
si, očitno v zadregi zaradi afere Regeni, zah-
teval, naj tudi Italija pojasni vse okoliščine
izginotja egiptovskega državljana Adela
Moawada, ki ga pogrešajo od oktobra la-
ni, ko je bil v Italiji. Glasnik Amnesty In-
ternational Riccardo Noury pa je povedal,
da je Moawadov primer nekaj povsem dru-
gega od Regenijevega in da ni mogoče ene-
ga pogojevati z drugim.

Minister 
za zunanje zadeve 

Paolo Gentiloni
med včerajšnjim

poročanjem 
v poslanski

zbornici o aferi
Regeni

ANSA

AFERA TOTAL - Novi zapisi s prisluhov

Guidijeva v škripcih,
polemike o popravku

POTENZA - V naftni aferi v Bazili-
kati se je včeraj zakompliciral položaj bivše
ministrice Federice Guidi, ki jo bodo naj-
brž še ta teden zaslišali v Potenzi. Mediji
poročajo o zapisu telefonskega pogovora s
partnerjem Gianluco Gemellijem, ki mu je
v joku očitala, da »zlorablja njen položaj za
svoje posle«. To naj bi bil dokaz, da je Gui-
dijeva vedela za njegove protizakonite po-
sle z družbo Total, ko je kot ministrica pred-
lagala sporni amandma, ki je bil v intere-
su francoskega naftnega koncerna.

Ministrica Maria Elena Boschi, ki so
jo zaslišali v ponedeljek, pa je zanikala, da
bi kdo pritiskal nanjo. Sporni popravek je
predložila zato, »ker je bila prepričana o po-
trebi, da se pospešijo postopki za investi-
cije,« je povedala sodnikom. Isto trdi tudi
premier Renzi, ki je tako kot že v zadevi
banke Etruria stopil v bran ministrici
Boschijevi in sam prevzel odgovornost za
vse odločitve vlade v aferi Total.

Iz zapisov telefonskih prisluhov pa

mediji povzemajo, da naj bi prišlo do po-
gajanja med naftnim koncernom in vlado,
tako da je bil amandma napisan natančno
tako, kot so si želeli pri Totalu. V televizij-
ski oddaji Piazza pulita je lobist družbe Eni
predsinoči celo izjavil, da so amandma pri-
pravili s sodelovanjem Enija, Totala in As-
somineraria, ki zastopa naftne družbe pri
Confindustrii, in da so »opravili dobro de-
lo«. Te izjave krepijo politično polemiko
opozicije proti vladi, pa tudi tistega dela DS,
s predsednikom Apulije Emilianom na če-
lu, ki je do vlade kritičen zaradi bojkota re-
ferenduma 17. aprila o naftnih vrtinah.

FEDERICA GUIDI

ARHIV

Nov direktor pri Piccolu
in niz zamenjav na čelu
časopisov založniške
skupine Espresso
TRST - Paolo Possamai, ki je zad-
njih sedem let kot odgovorni
urednik vodil tržaški dnevnik Il
Piccolo, bo z 20. aprilom zapustil
svoje mesto. Nadomestil ga bo
Enzo D’Antona, ki je od januarja
lani vodil dnevnik La Città di Sa-
lerno. Possamai se bo preselil v
domači Veneto, kjer bo nadome-
stil Pierangelo Fiorani, ki stopa v
pokoj, na čelu kar štirih dnevni-
kov: Il Mattino iz Padove, Cor-
riere delle Alpi, La Tribuna iz Tre-
visa in La Nuova Venezia. Possa-
mai bo ob sebi imel še pomožne-
ga direktorja Paola Cagnana, ki
prihaja iz Gazzette di Reggio. Vsi
navedeni časopisi pripadajo za-
ložniški hiši Repubblica-Espresso.
Isti založbi pripada tudi videmski
Messaggero Veneto, na čelu ka-
terega ostaja Tommaso Cerno.
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TRST - Projekt Občine Trst, Deželnega centra za transplantacije in raznih združenj

Darovalci organov
v osebni izkaznici

ZDRAVSTVO

Sanela
Čoralič
sanela.coralic@primorski.eu

Priložnost
za življenje

Odločitev Občine Trst, da pristopi k
projektu, v okviru katerega se bodo občani
in občanke med drugim tudi v matičnem
uradu lahko izrekli za posmrtno darova-
nje organov ali proti, razbija tabuje. Do se-
daj so posamezniki svojo odločitev za po-
smrtno darovanje lahko zavestno izrazili
pri osebnih zdravnikih, združenjih daro-
valcev, centrih za transplantacije in dru-
gih zdravstvenih ustanovah. Po novem pa
bodo občani pred možnost darovanja or-
ganov postavljeni kar v matičnem uradu,
med postopkom urejanja osebne izkaz-
nice. Občinski funkcionar jim bo ponudil
obrazec, v katerem se bodo lahko opre-
delili za posmrtno darovanje organov.

V tem postopku ni pravnih pomisle-
kov, saj so vse razblinili ustrezni zakonski
odloki. Prisotni pa so splošni pomisleki, ki
bodo na plan potegnili človeško licemer-
stvo. Splošno mnenje je naklonjeno da-
rovanju organov po smrti, a praksa tega
ne odraža, saj manj kot odstotek ljudi
opredeli svojo pripravljenost, da bi po
smrti darovali organe za transplantacijo.
Vzrokov za neaktivnost in zadržke je veli-
ko. Darovanje organov je namreč zelo ve-
lika čustvena zgodba, je razmislek in spre-
jemanje smrti, ki je zelo težko razumski.
Priznajmo si. Če nismo sami tisti, ki po-
trebujemo organ, ali morda to ni eden od
naših najbližjih, o tej temi ne razmišljamo.

Tisti, ki se ukvarjajo s posmrtno pre-
saditvijo organov, že leta delajo na tem,
da bi se povečala razpoložljivost organov.
Čeprav je v naši regiji program presaditev
organov zelo uspešen, bi lahko bil še bolj-
ši. Zato je tudi vzniknila ideja, da bi s po-
močjo matičnih uradov povečali številke
v registru darovalcev. Koliko ljudi se bo v
okviru novega projekta dejansko oprede-
lilo za darovanje organov, nihče ne želi na-
povedovati, dejstvo pa je, da bodo na ta
način spodbudili pogovor in razmisleke o
tej temi. Kar pa tudi ni tako slabo.

Posmrtno darovanje organov za
presaditev je izredno občutljiva tema.
Brez izrecne privolitve ne bomo da-
rovalci organov in ker velik odstotek
ljudi odobrava transplantacijo po
smrti, a se sami za to ne odločijo, so
se organizacije, ki se ukvarjajo s tem
problemom, že pred leti aktivirale in
začele voditi kampanjo za jasnejšo
opredelitev do te teme. Njihov apel ni
naletel na gluha ušesa na Občini Trst,
ki je pristopila k projektu »Una scel-
ta in comune«, v okviru katerega se
bodo občani in občanke ob izdaji ali
obnovitvi osebne izkaznice opredeli-
li za darovanje organov ali proti.

Pomembno novost, ki jo bodo
začeli uresničevati čez približno tri
mesece, sta na včerajšnji novinarski
konferenci sporočili podžupanja Fa-
biana Martini in občinska odbornica
za socialne zadeve Laura Famulari, ki
sta v družbi predstavnikov združenj
darovalcev in zdravstvenih ustanov
poudarili, da želijo na ta način po-
skrbeti, da bi bil odstotek opredelje-
nih darovalcev višji. Svojo privolitev
za posmrtno darovanje organov in
tkiv so potencialni darovalci doslej
lahko izrazili pri združenjih daroval-
cev, zdravstvenih ustanovah ali am-
bulantah splošnih zdravnikov in pri
deželnih centrih za transplantacijo. Po
novem bo opredelitev o pripravlje-
nosti darovanja organov možna tudi
v matičnem uradu, saj so vse pravne
pomisleke o tej občutljivi temi raz-
blinila nova zakonska določila; zakon
25/2010 in zakonski odlok 69/2013.

Podžupanja Fabiana Martini je
včeraj ponosno povedala, da je nji-
hova uprava pristopila k dotičnemu
projektu, ker želi širiti kulturo daro-
vanja organov in tkiv. Giuseppe Na-
poli iz zveze Federsanità ANCI FVG
je spomnil, da je s podpisom infor-
mativnega soglasja storjen šele prvi
konkreten korak na poti, ki se je si-
cer začela leta 2008. Giuliano Bos-
cutti, predstojnik oddelka za nefro-
logijo v katinarski bolnišnici, pa je
spomnil, da je program presaditev or-

ganov v naši regiji zelo uspešen, saj je
Furlanija Julijska krajina v samem
vrhu po številu darovalcev. Govornik
je iz lastnih izkušenj ocenil, da so tu-
di Tržačani zgledni darovalci. »Na na-
šem oddelku je na čakalnem seznamu
za presaditev ledvic 30 bolnikov,

spodbuden pa je podatek, da število
presaditev iz leta v leto narašča; leta
2014 smo opravili štiri presaditve led-
vic, lani deset, v prvih treh mesecih
letošnjega leta pa že sedem,« je po-
jasnil Boscutti. Direktor Deželnega
centra za transplantacijo Roberto Pe-
ressutti pa je ocenil, da je vrednost
projekta »Una scelta in comune«
predvsem v ozaveščanju posamezni-
kov, zakaj je darovanje organov in tkiv
neprecenljivo. »Naš cilj nikakor ni
spremeniti občane v potencialne da-
rovalce, ampak vzpostaviti zaneslji-
vejši sistem opredeljenih daroval-
cev,« je bil jasen Peressutti.

Več o zbiranju opredeljenih da-
rovalcev je povedal odgovorni v služ-
bi za informatiko Občine Trst Mas-

simo Spiller, ki je razložil, da se bo
vsaka fizična oseba ob izdaji ali ob-
novitvi osebne izkaznice lahko izre-
kla za darovanje organov ali proti. So-
glasje bo šlo v elektronski sistem De-
želnega centra za transplantacijo.
Funkcionar je ob tem zagotovil, da sta
sledljivost in transparentnost tista dva
orodja, ki bosta zagotavljala, da ne bo
prišlo do nobenih zlorab. Naj doda-
mo, da se posamezniki, ki se bodo
opredelili za darovanje organov, lah-
ko tudi premislijo. In tudi to, da bo
Občina Trst v prihodnjih tednih sku-
paj s pristojnimi združenji pripravila
informativno kampanjo, v okviru ka-
tere bomo izvedeli več o posmrtnem
darovanju organov za transplantaci-
jo. (sč)

MILJE - Danes objava razpisa v Uradnem listu

Družba Anas izbira izvajalca
za preureditev prometa pri Rabujezu
V Uradnem listu bo

danes objavljen
razpis za dodelitev
del (v višini 2,4 mi-

lijona evrov) pri ne-
kdanjem mejnem
prehodu Rabujez-

Škofije. Načrt za
reorganizacijo pro-

meta in ureditev
stranskih cest (ter

počivališča), je dru-
žba Anas predsta-

vila že pred časom
(desno je načrt iz

julija 2014). Prošnje
zbirajo do 10. maja

na sedežu Anasa 
v Ul. F. Severo 52 

v Trstu

MILJE - Včeraj predstavili prenovljeni javni park pri Ospu

Štirinožcem prijazni park
Upravlja ga socialna zadruga Querciambiente, ki letos obhaja dvajsetletnico delovanja

Včeraj so pri potoku Osp pri Mi-
ljah javnosti predstavili tamkajšnji pre-
novljeni javni park, ki je edina tovrstna
struktura v tržaški pokrajini s prostori,
ki so izrecno na voljo psom, skupaj z več
drugimi združenji pa ga upravlja social-
na zadruga Querciambiente. Park po no-
vem razpolaga z dvema sprehajališčema
in posameznimi boksi za štirinožce, mi-
zami in klopmi za piknik, igrali za otro-
ke, kioskom z okrepčevalnico ter kio-
skom za najem koles. V teku aprila bo-
do uredili kanalizacijo,kopalnice in sla-
čilnice ter igrišče za odbojko na mivki.

Včerajšnja predstavitev pa je bila
tudi prva izmed pobud, s katerimi bo za-
druga Querciambiente obeležila dvaj-
setletnico delovanja. Zadruga šteje več
kot petdeset članov in zaposlenih, njen
promet znaša tri milijone evrov ter raz-
polaga s 24 vozili in tremi sedeži za ope-
rativne in administrativne dejavnosti.V prenovljenem parku bo mogoče najeti tudi kolesa FOTODAMJ@N

Podjetje za ljudske gradnje ATER je včeraj predstavilo javnosti poslopja
v Ul. Negri pri Sv. Ani, ki so jih popolnoma obnovili s pomočjo ministrstva za
javna dela. V poslopjih je nastalo 71 novih stanovanj, skupna naložba znaša 93
tisoč evrov. Pri obnovi so poleg Rima sodelovali Dežela FJK, Pokrajina Trst,
Občina Trst, tržaško zdravstveno podjetje in skupina AcegasApsAmga.

Pri Sv. Ani nova stanovanja ATER

Obnovljena poslopja ATER v Ulici Negri FOTODAMJ@N
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TRST - Omizje s predstavniki deželne in javnih uprav, agencije ARPA ter zdravstvenega podjetja

Sporazum za zaščito
zdravja delavcev železarne

Dogovor so
podpisali na

sedežu deželne
vlade

FOTODAMJ@N

Deželna vlada, lokalne uprave, de-
želna agencija za okolje ARPA in tržaško
zdravstveno podjetje so ustanovili formal-
no omizje za zaščito zdravja zaposlenih v
škedenjski železarni oziroma za preventi-
vo. Namen omizja je skupno nastopanje na
tem področju tako glede nadzorovanja
zdravja delavcev kot glede odnosov z
družbo Siderurgica Triestina, ki se bo mo-
rala odslej z njim soočati in odzivati na mo-
rebitne zahteve. Že prihodnji mesec bo
medtem potekal drugi ciklus kontrol nad
delavci, ki jih izvaja vodstvo železarne in ki
bo moralo z izsledki kontrol zdaj seznanjati
novoustanovljeno omizje.

Novo omizje so ustanovili v okviru
sporazuma, ki so ga podpisali včeraj na se-
dežu deželne vlade. Dogovor so sklenili iz-
redna komisarka za območje škedenjske že-
lezarne Debora Serracchiani, pokrajinska
predsednica Maria Teresa Bassa Poropat,
tržaški župan Roberto Cosolini, izredni ko-
misar tržaškega zdravstvenega podjetja Ni-
cola Delli Quadri in generalni direktor de-
želne agencije ARPA Nicola Delli Quadri.
Namen je izmenjava informacij in tesno so-
delovanje, je razložila komisarka Serracchiani
in poudarila, da to je prvič, ko pride do for-
malnega sodelovanja vseh dejavnikov na tem
področju. Skratka, delo in informacije, ki so
jih deželna oz. lokalne uprave ter javne in-
stitucije doslej izvajale oz. zbirale samostoj-
no, bodo odslej v sistemu. V dokumentu so
tudi navedene naloge in odgovornosti glede
kontrol, monitoraže, inšpekcij in drugih po-
bud za nadzorovanje zdravja delavcev žele-
zarne. To je poleg tega prvič, je dodala ko-
misarka Serracchiani, da se v Italiji izvaja člen
št. 252 bis enotnega besedila o okolju glede
usklajevanja med okoljsko sanacijo območ-
ja in nadaljevanjem industrijske dejavnosti.

Sklenjeni sporazum potrjuje in je nad-
gradnja dosedanjega sodelovanja med jav-
nimi upravami in ustanovami, je dodal žu-
pan Cosolini in spomnil, da je to dosledno s
stališčem tržaške občinske uprave, da je po-
trebno ščititi tako delovna mesta kot zdra-
vje ljudi.

Družba Siderurgica Triestina je kasneje
sporočila, da je povabila člane 13. senatne ko-
misije, 4. deželne komisije in 6. občinske ko-
misije, da si ogledajo železarno.

Aljoša Gašperlin

TRST - Invitalia

Podaljšan rok
za naložbe
v krizno območje

Državna družba Invitalia je
včeraj najavila, da je podaljšala rok
za prošnje za naložbe v t.i. tržaško
industrijsko kompleksno območ-
je. Novi rok bo zapadel 15. aprila
leta 2016 ob 12. uri.

Družba Invitalia je zadolže-
na za nadzorovanje izvajanja pro-
gramskega sporazuma za proiz-
vodno preobrazbo oz. okoljsko sa-
nacijo območja škedenjske žele-
zarne. Poleg tega je zadolžena za
izvajanje »javnih« naložb in ukre-
pov (zasebne pač krije skupina Ar-
vedi) na območju železarne in
sploh tržaškem industrijskem ob-
močju. Družba Invitalia je 3. mar-
ca povabila zainteresirane družbe,
da se javijo. Na razpolago je 15 mi-
lijonov evrov, ki jih bo prispeval
Rim za krizno območje. Tem gre
dodati 10,6 milijona evrov, ki jih bo
prispevala deželna vlada na osno-
vi deželnega zakona št. 3/2015, po-
znan kot Rilancimpresa.

TRST - Na ponedeljkovi seji tudi o jaslih

Občinski svet odobril
finančni načrt za odpadke

Tržaški občinski svet je na pone-
deljkovi seji z 20 glasovi za in 13 proti
(dva vzdržana) sprejel finančni načrt za
zbiranje odpadkov, ki predvideva nalož-
bo skoraj 29 milijonov evrov in urejuje
odnose med Občino Trst in družbo Ace-
gasApsAmga. Vrednost načrta je ista od
lanskega, občinski odbor pa bo na tej os-
novi določal količnike za tarife za davek
na odpadke (Tari). Spomniti velja, da mo-
rajo biti stroški za ravnanje z odpadki na
podlagi obstoječe zakonodaje v breme
občanov. Občinska uprava torej te stro-
ške porazdeli med davčnimi obvezanci.

Opozicija je kritično obravnavala
načrt, češ da je slabo izdelan, ker so se
stroški povečali, čistoča mesta pa zmanj-
šala tako v središču kot v periferiji. Le-
vosredinska večina je bila popolnoma ra-
zličnega mnenja in zagovarjala izbiro po-
stopnega uvajanja ločenega zbiranja
odpadkov (v nasprotju še zlasti s stran-
ko Forza Italia, ki zahteva okrepitev upo-
rabe sežigalnice). Kot je ocenil občinski
svetnik DS-Slovenske skupnosti Igor
Švab, je finančni načrt jasen in točen in
med drugim obvezuje družbo Acegas,
da pred februarjem leta 2017 doseže za-
stavljene cilje.

Občinski svet, ki je zasedal do pri-
bližno 2. ure ponoči, je nazadnje odobril
še dva sklepa. Prvi je zadeval občinske ja-
sli v Ul. Tigor. Zaradi protestov mnogih
staršev, ki so imeli težave zaradi urnikov,
bodo jasli v prihodnosti odprte do 20.30.
Drugi sklep je zadeval zasebne jasli, ki de-
lujejo v konvenciji s tržaško občinsko
upravo in ki so navadno za starše dražje.
Skupščina je s sprejetim sklepom odlo-
čila, da bodo rente v občinskih jaslih in
v zasebnih jaslih enake za družine z niž-
jim dohodkom (na podlagi potrdila o
družinskem premoženjskem in eko-
nomskem stanju Isee). (ag)

Stroški za zbiranje odpadkov plačujejo občani FOTODAMJ@N

TRST

Desna sredina
proti
desni sredini

Nova desna sredina, ki je al-
ternativa Dipiazzovi desnosredinski
koaliciji, je v bistvu pripravljena.
Nova koalicija, ki jo sestavljajo ob-
čanska lista Un'altra Trieste, gibanje
Trieste Popolare in gibanje Italiani di
Trieste Roberta Menie, se bo po na-
povedih formalno predstavila jav-
nosti konec tedna, takrat pa bo znan
tudi njen županski kandidat.

Vodstva treh list, ki sestavlja-
jo koalicijo, so se prvič formalno se-
stala sinoči. Namen srečanja je bi-
lo poglobiti vsebino skupnega vo-
lilnega programa in razpravljati o
imenu skupnega kandidata ter o
kandidatih za izvolitev v tržaški ob-
činski svet. Sinoči tega še niso raz-
krili, vse kaže pa, da se bo za žu-
pansko mesto potegovala tržaška
občinska svetnica Un'altra Trieste
Alessia Rosolen.

Na seznamu kandidatov za
mestno skupščino bo nedvomno
tudi predsednik gibanja Un'altra
Trieste Franco Bandelli, ki jih je v
zadnjem obdobju izrekel kar nekaj
sočnih (in strupenih) na Dipiazzov
račun, najbrž pa tudi vodja svetniške
skupine gibanja Trieste Popolare
Paolo Rovis. Ta je bil na seznamu
možnih županskih kandidatov nove
desnosredinske koalicije skupaj z
bivšim pokrajinskim svetnikom in
tajnikom Un' Altra Trieste Frances-
com Cervesijem. Kaj bo storil Menia,
bomo še videli. (ag)

PROSEK - Gre za domačinko, ki so jo pogrešali od božiča

Potrjena istovetnost
pokojnice z Napoleonske ceste

Ženska, ki so jo pretekli teden mrtvo
našli v breznu ob Napoleonski cesti, je 63-
letna Marta Gherlani s Proseka. Ker je bi-
lo truplo v slabem stanju, istovetnosti po-
kojnice niso mogli takoj ugotoviti. Verjet-
nost, da gre za Prosečanko, ki so jo svojci
pogrešali že od božiča – gasilci in drugi pa
so jo vneto iskali še februarja (na sliki Fo-
toDamj@n posnetek iz tedanje iskalne ak-
cije) – pa je bila zelo velika. Helikopter je
takrat preletaval ravno strmo pobočje pod
Napoleonsko cesto.

Včeraj zjutraj je pokojnico na podla-
gi najdenih predmetov prepoznala hči Ste-
fania, so sporočili s pokrajinskega povelj-
stva karabinjerjev. Postopek identifikacije
je odredilo državno tožilstvo, hčerka pa je
prepoznala materino zlato verižico, čevlje
in očala. Gherlanijeva je bila upokojenka,
že nekaj časa pa je kazala znake depresije,
je zapisano v sporočilu karabinjerjev. Od
doma se je oddaljila 22. decembra lani, so-
rodniki so izginotje prijavili 25. decembra.

Iskanje se je takrat po nekaj dneh pre-
kinilo, na pobudo Prefekture pa se je po-
novno začelo sredi februarja, potem ko so
blizu Napoleonske ceste našli njeno ban-
čno kartico. V akcijo so se vključili gasilci,
gorski reševalci, policisti, karabinjerji in tu-
di helikopter, po nekaj dneh pa so dejav-
nost spet prekinili.

Truplo pogrešanke je prejšnji teden
na težje dostopnem območju odkril po-
hodnik. Preiskovalci še naprej menijo, da
je smrt posledica nesrečnega zdrsa.

Moški, ki je v soboto izgubil življenje med sprehodom po gozdu na
območju Griže, blizu Ferlugov, je 59-letni Valter Ban, ki je živel pri Banih.
Kot smo poročali, je nanj v soboto popoldne naletela skupina sprehajal-
cev, ki je poklicala policijo in službo 118, vendar za ponesrečenca ni bilo
več pomoči.

S tržaške kvesture so zatem povedali, da je bil moški po ocenah sod-
nega zdravnika, ki si je truplo ogledal na prizorišču nesreče, najverjetneje
žrtev srčnega napada. Zaradi tega naj bi izgubil ravnotežje, zdrsnil in padel
več metrov nižje, kar je bilo zanj usodno.

Domačinu niso mogli pomagati

ALESSIA

ROSOLEN

Francesco Russo (DS):
V senatu naprej
z mestno občino
Senator Demokratske stranke
Francesco Russo je najavil, da je
v tretjem branju včeraj pristojna
komisija odobrila statut dežele
Furlanije-Julijske krajine, ki vse-
buje popravek glede možnosti
ustanovitve mestne občine na
Tržaškem.
Russo, ki je tudi poročevalec, je
poudaril, da ga je med primarni-
mi volitvami za izbiro županske-
ga kandidata leve sredine mnogo
ljudi zaprosilo, naj nadaljuje s
prizadevanji za ustanovitev me-
stne občine.
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VILJEM 

Sonce vzide ob 6.34 in zatone ob 19.40
- Dolžina dneva 13.06 - Luna vzide ob
6.05 in zatone ob 18.33.

Jutri, ČETRTEK, 7. aprila 2016 

DARKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
13,4 stopinje C, zračni tlak 1011,4 mb
ustaljen, vlaga 81-odstotna, brezvetrje,
nebo spremenljivo, morje mirno, tem-
peratura morja 12,6 stopinje C.

AMBASCIATORI  16.15, 21.45 »Bat-
man v Superman«; 20.15 »Giselle -
Royal Opera House«.

ARISTON  17.00, 19.00, 21.00 »As-
censore per il patibolo«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00 »La can-
zone perduta«; 18.15, 20,00 »Wax -
We are the X«; 21.45 »Anna La Nera«

FELLINI   16.40 »Zootropolis«; 18.30,
22.15 »Land of mine - Sotto la sabbia«;
20.15 »Truth - Il prezzo della verità«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.00,
20.00, 21.45 »Il mio grosso grasso ma-
trimonio greco 2«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.05
»Brooklyn«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.00,
20.00, 21.50 »Il condominio dei cuo-
ri infranti«; 20.00, 22.00 »Come sal-
tano i pesci«.

KOPER  PLANET TUŠ  18.00, 21.00
»Batman proti Supermanu: Zora pra-
vice«; 17.00, 20.00 »Batman proti Su-
permanu: Zora pravice 3D«; 18.05
»Igre lakote: Upor, 2. del 3D«; 15.40
»Jurski svet 3D«; 15.30, 17.30 »Kung
Fu Panda 3«; 16.20 »Kung Fu Panda
3 3D«; 18.40, 20.40 »London je pa-
del«; 16.00, 18.20, 20.20 »Moja obil-
na grška poroka 2«; 20.50 »Petdeset
odtenkov sive«; 19.30 »Trilogija Raz-
cepljeni: Povezani«; 16.30 »Zootro-
polis«.

NAZIONALE   16.30, 18.45, 21.15
»Biancaneve, il cacciatore e la regina
di ghiaccio«; 21.45 »Batman v Super-
man«; 16.30, 18.15, 20.00, 21.30
»Hitchcock/Truffaut«; 16.40, 18.30
»Kung Fu Panda 3«; 18.30, 20.20,
22.10 »Ave, Cesare!«; 16.30, 18.45,
21.15 »Race - Il colore della vittoria«;
16.30, 20.00 »Un bacio«; 21.20 »Per-
fetti sconosciuti«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  15.50, 18.45,
20.35, 21.40 »Batman v Superman«;
16.35, 18.35 »Kung Fu Panda 3«; 16.40
»Billy - Il Koala«; 20.15 »Giselle -
Royal Opera House«; 18.25 »Hitch-
cock/Truffaut«;  16.45 »Heidi«; 16.30,
19.00, 21.30 »Biancaneve, il cacciato-
re e la regina di ghiaccio«; 19.05, 21.15
»Il mio grosso grasso matrimonio gre-
co 2«; 16.20, 19.00, 21.40 »Race - Il co-
lore della vittoria«; 19.20, 21.40 »Un
bacio«; 16.20 »Un paese quasi per-
fetto«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 16.40
»Kung Fu Panda 3«; 21.45 »Batman
v Superman«; Dvorana 2: 16.50,
20.20, 22.15 »Il mio grosso grasso
matrimonio greco 2«; Dvorana 3:
18.30, 19.50, 22.10 »Un bacio«; Dvo-
rana 4: 17.45, 20.00, 22.10 »Bianca-
neve, il cacciatore e la regina di ghiac-
cio«; 17.15 »Race - Il colore della vit-
toria«; Dvorana 5: 17.45, 20.00 »La
comune«; 20.15 »Giselle - Royal
Opera House«.

ODDAMO svetlo, delno opremljeno,
trisobno stanovanje (70 kv.m.) z bal-
konom in pogledom na morje na
Furlanski cesti (Barkovlje). Zunanje
parkirišče pred stavbo. Tel. 340-
8633712.

POSOJAM NA DOM napravo za mer-
jenje radona v stanovanju in kleteh.
Tel. 339-8201250.

SCOOTER trikolesnik piaggio MP3
250ie črne barve, letnik 2006, prevo-
ženih 24.000 km, servisiran, prodam.
Tel. 331-3901302 ali 040-291479.

V NAJEM dajem stanovanje primerno
za dve osebi na Zahodnem delu trža-
škega Krasa. Tel.: 349-3320198.

V REPNU prodajamo zazidljivo zem-
ljišče. Lepa lega z možnostjo izgrad-
nje dvostanovanjske hiše. Tel. št.:
348-1334085.

SPDT vabi v nedeljo, 10. aprila, na po-
hod od Cola do izvira Hublja. Pred-
videne so štiri ure in pol/pet ur ne-
zahtevne hoje. Prevoz do izhodišča z
osebnimi sredstvi. Zbirališče ob 7.00
pri spomeniku v Križu. Info na tel. št.
040-413025.

SPDT in Planinska odseka ŠD Sloga -
ŠK Devin vabijo v nedeljo, 17. aprila,
na srečanje »Prijateljstvo brez meje
2016«, ki ga pripravlja Planinska sku-
pina Bazovica iz Reke. Do zbirnega
mesta, lovske koče Lisac (med Klano
in vasico Lisac), se bodo tržaški po-
hodniki pripeljali z avtobusom. Od-
hod avtobusa ob 7.30 iz Trsta, Trg
Oberdan, oziroma ob 7.45 iz Bazovi-
ce. Prijave sprejemamo do sobote, 9.
aprila, na tel. št. 040-413025 (Marin-
ka).

KRUT IN SKD RDEČA ZVEZDA, v
sklopu projekta FJK »Iz roda v rod«,
vabita v soboto, 23. aprila, na eno-
dnevno srečanje v spoznavanju kra-
jevnih in kulturnih karakteristik Be-
nečije. Vpisovanje in informacije na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8, II.
nad., tel. 040-360072 in v  Zgoniku pri
Madaleni, tel. 040-229123.

DRUŽINA PIPAN je odprla osmico v
Samatorci št. 2. Vabljeni! Tel.: 040-
229261.

ERIK IN JADRAN imata odprto osmi-
co, Ricmanje št. 175. Tel.: 040-820223.

OSMICA ŠKERK je odprta v Praprotu
št. 20. Tel.: 040-200156.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Va-
bljeni! Tel.: 040-327104.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

ROBERTO ŠAVRON je odprl osmico v
Gabrovcu št. 27. Vesel bo vašega obi-
ska! Tel.: 347-2511947.

V LONJERJU št. 255 ima odprto
osmico Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

PODJETJE
PORTO DI TRIESTE S.P.A.
najavlja razpis za 5 delovnih mest
za pomoč v prometu in pri parki-
ranju vozil v skupnih območjih, ki
so v pristojnosti Tržaške pristani-
ške oblasti.

Pogodba za nedoločen čas – 5.
stopnja državne pogodbe prista-
niških delavcev.

Rok za oddajo prošenj: 20. april
do 12.00.

Več informacij na www.portodi-
triesteservizi.it (Bandi e gare) in
www.porto.trieste.it (Avvisi, prov-
vedimenti e bandi di gara – Ban-
di di gara).

AGRITURIZEM DEBELIS
je na Kolonkovcu odprt do 10.
aprila, vsak dan, od 10.00 do
22.00.

Ul. Ventura 31/1

Tel: 040-391790

BAZOVICA, TREBČE, OPČINE - »Desant« neznancev med vikendom

Slovenske zastave
izobesili na pročelja šol

BORŠT - Pobuda članov srenje

Sečnja med Jezerom
in kolesarsko stezo

Srenja Boršt ima v svoji lasti veliko gozdov tako iglavcev kot listavcev, ki se
nahajajo na območju parka doline Glinščice in na vzhodnem delu tržaškega Kra-
sa – od Jezera do Bazovice pa do Male Gročanice. Tudi letos so se srenjaši odlo-
čili, da napravijo »rebuto« in posekajo del gozda. Januarja so se mnogi udeležili te-
čaja o pravilni uporabi motorne žage in nabavili so tudi nov vlačilec za drva. Od
deželnega urada za gozdove je srenja prejela dovoljenje, da njeni člani očistijo pre-
del pod cesto, ki od kolesarske steze vodi do Jezera. Prvi del so uredili v marcu,
ostalo delo pa imajo namen opraviti prihodnjo zimo. Tako so si priskrbelli nekaj
drv za lastno uporabo in obenem ovrednotili območje, ki vodi v dolino Glinščice.

Učence osnovnih šol Primoža Tru-
barja-Karla Destovnika Kajuha iz Bazo-
vice in Pinka Tomažiča iz Trebč ter dija-
ke Nižje srednje šole Srečka Kosovela z
Opčin, pa seveda tudi šolnike in starše,
so v ponedeljek zjutraj sprejele slovenske
zastave, ki so na pročeljih šol vihrale na
drogovih ponekod namesto evropskih,
drugod pa ob evropski in italijanski za-
stavi. Včeraj zjutraj jih že ni bilo več, saj
so jih medtem sneli karabinjerji.

Kaj se je zgodilo? Vse kaže, da je ne-
kdo zastave postavil že ob koncu tedna,
saj jih je raznašalec našega dnevnika Sto-
jan Udovič opazil že v soboto, kot priča-
jo tudi fotografije, ki nam jih je poslal. Za-
stave je bilo kot že rečeno videti na pro-
čeljih osnovnih šol Trubar-Kajuh v Ba-
zovici in Tomažič v Trebčah ter NSŠ Ko-
sovel na Opčinah, kar je Udoviča, ki si-
cer ne ve, kdo je avtor »desanta«, razve-
selilo, saj je zastava simbol, poleg tega pa
je izobešanje slovenske zastave tudi za-
konsko predpisano. Občina Trst je sicer
obljubila, da bodo na pročeljih vseh šol
visele zastave že na začetku šolskega le-
ta, a za zdaj ni nič (razen na Proseku), pra-
vi Udovič, po čigar mnenju imajo Slo-
vence za norca.

Manj zadovoljen s celotno zadevo
pa je podravnatelj Večstopenjske šole
Opčine, v okvir katere spadajo omenje-
ne šole, David Pupulin. Kot nam je po-

vedal, so v ponedeljek zjutraj odkrili, da
je nekdo med vikendom nezakonito
stopil na šolska dvorišča v Bazovici, Treb-
čah in na Opčinah: v Bazovici so ne-
znanci (po podravnateljevih besedah
očitno nekdo, ki je bil naveličan čakanja)
sneli zastavo Evropske unije, ki je po na-
vadi zraven italijanske, in na njeno me-
sto dali slovensko. Enako se je zgodilo na
Opčinah, medtem ko so v Trebčah, kjer
šolsko poslopje že nekaj let razpolaga s
tremi drogovi, slovensko zastavo doda-
li, vendar, pravi Pupulin, v nepravilnem
vrstnem redu. Ker je prišlo dejansko do
vloma na šolska dvorišča, je podravna-

telj poklical karabinjerje, ki so zastave na-
posled sneli in zasegli.

Pri vsem tem Pupulin opozarja, da
na openski večstopenjski šoli že razpo-
lagajo s slovenskimi zastavami in komaj
čakajo, da zaplapolajo. Občina Trst, s ka-
tero so v stalnem stiku, je zagotovila, da
bodo v kratkem postavili drogove, saj je
izbranemu podjetju že naročila, naj jih
postavi, pravi podravnatelj. Na Proseku
se je to že zgodilo, komaj bodo drogove
postavili še na pročelja drugih šolskih
stavb, bodo izobesili slovenske zastave,
protizakonitega izzivanja pa na šoli ne bo-
do sprejemali, pravi Pupulin. (iž)

Na fotografijah
Stojana Udoviča

zastave na
pročeljih OŠ

Trubar-Kajuh v
Bazovici (levo), NSŠ

Kosovel na
Opčinah (desno) in

OŠ Tomažič v
Trebčah

Bari 20 76 61 25 57
Cagliari 81 29 32 30 48
Firence 9 52 53 46 18
Genova 62 71 86 60 2
Milan 21 20 57 40 6
Neapelj 64 23 77 68 24
Palermo 43 4 2 80 24
Rim 54 39 20 62 46
Turin 63 73 45 15 90
Benetke 10 18 29 42 41
Nazionale 29 78 28 68 71

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
1 dobitnik s 4 točkami 37.736,00 €
97 dobitnikov s 3 točkami 2.600,00 €
1.286 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
7.740 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
17.825 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 5. aprila 2016

Št. 41

62

12 23 28 32 42 85 jolly 31
Nagradni sklad 68.860.833,74 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
1 dobitnik s 5 točkami 159.438,81 €
426 dobitnikov s 4 točkami 377,36 €
18.735 dobitnikov s 3 točkami 26,00 €
296.626 dobitnikov z 2 točkama 5,11 €
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Koledar 2

Draga ALENKA! Danes rojstni
dan slaviš, a vsak dan lepša se nam
zdiš, tople so tvoje roke, srce polno do-
brote je. 60 poljubčkov ti pošiljamo
Aron, Evan, Petra, Tomaž, Katrin,
Daniel in Claudio.

Naša draga ALENKA praznuje
60. rojstni dan. Topla voščila poši-
ljamo iz srca mama, papà in David.

Naša ALENKA ima rada pra-
vljice. Naj bo današnji dan posebno
pravljičen in mavrično obarvan s
srečo, ljubeznijo in veseljem. Vse naj
naj ... družine Gabrovec, Colja in Bo-
neta.

Danes nazdravimo z ALENKO:
arriba, abajo, al centro, adentro!
Vse najboljše za lepa okrogla leta,
družina Pipan - Klarič.

Dragi DARJO, tudi zate prišel je
dan, ko na vrata je potrkal Abraham,
naj njegov prihod te razveseli, saj pri-
naša ti zdravje in odnaša vse skrbi,
vse najboljše ti kličemo vsi, tvoja žlah-
ta, prijatelji, posebno pa Patrik, Ka-
rol, Sofia in Klarisa.

V čudovitem svetu non se z ma-
lo ZARJO ponaša nona Ksenija. Pri-
srčne čestitke in želja, naj Zarja ved-
no svetlo sije in naseljuje srca z žar-
ki sončne radosti in zlatega smeha.
Majda in Fiorella.

ZSKD čestita OPZ FRAN VEN-
TURINI od Domja za zlato prizna-
nje na državnem tekmovanju otro-
ških in mladinskih pevskih zborov
Zagorje ob Savi 2016.

Od ponedeljka, 4.
do nedelje, 10. aprila 2016:

Običajni urnik lekarn:
8.30-13.00 in 16.00-19.30

Lekarne odprte tudi 13.00-16.00
(ob delavnikih, od ponedeljka do petka) 
Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Borzni trg 12 - 040 367967, Trg
Garibaldi 6 - 040 368647, Ul. dell'Oro-
logio 6 - 040 300605, Ul. Fabio Severo
122 - 040 571088, Ul. Oriani 2 - 040
764441, Ul. Roma 16 - 040 364330,  Ul.
Belpoggio 4 - 040 306283, Oširek Pia-
ve 2 - 040 361655, Ul. Brunner 14 - 040
764943, Ul. Cavana 11 - 040 302303, Ul.
Dante 7 - 040 630213, Ul. Ginnastica 6
- 040 772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368,
Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9
- 040 414304,  Ul. Costalunga 318/A -
040 813268, Milje - Ul. Mazzini 1/A -
040 271124, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi 19.30-20.30
(ob delavnikih, od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte v soboto
(tudi 13.00-16.00),

v nedeljo in med prazniki
(8.30-19.30) 

Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Dante
7 - 040 630213, Ul. Costalunga 318/A
- 040 813268, Milje - Ul. Mazzini 1/A
- 040 271124, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom (sobota 13.00-
16.00 in prazniki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Ul. Settefontane 39 - 040 390898
www.ordinefarmacistitrieste.gov.it

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (20.00-8.00, predprazni-
čna 14.00-20.00 in praznična 8.00-
20.00).
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V NABREŽI
NI prireja predavanje za starše na te-
mo »Pomoč in podpora otrokom z
motnjami branja, pisanja in računa-
nja«, ki bo danes, 6. aprila, ob 17. uri
v prostorih Večstopenjske šole Na-
brežina - Nabrežina Kamnolomi 85.
Predavala bo psihologinja dr. Ingrid
Bersenda. Toplo vabljeni!

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M.
SLOMŠKA sporoča, da bo v šolskih
prostorih v ponedeljek, 11. aprila, ob
17.30 predavanje prof. Alenke Rebu-
la z naslovom »Kako lahko starši po-
magajo otroku do uspehov oz. kako
premagovati težave v življenju«. Iste-
ga dne,  od 18.30 do 19.30 bo popol-
danska govorilna ura za vse razrede.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE
vljudno vabi starše na predavanje
»Moč in smisel mladostništva« (No-
ve poti v odnosih med starši in otro-
ki), ki bo v ponedeljek, 11. aprila, ob
17.00 v prostorih osnovne šole Fran-
ceta Bevka na Opčinah. Predavala bo
psih. dr. Maja Sedmak.

POLETNI JEZIKOVNI KAMP v Lju-
bljani za srednješolke in srednješolce
iz Trsta in Gorice od 22. do 28. avgu-
sta organizira goriški Dijaški dom, v
sodelovanju s tržaškim. Program: do-
poldne tečaja in delavnice angleščine
in slovenščine, popoldne in zvečer bo-
gat in zabaven spremljevalni program.
Info in vpis do zasedbe mest (št. ome-
jeno) na tel. št. 0481-533495 (v po-
poldanskih urah). 

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE  Kiljan Ferluga vabi člane na red-
ni občni zbor volilnega značaja danes,
6. aprila, ob 20.30 na sedežu društva.
Ob tej priliki lahko člani poravnajo
članarino.

MAŠA V DOMU ITIS,  Ul. Pascoli 31, v
velikonočnem duhu, z  obiskom go-
stov, bo danes, 6. aprila, v obnovljeni
kapeli v I. nad.: ob 16.10 molitev rož-
nega venca, ob 16.30 sv. Maša, ki jo
bo daroval g. Klemen Zalar s p. Raf-
kom Ropretom, ob sodelovanju slo-
venskega verskega občestva župnije
Sv. Vincencija in slovenskih skavtov in
skavtinj; po maši prijateljsko druženje.
Področni svet slovenskih vernikov s
Trsta - Milj in Vincencijeva Konfe-
renca toplo vabita k udeležbi.

SDGZ prireja 11. in 13. aprila (14.30-
17.30), 18. in 20. aprila (14.30-18.30)
tečaj za nizko, srednje in visoko tve-
ganje za »Izpopolnjevanje delodajal-
cev, ki opravljajo funkcijo odgovornih
za varnost pri delu - RSPP«, ki se bo
odvijal na sedežu SDGZ v Trstu, Ul.
Cicerone 8. Prijavnice so dostopne na
www.sdgz.it in jih zbiramo do danes,
6. aprila, po mailu ali faksu.

SKD LIPA iz Bazovice sklicuje redni ob-
čni zbor v Bazovskem domu danes, 6.
aprila, ob 20.30 v drugem sklicanju.

SKUPINA PROSTOVOLJCEV  Devin -
Nabrežina - Križ Onlus, v sodelova-
nju z združenjem Cuore Amico iz Milj
in z rajonskim svetom za Zahodni
Kras, prireja Dan srca v soboto, 9.
aprila, od 8. do 12. ure na sedežu ra-
jonskega sveta, Prosek 159, z brez-
plačno analizo krvi in s takojšnjim od-
govorom in kontrolo krvnega pritiska.
Obvezna je prijava na tel. 040-299616
(9.00-11.00) danes, 6. in v četrtek, 7.
aprila.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi slovenske filateliste in
prijatelje na mesečno srečanje, ki bo
danes, 6. aprila, ob 18.30 v Gregorči-
čevi dvorani, Ul. Sv. Frančiška 20.

ZALOŽBI ZTT IN MLADIKA ter TS360,
v sodelovanju s Slavističnim dru-
štvom Trst-Gorica-Videm in Skupino
85, vabijo na Trg Oberdan 7 danes, 6.
aprila, ob 10. uri na Kavo s knjigo z
mag. Rado Lečič. Tokrat bo predsta-
vila učbenik v dveh delih Slovenščina
od A do Ž / Lo sloveno dalla A alla Ž.
Z avtorico se bosta pogovarjali dr.
Majda Kaučič Baša in dr. Karin Marc
Bratina.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na predavanje
»Pravica ne trpeti: aplikativna oskrba«
danes, 6. aprila, ob 17.00 v razstavno
dvorano ZKB, Ul. Ricreatorio 2 - Op-
čine. Predavala bo Rita Marson - di-
daktična koordinatorka študijskega
centra za aplikativno oskrbo »F. Gal-
lini« iz Aviana. Na razpolago je par-
kirni prostor ZKB.

RAJONSKI SVET za zahodni Kras pri-
reja javno srečanje »Predstavitev na-
črta nove kanalizacije v Križu« s
funkcionarji AcegasApsAmga v bi-
všem Ljudskem domu v Križu v četr-
tek, 7. aprila, ob 19. uri.

SKUPINA 3555 SKD F. Prešeren iz
Boljunca prireja v četrtek, 7. aprila, ob
20.30 v društveni dvorani občinskega
gledališča predavanje Katje Kjuder, ki
nam bo v sliki in besedi odprla svet v
»Kurdistan in naokrog«. Vabljeni.

A.S.C.  S.K.D. OPLA vabi na informa-
tivni sestanek glede ustvarjalnih te-
čajev v petek, 8. in v soboto, 9. apri-
la, od 10. do 12. ure in od 16. do 18.
ure na sedežu srenje Boljunec (torkla
na Jami). Info na tel.: 335-6893414,
328-8046579.

OBČINA ZGONIK je razpisala javno
dražbo za najem občinskega stano-
vanja v Zgoniku št. 24 - 1. nadstrop-
je fizičnim osebam za dobo 4 let, z
možnostjo podaljšanja še za 4 leta.
Rok za predložitev ponudb na občin-
sko vložišče zapade ob 12. uri dne 8.
aprila. Izvod dražbenega razpisa je ob-
javljen na www.comune.sgonico.ts.it.
Info na tel.: 040-229101 (občinsko taj-
ništvo Občine).

OBČNI ZBOR ZSKD ZA TRŽAŠKO bo
v soboto, 9. aprila, ob 10. uri v dru-
štvenih prostorih SKD Rdeča zvezda
v Saležu, Salež 66.

SKD VESNA prireja v soboto, 9. apri-
la, ob 18. uri v Ljudskem domu v Kri-
žu praznik včlanjevanja. Ob pogosti-
tvi bo prireditev popestril DJ Red-
Head.

SK DEVIN vabi na 2. Pomladni pohod
po stezi Mirka Škabarja, ki bo pote-
kal v nedeljo, 10. aprila, iz Praprota
v Repen. Zbirališče in odhod med
8.30 in 10.00 pred avtobusno posta-
jo v Praprotu. Po pribl. 4 urah hoje je,
ob kosilu in nagrajevanju v Repnu,
poskrbljeno za povratni prevoz do
Praprota.

KRU.T, v sklopu delavnice »Naravna ze-
lišča v našem vsakdanu«, vabi v po-
nedeljek, 11. aprila, na sprehod po
kraški poti v spoznavanju naravnih ze-
lišč pod mentorstvom zeliščark Chri-
stel Garassich in Nawal Tahe. Zbirno
mesto na Trgu Oberdan ob 8.30 ali pri
Ferlugih na parkirišču pod radijskimi
antenami ob 9. uri. Dodatne info in
obvezna predhodna prijava na Kru.tu,
tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

SKD VALENTIN VODNIK  MAJENCA
vabi vse domače likovnike in umet-
nike na informativni sestanek, ki bo
v torek, 12. aprila, ob 18. uri v dru-
štvenih prostorih. Tel. št.: 339-
5963683.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v torek, 12. aprila, ob 20.45 na sede-
žu na Padričah redna pevska vaja.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na redni ob-
čni zbor v torek, 12. aprila, ob 16. uri
v prvem in ob 17. uri v drugem skli-
cu na sedež, Ul. Mazzini 46 v Trstu.

PODROČNI SVET pastoralnega sre-
dišča vabi na srečanje s prof. Tomažem
Simčičem na temo »Italijansko kato-
lištvo v iskanju novega humanizma«,
v četrtek, 14. aprila, ob 19.30 v domu
v Ul. Concordia 8 pri Sv. Jakobu.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi članice, čla-
ne in prijatelje na »Redni letni občni
zbor z volitvami«, ki bo v četrtek, 14.
aprila, ob 20.00 v prvem in ob 20.30
v drugem sklicanju v društvenih pro-
storih v Saležu. Glasbeni točki MoPZ
Rdeča zvezda-Lacrima in MePZ Rde-
ča zvezda. Družabnost in pogostitev
ob zaključku. Po uradnem delu bo
mogoče poravnati članarino za teko-
če leto.

KMEČKA ZVEZA obvešča rejce praši-
čev v Deželi FJK, da morajo do 15.
aprila vrniti izpolnjen obrazec, ki so
ga v mesecu februarju letos prejeli s

strani Podjetja za zdravstvene usluge
(ASS) v zvezi z »obveznim štetjem
prašičjih podjetji«. Info v uradih KZ
in na pristojnih uradih Zdravstvene-
ga podjetja.

SKD BARKOVLJE (Ul. Bonafata 6) pri-
reja v soboto, 16. aprila, ob 20. uri
Praznik pokušnje domačega vina,
kruha in ekstra deviškega olivnega
olja. Vina in olja, ki jih bo strokovna
komisija ocenila, sprejema društvo v
ponedeljek, 11. in torek, 12. aprila, od
18. do 20. ure (2 steklenici za vsak vzo-
rec belega in rdečega vina in 1 dl olja).
Trije prvouvrščeni za vina bodo pre-
jeli diplomo in pokal, za olja pa ko-
lajne. Vsi prisotni bodo nagradili s po-
kušnjo in kolajnami prve štiri uvrš-
čene za belo in rdeče vino. Za info: tel.
št.: 349-4599458 ali 040-415797.

JUS TREBČE vabi člane in vaščane, da
se vsako prvo nedeljo v mesecu do ne-
delje, 24. aprila, udeležijo čiščenja na
poljski poti od Zavәdo do Župәnce. V
slučaju grdega vremena se rabuta pre-
makne na drugo nedeljo v mesecu.
Zbirališče pri Zavәdih ob 8.30.

KRU.T obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko leto-
vanje v Špadičih pri Poreču od 2. do
12. julija. Info in prijave v Ul. Cicero-
ne 8, II. nad., tel. št. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

NŠK priredi odprtje razstave Benjami-
na Becija »Prijemi«. Odprtje bo v če-
trtek, 7. aprila, ob 18. uri v čitalnici v
Ul. S. Francesco 20. Predstavila ga bo
Sanja Mikac. Vabljeni!

SLORI in Slovensko kulturno središče
Planika vabita na predstavitev mono-
grafij Ljudska religioznost v Kanalski
dolini O umiti in v prt zaviti lobanji
(2014) in La religiosità popolare in Val
Canale il teschio lavato e avvolto nel
panno (2015), ki bo v četrtek, 7. apri-
la, ob 17. uri v Tržaškem knjižnem
središču, Trg Oberdan 7 v Trstu.

JUS BANI vabi na otvoritev razstave
»Smo nar'dili stezice k'so včasih bile«,
ki bo v petek, 8. aprila, ob 20.00 v dru-
štvenih prostorih pri Banih. Že dru-
gič se bomo srečali s prebivalci naše
sosednje vasi Orleka prav kot v starih
časih. Razstavlja K.D. Dotik-Hrpelje.
Večer bodo popestrili: Erik Birsa s
flavto in U.P.Z. Dotik s pesmijo. Raz-
stava bo na ogled v soboto, 9., in so-
boto, 16. aprila, ter nedeljo, 10., in ne-
deljo, 17. aprila, med 16.00 in 19.00.

KD KRAŠKI DOM vabi v soboto, 9.
aprila, ob 20. uri v kulturni dom na
Col, na pevski večer Pesem prijatelj-
stva. Sodelujejo: Žpz Sanje - N. Go-
rica, M. oktet Lipa - Trebnje in Mopz
Vasilij Mirk - Prosek Kontovel.

SKD SLOVENEC vabi v soboto, 9. apri-
la, ob 19.00 v Srenjsko hišo v Boršt na
Zgodbarski večer s pripovedovanjem
in prikazovanjem raznih zgodb. So-
delujeta Studijski krožek Zgodbarni-
ca iz Kozine in glasbena skupina
Brustolin iz Harij.

ZBORI ZSKD NA REVIJI PRIMOR
SKA POJE: Nonet Primorsko - Mač-
kolje, DVS Primorsko - Mačkolje in
ŽVS Barkovlje v soboto, 9. aprila, ob
20. uri v Kulturnem domu Jožef Češ-
čut v Sovodnjah; MoPZ Vesna - Križ
v nedeljo, 10. aprila, ob 17. uri v OŠ
v Cerknem; Fantje pod latnikom - Bo-
ljunec in MoPZ Fran Venturini -
Domjo v nedeljo, 10. aprila, ob 17. uri
v Kulturnem domu Prosek - Konto-
vel na Proseku. 

ŽUPNIJSKA DVORANA V NABREŽI
NI prireja razstavo pirhov iz vsega sve-
ta (več kot 1000 pirhov) do 10. apri-
la. Razstavljata tudi Nivea Mislej
(Barkovlje) - Bakrene reliefne slike in
Daniela Turk (Barkovlje) - Mozaik in
ikone. Urnik: ob sobotah od 16.00 do
19.00, ob praznikih od 9.00 do 12.00
in od 16.00 do 19.00.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM,
Ul. Cordaroli 29 (Rojan), vabi v ne-
deljo, 10. aprila, ob 17. uri na otroško
prireditev ob zaključku likovnega na-
tečaja za otroške vrtce in osnovne šo-
le na Tržaškem na temo »Morje: ko-
risti, nevarnosti in skrivnosti«. Na-

stopila bosta OPZ Slomšek iz Bazo-
vice in čarodejka Nada Carli. Sledi na-
grajevanje. Pod odrom bo bogat sre-
čolov.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji MoPZ Vasilij Mirk,
MePZ Rdeča zvezda, MoPZ Vesna,
SDD Jaka Štoka v sodelovanju z
ZSKD, bo v nedeljo, 10. aprila, ob 17.
uri na Proseku v Kulturnem domu
Prosek- Kontovel. Nastopili bodo
Fantje pod latnikom (dir. Manuel
Purger), MoPZ Lig (dir. Aleš Rupnik),
MePZ Triglav Split ( dir. Tatjana Ku-
rajica), MoPZ Fran Venturini (dir. Ivan
Tavčar), MePZ Štandrež (dir. Goran
Ruzzier), Idrijski oktet (dir. Elizabeta
Lampe) in MoPZ Pivka (dir. Marcel
Štefanič).

SEKCIJE VZPIANPI Ricmanje-Log,
Boršt-Zabrežec in Domjo vabijo v ne-
deljo, 10. aprila, ob 18. uri v Center A.
Ukmar-Miro pri Domju, na predva-
janje dokumentarnega televizijskega
filma o burnem življenju revolucijo-
narja Antona Ukmarja-Mira »Kakor
krogla po Evropi«. Gostje večera bo-
do Dunja Ukmar, zgodovinar Sandi
Volk in predsednik KO ZZB Žuster-
na Boris Kralj.

DSI vabi v Peterlinovo dvorano v po-
nedeljek, 11. aprila, ob 20.30 na eko-
loški večer »Pot v energetsko neod-
visnost«. Govorila bosta strokovnja-
ka Božo Dukić in Štefan Merkač.

POKRAJINSKI ODBOR SKGZ prireja
pogovor Evropa in begunska kriza v
torek, 12. aprila, ob 19. uri v Gregor-
čičevi dvorani v Trstu, Ul. S.Frances-
co 20/II. Sodelovali bodo Igor Koci-
jančič, Veronika Martelanc, Stefano
Lusa, Gorazd Pučnik in Matej Iscra.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji SKD Primorsko-Mač-
kolje in SKD Jože Rapotec - Prebeneg
in v sodelovanju z ZSKD bo v petek,
15. aprila, ob 20. uri v Občinskem gle-
dališču F. Prešeren v Boljuncu. Na-
stopajo MePZ Georgios (dir. Sašo Fa-
jon), ŽeCPS Zgonik (dir. Zulejka De-
vetak), Združeni MePZ Repentabor
(dir. Kristina Cotič), MePZ Faros Pi-
ran (dir. Sašo Fajon), VS Slavna (dir.
Jelka Bajec Mikuletič), MoVS Tabor
Kalc 1869 Knežak (dir. Jana Biščak) in
MoPZ Mirko Filej Gorica (dir. Zdrav-
ko Klanjscek).

V spomin na dragega moža Antona Ra-
potca daruje žena Dora 25,00 evrov za
SKD Slovenec in 25,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v
NOB v Borštu.

Namesto cvetja na grob Mariota Kra-
lja darujeta Tatjana in Antek 50,00
evrov za ŠD Sokol. 

V hvaležen spomin na mamo Nerino
darujeta Milena in Vilma 200,00
evrov za vrtec E. Kralj in 200,00 evrov
za osnovno šolo P. Tomažič v Trebčah.

Ob obletnici smrti Sergija Cancianija
Kocjana daruje družina 25,00 evrov za
VZPI ANPI sekcija Dolina - Mačko-
lje - Prebeneg.

V 91. letu starosti je tiho odšel naš dra-
gi brat, oče in nono

Just Grgič
(B’krč’tov)

Žalostno vest sporočajo

žena Marija, sestra Ivanka
in hčerki Alenka ter Majda

Od njega se bomo poslovili v četrtek,
7. aprila, ob 11. uri na pokopališču v Se-
žani.

Padriče, Sežana, 6. aprila 2016

Ob izgubi dragega člana
Saveria Slavca

izrekata
G.Z. in K.D. Skala 

družini iskreno sožalje
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TRST - V DSI podelitev literarne nagrade Vstajenje 2015 Mariji Pirjevec

Življenje v znamenju
literature in jezika

»Marija Pirjevec s svojim pisanjem
zaznava in izpostavlja značaj duhovno-
eksistencialne razsežnosti, stvarne zane-
sljivosti in izrazne sprejemljivosti. Te last-
nosti dajejo njenim literarnozgodovin-
skim študijam, esejem, kritikam ter ured-
niškemu delu posebno vrednostno ceno
za sprejem pri reflektiranem bralcu,« je
v ponedeljek zvečer podčrtal pisatelj in
publicist Jože Horvat v nagovoru na slav-
nostni podelitvi literarne nagrade Vsta-
jenje 2015 v Peterlinovi dvorani. Denar-
no nagrado, ki jo že vrsto let podeljuje Za-
družna kraška banka, je po uvodnem po-
zdravu predsednika Društva slovenskih
izobražencev Sergija Pahorja izročil pred-
sednik banke Adriano Kovačič.

Strokovna komisija, ki jo sestavlja-
jo Lojzka Bratuž, Robert Petaros, Zora
Tavčar, Diomira Fabjan Bajc, Neva Zag-
het, Magda Jevnikar in Marij Maver se je
odločila, da bo nagrado tokrat podelila
zaslužni literarni zgodovinarki, univer-
zitetni profesorici in predsednici Slavi-
stičnega društva Trst-Gorica-Videm za
Rebulov zbornik 2. – Ob avtorjevi devet-
desetletnici in za življenjsko delo. Ute-
meljitev je prebral član komisije Robert
Petaros; slednja povzema, kako je Mari-
ja Pirjevec vse življenje posvetila razi-
skovalnemu delu na slovenističnem po-
dročju, pripravila in uredila je Tržaško
knjigo, bogat izbor literature o Trstu. Pod-
obno bogato knjigo je pripravila v itali-
janščini z naslovom L'altra anima di Trie-
ste-Druga duša Trsta, s katero je itali-
janskemu svetu prikazala lep izsek slo-
venske literarne in kulturne povezave s
tržaškim mestom. Pred kratkim je v dru-
gi izdaji izšla knjiga esejev o slovenski li-
teraturi v italijanskem jeziku Questa
Trieste. Kot profesorica na tržaški uni-
verzi je študente približevala slovenske-
mu jeziku in na Visoki šoli za tolmače in
prevajalce izobrazila kar nekaj izredno ve-
ščih prevajalcev, ki danes širijo lepoto slo-
venskega jezika in literature v italijanskem
kulturnem prostoru.

»Jezik je morda najvažnejša tema,
na katero je Marija Pirjevec pozorna v
obravnavi literarnih besedil,« je še po-
udaril Horvat. »Tematizirala ga je pri
mnogih ustvarjalcih oz. ustvarjalkah, kot
so Srečko Kosovel, Ljubka Šorli, Boris
Pahor, Alojz Rebula, Miroslav Košuta ali
Bruna Marija Pertot na primer. V kom-
pleksnem pretresu njihovih besedil je
odkrivala še druge posebnosti, vredno-
te, vezane na njihovo doživljajsko iz-
kušnjo zgodovine v tem prostoru.« S
svojim delom je obogatila mišljenje in
védenje o slovenski literaturi nasploh pa
tudi o nas samih kot narodu v toku zgo-
dovine. Zgleden primer o tem je Trža-
ška knjiga. Po Horvatovem mnenju pa
žal kljub tej odlični publikaciji konti-
nentalni Slovenci Trsta ne poznajo in ga
večinoma imajo za povsem tuje mesto.
Kljub temu vsekakor Horvat meni, da le-
žijo razlogi tako razvejane dejavnosti Pir-
jevčeve v tem, da je znala izrabiti pred-
nosti neredko težkih razmer manjšine t.j.
bogastvo dveh kultur: »Ustvarjalnost iz-
polnjena z resnostjo je najbolj hvaležna
pot, na kateri je mogoče presegati dile-
me zamejstva, kulture in morda celo vsa-
kdanjega življenja.«

Dobitnica 53. nagrade Vstajenje je
izrazila veliko ganjenost. Daljšega govo-
ra ni uspela izpeljati zaradi zdravstvenih
težav, ki so med drugim botrovale po-
manjkanju glasu. Njene misli in idejni na-
zori pa so zaživeli preko odlomkov nje-
nih del, ki sta jih prebrala člana Radijskega
odra Tomaž Sussi in Maruška Guštin.
Doživetost večera sta z glasbenimi me-
lodijami za violino in klavir dodatno obo-
gatila brata Vanja in Max Zuliani.

Vesna Pahor

TRST - Sklad Sergija Tončiča

Skrb za študente
ostaja prioriteta

V prostorih Dijaškega doma v Trstu je konec marca potekal občni zbor
Slovenskega visokošolskega sklada Sergija Tončiča. Predsednica Sklada Mari-
ja Pirjevec je predstavila letno delovanje neprofitne ustanove, ki s svojim šti-
pendiranjem nudi pomoč zaslužnim in socialno šibkejšim slovenskim študentom
iz Furlanije Julijske krajine.

V letu 2015 je steklo potrebno organizacijsko delo, povezano s podelit-
vijo priznanja mladim umetnikom Zlato zrno, za katerega je zaslužen bivši pod-
predsednik Sklada Marko Kravos. Šlo je že za šesto izvedbo omenjene nagra-
de, ki se od leta 2013 podeljuje vsako drugo leto. V letu 2015 je Sklad prejel
devet primerno dokumentiranih vlog umetnikov s Tržaškega in Goriškega, ki
ustvarjajo na glasbenem, gledališkem, literarnem in drugih podobnih področjih.
Posebej imenovana žirija je tokrat izbrala štiri že dokaj uveljavljene umetni-
ke, od katerih je bila glavna nagrada podeljena obetavnemu režiserju in pisa-
telju Igorju Pisonu. Zadružni kraški banki na Opčinah, ki je prispevala del sred-
stev v ta namen, gre posebna zahvala. Odborniki so soglašali, da ostane po-
buda sestavni del Sklada, hkrati pa so predlagali, da se pravila za prijavo v na-
slednji izvedbi nekoliko spremenijo, saj namerava Sklad dati prednost mlajšim,
pa čeprav še ne uveljavljenim umetnikom, še posebej študentom umetnostnih
akademij, se pravi akademij za gledališče, radio, film in televizijo, za likovno
umetnost in oblikovanje pa tudi študentom glasbenega konservatorija. Prof.
Pirjevec je poudarila, da so v današnjem materialnem svetu taka priznanja dra-
gocen pokazatelj človekove osebne ustvarjalnosti s poudarkom na vrednotah,
ki gradijo osebno identiteto, brez katere ni zrele nacionalne identitete.

Tudi vsakoletno podeljevanje štipendij in podpor slovenskim študentkam
in študentom iz Furlanije Julijske krajine, ki so izpopolnjujejo na dodiplom-
skih in podiplomskih visokošolskih programih, je bilo v letu 2015 izpeljano red-
no. Na razpis natečaja za dodelitev le-teh se je prijavilo dvajset kandidatov. Na
začetku decembra 2016 je bilo slovesno podeljenih pet štipendij po 1000 evrov
in osem podpor v različnih zneskih, skupaj 9600 evrov. Podpiranje študentov
je temeljno poslanstvo Sklada Sergij Tončič, kot si ga je zamislil v daljnem le-
tu 1952 ugledni tržaški odvetnik in kulturnik Frane Tončič v spomin na svo-
jega prezgodaj preminulega sina, saj si prizadeva, da ne bi visokošolski študij
postal samo privilegij premožnejših razredov.

Ob zaključku je prof. Pirjevec opozorila, da je še vedno nerešeno vpra-
šanje, povezano z ureditvijo grobnice družine Tomažič pri Sv. Ani, za katero
je Sklad kot prejemnik zapuščine Tomažičevih moralno odgovoren. Slovensko
javnost je zato potrebno opozoriti na klavrno stanje groba ene najbolj pleme-
nitih in tragičnih slovenskih družin iz polpretekle dobe, ki je plačala straho-
ten davek zaradi zvestobe slovenstvu in vere v svoje ideale. Izrazila je upanje,
da bi vlada vsaj prisluhnila prošnji tržaške občine, ki naj bi skrbela za zgodo-
vinsko pomembne grobnice (o tem dogajanju je poročal na začetku marca tu-
di Primorski dnevnik), in ji dodelila prepotrebni denarni prispevek za obno-
vo grobov na pokopališču pri Sv. Ani, ki jih je zob časa že močno načel.

Kdor želi podpreti Sklad, mu lahko tudi v letošnji davčni prijavi (obrazec
730 ali Unico za fizične osebe) nameni pet tisočink davka na dohodke fizičnih
oseb. Postopek je enostaven: v polje, ki je namenjeno dobrodelnim organiza-
cijam in neprofitnim ustanovam (Izbira za namenitev petih tisočink davka Ir-
pef - Podpora prostovoljnih in drugih neprofitnih družbeno koristnih organi-
zacij), vpiše davčno številko Sklada Sergija Tončiča in se podpiše. Davčna šte-
vilka Sklada je 80032290324. Gre za povsem brezplačno izbiro, ki pa ustano-
vi omogoča, da še naprej uspešno podpira slovensko mladino in mlade slovenske
umetnike.

Nagrada za raziskovalko
Sereno Zacchigna

V dvorani tržaškega občinskega
sveta bodo danes ob 16. uri pode-
lili 9. nagrado Premio di Vetro-El-
ca Ruzzier, ki jo je ustanovila ob-
činska komisija za enake možnosti
z namenom »vrednotenja ženske in
še zlasti tržaških žensk, ki so se iz-
kazale na področju dela, kulture,
umetnosti, znanosti in športa in ki
so širile ime Trsta v svetu«. Nagra-
do bo letos prejela dolgoletna razi-
skovalka Serena Zacchigna, ki je ra-
ziskovala in sodelovala v mnogih
uglednih središčih, od tržaške uni-
verze do univerz v Pisi in belgijskem
Leuvnu ter do tržaškega ICGEB.

V Tartiniju koncert
pianista Viktorja Čučkova

Na konservatoriju Tartini bo v
istoimenski dvorani danes ob 20.30
koncert bolgarskega pianista Vik-
torja Čučkova Sogno d’amore: la
magia del pianoforte. Vstop je
prost.

Ponatis knjige
o botaničnem vrtu

V kavarni San Marco (Ul. Battisti
18) bodo danes ob 16. uri predsta-
vili ponatis knjige Civico orto bo-
tanico e bosco Farneto percorsi na-
turalistici. To je pravi vodnik skozi
Frned in tržaški botanični vrt. Sre-
čanje prireja tržaški krožek Le-
gambiente circoloverdeazzurro, pu-
blikacijo pa bosta predstavila trža-
ški občinski odbornik za okolje
Umberto Laureni in direktor mes-
tnih znanstvenih muzejev Nicola
Bressi. Vstop je prost.

Danes v kinu Ariston
film Louisa Malleja

V kinu Ariston bodo danes pred-
vajali restavrirani francoski film
Louisa Malleja iz leta 1958 As-
censore per il patibolo. Pobudo
prireja La Cappella Underground,
film bodo predvajali ob 17., 19. in
21. uri.

TRST - Slori v TKS

Ljudska 
religioznost 
v Kanalski dolini

Slovenski raziskovalni inštitut
(SLORI) in Slovensko kulturno sre-
dišče Planika najavljata, da bo jutri,
7. aprila, ob 17. uri v Tržaškem
knjižnem središču javna predstavi-
tev monografije dr. Nataše Gliha Ko-
mac Ljudska religioznost v Kanalski
dolini: O umiti in v prt zaviti loba-
nji (2014) in njenega italijanskega
prevoda La religiosità popolare in
Val Canale: Il teschio lavato e avvolto
nel panno (2015).

Monografiji sta izšli v zbirki
Studia Mythologica Slavica - Sup-
plementa, in sicer v soizdajateljstvu
Slovenskega kulturnega središča
Planika, Slovenskega raziskovalnega
inštituta, Inštituta za slovensko na-
rodopisje ZRC SAZU in Inštituta za
slovenski jezik Frana Ramovša ZRC
SAZU ter s finančno podporo Gor-
ske skupnosti za Guminsko, Železno
in Kanalsko dolino in Dežele Furla-
nije Julijske krajine pri Založbi ZRC
SAZU. Knjigi obravnavata od nekdaj
prisotne obredne prakse domačega
prebivalstva doline, ki razkrivajo
identifikacijske prvine slovenske je-
zikovne skupnosti. Še posebej izpo-
stavljata še v poznih devetdesetih le-
tih 20. stoletja živo obredno umiva-
nje in zavijanje lobanje v prt.

TRST - Razstava

Edi Žerjal
in njegovo
potovanje

V občinski razstavni dvora-
ni na Velikem trgu 4 bodo danes
ob 18. uri odprli razstavo slikar-
ja Edija Žerjala z naslovom Po-
tovanje (Il viaggio). Umetnika bo
predstavila likovna kritičarka Ja-
sna Merkù, za katero je Žerjal
mnogostranski umetnik, ki je
pripravljen doumeti spodbude
naravnega in kulturnega okolja,
kateremu pripada. Kot učenec
Avgusta Černigoja je znal razu-
meti njegovo nagnjenje k ekspe-
rimentiranju in je vajen kombi-
nirati različne tehnike, Žerjalova
zadnja dela pa so zgrajena tako,
da razslojijo različne tipologije
posegov, kot da bi umetnik hotel
iskati soočenje s spominom, ki
preveva kraje, pri čemer se pusti
navdihovati od čustev, ki jih
sprožajo sami kraji, je še zapisa-
la Merkujeva.

Razstava bo na ogled do 1.
maja in sicer vsak dan med 10. in
13. ter med 17. in 20. uro.

Edi Žerjal ARHIV

Nagrajenka Marija Pirjevec, zgoraj levo Horvat, spodaj Kovačič FOTODAMJ@N
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TRST - Novinarski festival Link od 22. do 25. aprila na Borznem trgu

Z dobrimi novinarji 
v živo o aktualnih temah

Z včerajšnje predstavitve v deželni palači FOTODAMJ@N

Na Borznem trgu bo od petka, 22., do ponedelj-
ka, 25. aprila, zaživel pravi festival novinarstva, pobuda
Link – Premio Luchetta incontra, ki jo bodo s srečanji
in debatami oblikovali protagonisti sveta medijev. »Trst
se bo spremenil v mesto dobrega novinarstva, saj se bo-
do na priložnostnem odru predstavili sami “kalibri”, ki jim
navadno sledimo v aktualnih oddajah na televiziji,« je ne
včerajšnji predstavitvi dogodka povedal novinar Giovanni
Marzini. Link je spremna pobuda mednarodne novi-
narske nagrade Marco Luchetta, ki jo prireja skupina
Prandicom s podporo domačega podjetja Fincantieri in
prispevkom Dežele FJK, Občine Trst, Trgovinske zbor-
nice ter v sodelovanju z Novinarsko zbornico, novinar-
skim sindikatom FNSI in državno mrežo RAI.

V večjem šotoru -
Fincantieri Newsroom, kot
so ga poimenovali organi-
zatorji, ki bo lahko gostil do
230 obiskovalcev, bo štiri-
dnevno brezplačno dogaja-
nje skandiralo kar 35 do-
godkov, ki jih bo oblikova-
lo 65 uglednih gostov. Te-
ma srečanj oziroma debat
bo kaj drugega kot aktual-
no svetovno dogajanje – se
pravi Islamska država,
umor Giulia Regenija, be-
gunska kriza ali dogajanje v
Libiji, če zabeležimo le naj-
pomembnejše.

Festival bo 22. aprila
uvedel novinar Giovanni
Floris, ki se bo v pogovoru s
predsednikom FNSI Bep-
pejem Giuliettijem in ured-
nikom La Nuova Sardegna
Andreo Filippijem poglobil
v to, kar obravnavajo ak-
tualne oddaje. O Trstu kot
mestu na meji bosta spre-
govorila pisatelja Pino Roveredo in Veit Heinichen, med-
tem ko se bosta v priložnosti mesta poglobila predsed-
nica Dežele FJK Debora Serracchiani in poverjeni upra-
vitelj Fincantieri Giuseppe Bono. Omembe vredno je tu-
di srečanje med geopolitičnimi izvedenci, novinarji At-
tiliom Giordanom, Gigijem Rivo in Barbaro Gruden, ki
bodo spregovorili o muslimansko-islamskem vprašanju
oz. begu pred terorjem.

Sobotni dan, 23. aprila, bo uvedla debata o primeru
umora Giulia Regenija s tržaškim rektorjem Mauriziom
Fermeglio ter novinarjema Mario Gianniti in Carlom
Muscatellom. Opozoriti velja na srečanje z novinarjem
Pierluigijem Battisto, ki bo predstavil svojo knjigo Mio
padre era fascista, za njim pa bo urednik Messaggera Ve-
neta Tommaso Cerno spregovoril o svojem delu A noi.

V vprašanje terorizma in medijev se bosta 24. apri-
la poglobila urednik Rainews Antonio Di Bella in novi-
nar Franco Di Mare, metem ko bosta o spletnih novi-

cah debatirala novinarja Antonella Baccaro in Alberto
Bollis. Migranti pa bodo protagonisti okrogle mize s šte-
vilnimi udeleženci, med katerimi bo tudi državni pred-
sednik sveta za priseljence Roberto Zaccaria. 25. april
bo uvedlo srečanje o boju proti Islamski državi z novi-
narji Lucio Goracci, Sergiom Cancianijem in Maurom
Manzinom, medtem ko se bosta zgodovinarja Raoul Pu-
po in Matteo Giurco poglobila v odporništvo in osvo-
boditev. O novih pregradah v Evropi bo spregovoril no-
vinar Paolo Rumiz, medtem ko se bo festival zaključil z
novinarjem Marcellom Sorgijem, ki bo predstavil svoje
delo Colosseo vendesi.

Dogodkov je še res veliko več in bomo nanje spro-
ti opozarjali – popoln spored pa je že na voljo na sple-

tni strani www.luchettain-
contra.it.

Pa še to lahko zapiše-
mo: vsakodnevno dogajanje
se bo začelo s kavico in ro-
gljičkom ob 10. uri, po prvih
srečanjih pa bosta ob 13. uri
člana ekipe Pupkin Kabarett
Alessandro Mizzi in Stefano
Dongetti poskrbela za hu-
domušno pavzo s pregle-
dom tiska Pupkinews.

Sara Sternad

TRST - Julija Iron Maiden, Einaudi in Mika, že aprila pa Chris Cornell in še marsikdo

Vrhunski koncerti

TRST - NŠK

Zaključek
sezone
s kuščarji

Letošnjo razstavno sezono v
Narodni in študijski knjižnici bo-
do zaključili jutri s predstavitvijo
mladega ljubljanskega ustvarjalca
Benjamina Becija, ki živi in ustvar-
ja tako v slovenski prestolnici kot
v Trstu.

Mladi oblikovalec, ki je pred
nedavnim diplomiral na Akademi-
ji za likovno umetnost in oblikova-
nje (smer Industrijsko in unikatno
oblikovanje) se bo predstavil s seri-
jo posebnih kuščarjev, izdelanih iz
papirmašeja. Stvaritve bo postavil
na ogled na osrednjem sedežu
knjižnice v Ul. sv. Frančiška ter v
njenem Oddelku za mlade bralce v
Narodnem domu.

Njegovo polje zanimanja je
zelo široko in je mešanica obliko-
vanja in umetnosti. Pri ustvarjanju
ga posebno privlači interakcija pro-
stora do kipa in kipa do gledalca, za-
to si je izbral tudi posebno obliko
predstavitve svojih kreacij, ki jih je
prilagodil prostoru. Odprtje prve
samostojne razstave mladega
ustvarjalca z naslovom Prijemi bo
ob 18. uri v prostorih knjižnice v Ul.
sv. Frančiška 20. O njem bo spre-
govorila Sanja Mikac, tudi sama štu-
dentka na ljubljanski Akademiji.

Live in Trieste. Pod tem geslom se
skrivajo največji poletni glasbeni do-
godki v Trstu. V prejšnjih letih so Trst
obiskala najbolj zveneča imena italijan-
ske in svetovne glasbe (Springsteen,
Pearl Jam, Ligabue, Il Volo in drugi), vče-
raj pa so predstavili popoln program le-
tošnje izvedbe glasbenega dogajanja v
organizaciji Zenit srl v sodelovanju z
Občino Trst, Deželo FJK in agencijo
PromoTurismoFVG Music&Live.

Letošnji trije koncerti so res za vse
okuse in zaobjemajo nekako vse glas-
bene zvrsti, kategorije poslušalcev in ge-
neracije. Lokacija bo vedno ista, se pra-
vi čudoviti Veliki trg, ki je za glasbene
dogodke dodana vrednost in je tudi ra-
zlog, zaradi katerega se vse več glasbe-
nikov odloči za Trst.

Organizator Giovanni Candussio
je poudaril, da se je Trst uvrstil med red-
ne gostitelje najpomembnejših glasbe-

nih dogodkov v osrednji Evropi, vendar
se je treba leto za letom utrditi na viso-
kih nivojih, saj drugače najbolj znani
glasbeniki takoj najdejo alternativno re-
šitev. Letos so se organizatorji obrnili na
široko paleto ljubiteljev glasbe, kar je po-
trdil tudi župan Roberto Cosolini, saj so

trije dogodki namenjeni vsem – od lju-
biteljev klasične glasbe do oboževalcev
»trših« zvokov.

LUDOVICO EINAUDI - Kot prvi
bo v soboto, 9. julija, nastopil prizna-
ni maestro, ki je s svojim klavirjem nav-
dušil cel svet. Njegova turneja A time
lapse je zabeležila same razprodane kon-
certe in novi projekt Elements bo pri-
vabil številne ljubitelje klasične glasbe.
Einaudija bo spremljala homogena sku-
pina vrhunskih glasbenikov, ki mu že ne-
kaj let stoji ob strani. Vstopnice bodo na-
prodaj od četrtka, cene (brez predpro-
dajne pravice) znašajo od 35 do 60 evrov.

IRON MAIDEN – Koncert
vrhunske metal skupine je potrjen za
torek, 26. julija. Prodanih je bilo že več
kot 10.000 vstopnic, povečini v tujini, ta-
ko da se koncert znova obeta kot za-
detek v polno. Tržaški koncert v sklo-
pu turneje The Book of Souls World Tour
je edini v severovzhodni Italiji, a tudi do-
kaj oddaljen od ostalih koncertov v
srednji Evropi, tako da se je za tržaški
dogodek odločilo veliko ljubiteljev iz se-
verne Italije, Hrvaške, Slovenije in Av-
strije. Na razpolago je še nekaj vstop-
nic, čeprav bo koncert po mnenju or-
ganizatorjev kmalu razprodan. Enotna
cena za stojišče: 65 evrov.

MIKA – Trojček vrhunskih na-
stopov v živo se bo zaključil v četrtek,
28. julija, z nastopom libanonsko-an-
gleškega pevca, ki je nase opozoril z
vrhunskimi pesmimi, a tudi z nastopi
v raznih televizijskih oddajah, ki so ga

približale tudi italijanskim ljubiteljem
pop glasbe. Vstopnica stane od 40 do
48 evrov.

PA ŠE TO - Trije vrhunski kon-
certi so le poletni višek glasbeno-kul-
turnega dogajanja v Trstu, ki bo prizo-
rišče še nekaterih dogodkov. 9. aprila bo
v že razprodani dvorani Tripcovich na-
stopil komik Angelo Pintus, tri dni kas-
neje bodo v gledališču Rossetti občin-
stvo spravili v smeh Aldo, Giovanni in
Giacomo, nato pa so na vrsti številni za-
nimivi koncerti. 15. aprila bo v Rosset-
tiju nastopil Chris Cornell, 20. aprila bo
tam Gianna Nannini, 23. aprila bo v
dvorani Tripcovich na oder stopila sku-
pina Pink Sonic. Zelo obiskan bo goto-
vo nastop v živo enega izmed presene-
čenj letošnjega sanremskega festivala
Ezia Bossa, ki bo 24. aprila v gledališ-
ču Rossetti; to gledališče bo 26. aprila
gostilo še Stevena Wilsona. (if)

TRST-GORICA-TOPOLOVO - Festival Viktor Ullmann

Glasba trpljenja
Od aprila do decembra trinajst koncertov taboriščne glasbe - Prvi bo v nedeljo v muzeju Wagner

V nedeljo se v Trstu pričenja tretji festival Viktor Ullmann,
ki ga prireja tržaško združenja Musica Libera in bo občinstvu od
Trsta, mimo Gradišča, Gorice in vse do Topolovega ponudil 13 kon-
certov (od aprila do decembra) tako imenovane taboriščne in de-
generirane glasbe. Gre za glasbo, ki so jo skladatelji pisali v naci-
stičnih taboriščih ali konfinirani v judovskih getih in pa glasbo, ki
sta jo fašistični in nacistični režim v Italiji in Nemčiji prepoveda-
la, ker naj bi bila škodljiva in v nasprotju z režimskimi smernica-
mi. Posebno pozornost so organizatorji namenili manj poznanim
nizozemskim, madžarskim in avstrijskim skladateljem, ki jih bo vsa-
kič uvedla predstavitev zgodovinskega okvira in glasbene izbire.

Prvi koncert bo v nedeljo ob 11. uri v judovskem muzeju
Wagner (Ul. Del Monte 7), kjer bo nastopil trio Lazzari, Bern-
stein, Sinagra, drugi koncert pa bo 29. maja ob 18. uri v tržaški
sinagogi, ko o nastopil orkester Abima’ z flavtistom Robertom
Fabbricianijem z glasbo Marca Lavryja. Ob sami glasbi si bo le-
tos mogoče ogledati tudi dva dokumentarca Terezin ieri e oggi
Davideja Casalija (19. aprila ob 18. uri v judovskem muzeju) in
Leone Sinigaglia Marca Cavallarina (29. oktobra v kraju Monte-
reale Valcellina).Utrinek z lanskega festivala

ANTONIO DI BELLA

BARBARA GRUDEN

Desno Iron
Maiden, levo

Ludovico Einaudi,
spodaj Mika

GIOVANNI FLORIS
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KRATKI ZAPIS OB RAZMIŠLJANJU NA EVROPO

Podobe uto
pokrajine?

Marko Sosič

Od nekdaj je dvom moj zvesti spremljevalec in vselej, ko
nanj pozabim, se zgrnejo nad moja prepričanja težke in pred-
vsem drugačne resnice. Z zavestjo, da vselej podvomim v ne-
katera svoja prepričanja, bom temu načelu sledil tudi ob tem
kratkem zapisu, posvečenem refleksiji o sodobni Evropi kot
nosilki nekdaj utopične ideje združevanja njenih držav, o Ev-
ropi, ki se realno združuje v geoekonomski-politični projekt
in tvega razpad, ne nazadnje o Evropi, ki se mora po mojem
mnenju znova vrniti k svoji prvotni utopiji ter k postavitvi te-
meljev za novo človekovo in obče družbeno renesanso. 

Morda je zaman obnavljati podobe novih nacionaliz-
mov in enoumja fašistične misli, ki se danes širi po celotni
evropski celini, morda je zaman razpravljati o neobčutlji-
vosti birokratov, ki vodijo gromozanski administrativni ev-
ropski aparat, o suženjstvu do zahodne diktature kapitala
in multinacionalk, v katerega je vpeta Evropa. Morda je za-
man govoriti o strašnem vsesplošnem neznanju in iztroše-
nih kalupih, ki jih gojimo do držav srednjega vzhoda in nje-
nih kultur, zgodovine in njihove sedanjosti. Morda je zaman
ponavljati sintagme in navajati paradigme v zvezi s tem. Ni
zaman, saj je čas, ko bi morali po mojem mnenju temelji-
to razmisliti o uporu do vsega tistega, kar nas vse globlje
poganja v brezno ignorance in suženjstva.

Po mojem mnenju je novo in zastrašujočo podobo ča-
sa, ki ga živimo, potrebno vsakodnevno ozavestiti in delo-
vati z mislijo na upor do vsega nezdravega in nevarnega, de-
lovati magari, kot bi rekla moja stara prijateljica partizan-
ka, v ilegali, če ta ali drugi družbeni ustroj ne premore no-
vih in razsvetljenih poti, ki bi povrnile človeku njegovo do-
stojanstvo.

Toda, ali je upor res možna pot, je potreba po uporu
v ljudeh resnična? Je sodobni evropski človek res tako iz-
postavljen nevarnim vplivom novih družbeno-političnih
sprememb? Ali potrebuje večina prebivalstva upor, ki bi po-
diral novodobne zidove in ograje, ali je to stvar in domena
le peščice mislečih, ki se je s civilno ozaveščenostjo v zad-
njih desetletjih zmogla upreti načrtnemu zmanjševanju in-
dividualnega in kolektivnega znanja, zgodovine in spomi-
na? Ali je dovolj ljudi, ki se je pripravljeno boriti proti iz-
ključujoči logiki zahodne politike, ki obravnava ves ostali
svet kot prostor, ki ga je potrebno podjarmiti lastnemu kon-
ceptu kulture in demokracije? Imajo sploh ljudje moč, da
bi se uprli tej politiki, ki je med drugim uničila Sirijo, Libi-
jo in Irak, in tako odprla pot novim težkim konfliktom ter
bibličnemu preseljevanju narodov, ki ga v Evropi ne znamo,
razen z restriktivno politiko, razumeti kot novi čas upanja

milijonov in milijonov ljudi, k
veči zahodnjaki, pognali na po
nih Al Kaid in drugih ekstrem

Morda sega moja misel v
da želim si, da bi poprej imen
sti milijoni ljudi, ki kljub nez
nosti in razseljenosti verjamej
bivanje v njej, ter da bi posle
zahodni človek in družba, v k
njiju potrebno še veliko duho
slu in civilne zavesti ter ne na
le na videz demokratično in 
gim, še globlje razlike med bo
bivalstvom. Ki navidezno skr
realno pa podpira njihovo izk
nes samo v Italiji približno ose
guncev prepuščenih življenju
mnenju znak začetka propada
njo renesansa še zelo daleč. T
pravljeni na upor in na rojstvo
nas privedla v čas hiperdemo
coski ekonomist in filozof Jac

Ko se tako sprašujem, o
sa in zavestno si za trenutek 
podobe, ki sem jih kdaj dožive
jel in bi želel še naprej verjeti.
dje, zgodovina in spomin.

Begunci v Brežicah, oktobra 20

Ali je dovolj ljudi, ki se je pripravljeno boriti

proti izključujoči logiki zahodne politike, 

ki obravnava ves ostali svet kot prostor, 

ki ga je potrebno podjarmiti 

lastnemu konceptu kulture in demokracije?

SEŽANA - V Kosovelovem domu razstavlja Anja Čop

Šestonoga čudesa
Slovenska fotografinja se je tokrat posvetila nočnim metuljem in kobilicam

SEŽANA - Šestonoga čudesa je
naslov fotografske razstave, ki je na
ogled v Mali galeriji Mira Kranjca v Ko-
sovelovemu domu v Sežani. Po desetih
letih se spet predstavlja mednarodno
uveljavljena in priznana fotografinja
Anja Čop iz Pirana, ki je na ogled po-
stavila dvaindvajset zelo zanimivih pa-
nojev, na katerih prevladujejo fotogra-
fije žuželk, med njimi predvsem nočnih
metuljev oz. vešč in kobilic. Razstava je
prav gotovo zanimiva tako za najmlaj-
še kot tudi starejše občudovalce nara-
ve, fotografije pa so opremljene s tek-
stom v slovenskem, angleškem in ita-
lijanskem jeziku.

Anja Čop je širšemu občinstvu po-
znana predvsem po fotografskih knjigah
in razstavah, tako samostojnih kot sku-
pinskih doma in v tujini. A tudi po tem,
da je prepotovala veliko krajev in da je
njen fotografski arhiv poln dobrih fo-
tografij, ki so polne življenja, lepot in
barv: pa naj si bodo posnete v krajih,
kjer ni ne vode ne rastja, ali kje za vo-
galom, v domačem okolju. V Trstu (Ul.

Diaz) pa vodi fotografsko galerijo (v ka-
teri tačas gosti razstavo o železarni, pod
katero se podpisuje Erika Cei).

Na marčevskem odprtju je v po-
govoru, ki ga je vodil programski vod-
ja Kosovelovega doma David Terčon,
Anja Čop predstavila projekt Šestono-
ga čudesa, ki ga je pred štirimi leti pri-
čela s fotografiranjem nočnih metuljev,
nato pa še kobilic. Oba projekta je pri-
pravila za National Geographic Slove-
nija, ki ji omogoča odkrivanje novih
svetov in sveže poglede na fotografsko
ustvarjanje. Tokratna razstava je plod
večletnega sodelovanja s strokovnja-
kom Stanislavom Gombocem, razi-
skovalcem nočnih metuljev in kobilic.
Zbrala je veliko fotografskega materia-
la, delo pa se je zaključilo s popisom no-
ve vrste kobilic v Sloveniji, solinske ko-
bilice, ki so jo v Sečoveljskih solinah od-
krili šele leta 2010.

»Metulje sem fotografirala na be-
li podlagi. A se pri tem postavlja pro-
blem, da niso pri miru, za dober pos-
netek, kjer dobimo pri makro posnetku

ostro fotografijo celotne živalice, od oči
do repa, pa je potrebno, da miruje vsaj
pol minute. Ker so metulji hladnokrvne
živali, sem jih dala podhladiti (v hladil-
nik) in jih nato v studiu fotografirala.
Nekatere vrste metuljev so zelo živah-
ne in čez krila merijo tudi 6 do 8 centi-
metrov. Sicer pa sem tako metulje kot
tudi kobilice fotografirala v različnih ži-
vljenjskih okoljih,« pravi Čopova, ki tre-
nutno dela na projektu Scapes, v sklo-
pu katerega fotografira nedotaknjene
pokrajine, ki izginjajo in bodo postale
zgodovinske. Posveča pa se tudi foto-
grafiranju velikih skupin živali.

Potujoča razstava Šestonoga čude-
sa, ki zajema 22 panojev, je svojo pot pri-
čela v Kozjanskem parku, nadaljevala v
Logarski dolini, ogledali so si jo tudi v
Trstu, Bazovici in Sečoveljskih solinah.
V Sežani bo na ogled do 17. aprila. Av-
torica upa, da bi jo lahko predstavila še
v drugih krajih, saj navadnemu človeku,
še zlasti otrokom, predstavlja ne tako
poznano življenje žuželk.

Olga Knez

MLADINSKA REVIJA GALEB

Blažena tista ura ...
Živalska izumitelja medved in

miška, dvojica prijateljev Iztok in Lun-
ček, pisana druščina Pobegavčkov, po-
tujoči Čajnik, nevsakdanji Šalčkarji,
mali piščanček Paček in drugi: seveda
tudi v februarski številki Galeba niso
zmanjkali junaki zgodb v nadaljevanju,
ki predstavljajo že pravo ustaljeno ve-
zno nit revije. Vsaka številka razode-
ne novo dogodivščino pravljičnih likov
in ustvarja radovednost nad tem, kaj se
bo zgodilo naslednjič. Deset prebranih
nadaljevanj zgodb z oznako veljajo kot
ena knjiga za bralno značko, kar v mla-
dih bralcih ustvarja dodatno spodbu-
do za branje.

Vesoljski Lunček je tokrat razkril
malemu dečku Iztoku skrivnost črnih
lukenj, odprtin v vesolju, ki pogoltne-
jo vse, kar jim pride blizu, tudi svetlo-
bo. Okoli črne luknje je nekajkilome-
trski prepad z zelo močno silo privla-
čnosti. Dosti bolj grozljivo kot prepad
poln pošasti, o katerem si je fantek do-
mišljal, da domuje pod njegovo poste-
ljo. Pobegavčki, drevesa v begu pred
človeškim uničevanjem narave, dajo
ljudem zadnjo možnost, da pravičnej-
še ravnajo z njimi, drugače jih bodo res
dokončno zapustili. Zahtevna naloga
posrednice je zaupana mali deklici.
Žvenketajoči Čajnik se je znašel nič
manj kot med Samiji na Laponskem,
na snežnem gričku je z njimi opazoval
največjo zimsko tekmo rejcev jelenov.

Letošnji februar bo mnogim ostal
v spominu predvsem zaradi »zgod-
njega« pusta, ki je vse navdušence obi-

skal na samem začetku meseca. Dete-
ktiva iz 4. razreda Edi in Jordan avto-
rice Helene Jovanovič sta se na pust-
nem rajanju preoblekla v svoja naj-
ljubša junaka: Sherlocka Holmesa in
doktorja Watsona. Živahen ritem
zgodbe, katero bogatijo ilustracije Šte-
fana Turka, označuje uganka o ukra-
denem dragocenem obesku. Malima
raziskovalcema jo uspe razvozlati, kot
darilo za njun uspeh si prislužita celo
goro krofov, ene izmed tipičnih pus-
tnih sladic. Samo bistvo Kraškega pu-
sta pa sta v istoimenski pesmi pona-
zorila Marko Gavriloski in ilustrator-
ka Dunja Jogan.

Stalnica Galeba so tudi razne ru-
brike, ki otroke uvajajo v različne te-

me. Klarisa M. Jovanović odkrivanje
kuharskih veščin povezuje z novicami
iz slovenske tradicije. Meso je bilo v
kuhinji naših prednikov prava redkost,
na mizi se je pojavljalo le ob praznikih.
Sanje o pečenih piškah so tako našle
npr. mesto v številnih rekih in pogo-
vorih, kot sta »pečene piške same ne
leté v usta« ali »blažena tista ura, ko se
peče debela pura«. Za umetniško krea-
tivnost malčkov redno skrbi Jasna
Merkù. Z likom umetnika Eduarda
Stepančiča jih je popeljala nič manj kot
v svet konstruktivistov in njihovega
prikazovanja kompozicij geometrij-
skih likov. Izdelati tovrsten kolaž spod-
buja fantazijo in veselo vzdušje.

Tudi galebov poštni nabiralnik ne
miruje, napolnil se je s pisnimi izdel-
ki in risbami. Učenci 2. razreda osno-
vne šole Fran Milčinski s Katinare so
se razbremenili s pisanjem pripovedi
za lahko noč. Princeske, miške, mač-
ke, zmaji in drugi junaki se navezuje-
jo na pravljice iz zakladnice, malčki pa
so dodali tudi mnogo lastnih elemen-
tov. V nasprotju s pričakovanji, nima
vsaka srečnega konca in to velja kar za
polovico pravljic: princeska ne sprejme
žabe v svoj grad, zmaj ugrabi prijate-
ljice, svinčen vojaček umre v greznici
... Na obrazih snežakov sovrstnikov iz
celodnevne osnovne šole Mara Samsa
iz Domja pa se bohotijo širokoustni na-
smejani izrazi. Nicholas Cattalan si je
s svojo risbo kar dveh sneženih vese-
ljakov prislužil platnico revije.

Vesna Pahor

Fotografinja
National
Geographic
Slovenija
Anja Čop
se predstavlja
z razstavo
Šestonoga čudesa 
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pične 

ki smo jih mi sami, danes ži-
ot in pomagali pri rojstvu raz-
mnih muslimanskih skupin?
v razsežnosti čiste utopije, to-
novano renesanso doživeli ti-
znosnim mukam izkoreninje-
o v novi čas Evrope in njihovo
dično doživel renesanso tudi

kateri živi, kljub temu, da je za
ovne izkušnje v laičnem smi-
azadnje upora do vsega, kar je
ki v resnici koplje, med dru-

ogatim svetom in revnim pre-
rbi za usodo starcev in otrok,
koriščanje. Dejstvo, da je da-
em tisoč najstnikov iz vrst be-
u v podzemlju, je po mojem
a zahodne civilizacije in je za-
Toda, ali smo kljub temu pri-
o nekakšne nove utopije, ki bi
okracije, kot ga pojmuje fran-
cques Atali?
dmislim vso temo našega ča-
prikličem v spomin nekatere

el po Evropi, v katero sem ver-
. Podobe, ki jih ustvarjajo lju-

Danes torej v svojih mislih raje gledam ženo srednjih
let, ki v bolgarski vasi blizu Sofije počasi in sistematično či-
sti od stoletnega dima sveč očrnele notranje zidove pravo-
slavne cerkve, pod katero se skrivajo čudesne freske.

Raje gledam prodajalca starin v Gdansku, ki me ne-
kdaj pogleda s svojimi velikimi in mehkimi očmi in ver-
jame, da bom kaj kupil pri njem, jaz pa se ozrem k sliki
sosednjega prodajalca, na kateri sije velika površina olj-
nate rumene barve, kakršna so bila polja žita, ki sem jih
gledal skozi okno v vlaku, ki je vozil proti Varšavi. Na po-
ti, ki pelje proti staremu mestnemu jedru in ji je ime No-
wy Swiat, vidim mladi dekleti z nahrbtnikoma in slišim,
da govorita francosko, vidim moža pred varšavskim mu-
zejem, ki me poduči, kako so staro Varšavo lahko po dru-
gi svetovni vojni znova obnovili s pomočjo slik, ki jih je
v osemnajstem stoletju na svojih popotovanjih po Evro-
pi naslikal Canaletto in so jih hranili globoko v grajskih
depojih, kjer jih nacistične bombe in domače nasilje ni-
so mogli doseči.nahrbtnik

Vidim kmeta na polju v Slavoniji, ki dvigne pogled in
se mi nasmehne, ko ga vprašam za pot, na kateri sem se iz-
gubil, in on je videti srečen, da sem obiskal njegove kraje.

Vidim prijazen pogled čokatega nemškega motorista,
ki sloni ob gostilniškem pultu v neki vasici sredi gozdov bli-
zu Lübecka, mlado ženo, ki me prijazno napoti v gotsko cer-
kev blizu Regensburga, da si ogledam slike velikega Kranaha.

Vidim ponosnega Srba sredi koruznega polja, kako me
sprejme na dom in mi razkaže svojo hišo, ki si jo je zgradil
z denarjem, zasluženim v Trstu, in je vseeno srečen, tudi
če malokdo zaide v tiste kraje, da bi ga obiskal.

Vidim kovača v nemškem mestecu na meji z Dansko,
kako mi prijazno posodi svojo zaščitno masko, ki jo nosi
pri varjenju železa, zato da si skoznjo lahko ogledam son-
čni mrk. Ob tem pomislim na danski vlak, ki pripelje na
postajo v Odensee oziroma v knjigarno, saj sta postaja in
knjigarna en sam prostor.

Pomislim na Istanbul in na meketanje dveh koz na
balkonu, pomislim na Drač, kjer je pred gostilno, v kate-
ri pijem pivo Tirana, privezan teliček, ki čaka na svojega
gospodarja, da ga odpelje. Takrat sem očaran nad vso to
drugačnostjo in se sprašujem, kaj je v resnici tako čudne-
ga, če je teliček privezan pred gostilno, čemu se imamo na
zahodu vsemu tako čuditi, kakor da so vsi ostali okrog nas
preprosti bedaki.

Vidim pesnika Tomaža Š., kako v Madridu stopi v Pra-
do, vznemirjen, da si bo znova ogledal svoja najljubša
Goyeva platna ...

Pomislim na gradbene delavce na otoku Krku, pozi-
mi, ko pridejo pred večer v edino odprto gostilno v Baški
in jim gostilničar Ž. prinese na mizo komaj skuhan bro-
det in medtem, ko sedim pri sosednji mizi, zunaj razsaja
burja in dviguje morje, da so naenkrat njegovi valovi vi-
soki, kakor hiše ob obali ...

In še bi v sebi iskal podobe, da najdem nove moči za
svoj upor, tako poln utopije. A kako naj danes brez nje?

Aprila 2016
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KNJIŽEVNOST - S proznim prvencem Na/pol

Frelihu nagrada EU
Letos 12 prejemnikov - Nagrade v višini 5000€ jim bodo podelili 31. maja v Bruslju

BRUSELJ - Jasmin B. Frelih je eden
od letošnjih 12 prejemnikov nagrade EU
za književnost. Prislužil si jo je za ro-
maneskni prvenec Na/pol. Nagrado
EU za književnost od leta 2009 pode-
ljujejo obetavnim avtorjem. Namenjena
je spodbujanju kulturne in jezikovne ra-
zličnosti in širjenju evropske literature
preko meja. Vsak nagrajenec prejme
5000 evrov.

Frelih je s prvencem Na/pol pre-
pričal tudi slovenske bralce in strokovno
javnost. Roman je bil leta 2013 nomini-
ran za nagradi kresnik ter kritiško sito.
»Svet romana Na/Pol je razrezan, ko-
munikacija je onemogočena, viri infor-
macij razdrobljeni, posameznik je ta svet
prisiljen misliti sam,« je o romanu za-
pisala novinarka Valentina Plahuta Sim-
čič.

Frelih je absolvent primerjalne
književnosti, literarne teorije in zgodo-
vine na Filozofski fakulteti v Ljubljani.
Kratke zgodbe, eseje in prevode objavlja
v revijah Literatura, Sodobnost, Dialo-
gi in v reviji Idiot. Lani je objavil zbirko
kratke proze Ideoluzije (LUD Literatu-
ra), so sporočili iz Cankarjeve založbe,
pri kateri je roman Na/pol izšel.

Na natečaju za evropsko nagrado

za književnost lahko sodelujejo države,
vključene v program Ustvarjalna Evro-
pa 2014-2020. Nacionalne žirije vsako le-
to izberejo svojega zmagovalca v tretji-
ni sodelujočih držav.

Žirijo so poleg Freliha prepričali še
Christophe Van Gerrewey (Belgija), Ta-
nja Stupar-Trifunović (Bosna in Herce-
govina), Antonis Georgiou (Ciper),
Bjorn Rasmussen (Danska), Paavo Mat-
sin (Estonija), Selja Ahava (Finska), Ne-
nad Joldeski (Makedonija), Benedict

Wells (Nemčija), Gast Groeber (Luk-
semburg), Claudiu M. Florian (Romu-
nija) in Jesus Carrasco (Španija). Na-
grajencem bo nagrade 31. maja v Bru-
slju izročil komisar za izobraževanje, kul-
turo, mlade in šport Tibor Navracsics.

Doslej sta evropsko nagrado za
književnost prejeli slovenski avtorici
Nataša Kramberger leta 2010 za delo Ne-
besa v robidah: roman v zgodbah ter Ga-
brijela Babnik leta 2013 za roman Sušna
doba(sta)

KRANJ - Nadaljuje se 46. teden slovenske drame

Ko gledaš predstavo, v kateri 
ne smeš ugasniti mobitela ...

KRANJ - Teden slovenske drame
prinaša letos že šestinštiridesetič po
vrsti svežino slovenskega gledališča v re-
lativno majhno mesto, kot je Kranj. Od-
prtost dogodka, za katerega skrbi Pre-
šernovo gledališče, in ki resnično ponuja
»dogodek v mestu«, se kaže v politiki
prodaje kart: petnajst minut pred vsa-
ko predstavo se morebitne neprodane
vstopnice delijo brezplačno.

Kar dodatno odlikuje program fe-
stivala, o katerem je Primorski dnevnik
že poročal, in mu daje drugo podobo v
primerjavi z Borštnikovim srečanjem, je
mednarodni program, ki ga sestavljajo tu-
je uprizoritve slovenskih dramskih bese-
dil. Letos so na ogled na primer »bol-
garski« Jančar oz. drama Zalezujoč Go-
dota, ruska uprizoritev drame Shocking
shopping Matjaža Župančiča, uprizoritev
drame Simone Semenič 5fantkov.si v pro-
dukciji izraelskega gledališča. Vse našte-
te drame so prejele Grumovo nagrado.
Tem gre dodati večkrat nagrajenega
Evalda Flisarja ter njegovo Antigono, to-
krat v produkciji Washingtonskega gle-
dališča. V mednarodni program je sodi-
la tudi sobotna uprizoritev drame Vinka
Möderndorferja Tri sestre v stolpu Škrlov-
cu, ki jo je na oder postavilo gledališče
Heiglhoftheater iz Münchna. Mödern-
dorferjevo besedilo je pravi hommage Če-
hovu. Tri sestre Olga, Maša in Irina, da-
nes hčerke fanatičnega in upokojenega
profesorja ruske književnosti, ki je pred
hišo posadil pravi češnjev vrt, se tako med
dramo spopadajo z družinskimi odnosi.
Predstava, za katero so organizatorji ja-
vili, da naj bi trajala dobro uro, je v res-
nici trajala več kot dve uri.

Ravno zaradi te zamude so se trža-
ški Hlapci, lanska produkcija Sloven-
skega stalnega gledališča, ki jo je selek-
tor Gregor Butala uvrstil v tekmovalni
program festivala, začeli z več kot po-
lurno zamudo. Zaradi tribune na odru
je bilo mest na razpolago manj, kot jih
premore dvorana Prešernovega gleda-
lišča, zaradi velikega povpraševanja pa
so organizatorji vseeno posedli pribli-
žno 80 ljudi. Zamudi navkljub je ob-
činstvo sprejelo uprizoritev Cankarjeve
drame v režiji Sebastiana Horvata z nav-
dušenim aplavzom.

V Katarinini spalnici
Veliko pričakovanje je ustvarila če-

trtkova tekmovalna predstava Katarina po
naročilu, ki sodi v lansko sezono ljubljan-
skega gledališča Glej. Gre za performans
Katarine Stegnar in Jureta Novaka. Ste-
gnarjevo je umetniška pot popeljala pred-
vsem v alternativne vode, veliko je sode-
lovala s kolektivi Via Negativa in Beton-
tanc. Za umetniške dosežke, med katere
se uvršča tudi Katarina po naročilu, je le-
tos prejela nagrado Prešernovega sklada.
Gre za res kvalitetno uprizoritev. Skupi-
na 35 gledalcev, to je maksimalno dovo-
ljeno število prisotnih, se zbere na odru,
v intimnem prostoru za zaprtim zastorom,
kjer pričaka prihod Katarine in se posede
na blazine okrog postelje in pohištva igral-
kine spalnice. Tu se začneta njen dialog z
Juretom Novakom ter enourno potovanje
na meji med resničnostjo in fikcijo, na od-
krivanje vseh psiholoških stisk, ki jih pov-
zroča poklic igralca. Gre za igro o nasilju
in mučenju, ki je lahko psihološko, fizično
in celo socialno, kot se dogaja kulturnim
delavcem alternativne scene.

Občinstvo strmi v igralca s polme-
trske razdalje kot nemi opazovalec, sko-
raj perverzni voyeur. Literarna predloga
drame je namreč Naročilo, roman nem-
škega pisatelja Friedricha Dürrenmatta.
Izsek iz intimnega življenja Katarine in

Jureta temelji na uprizoritvi tega dela.
Njegov podnaslov je: O opazovanju opa-
zovalca opazovalcev.

Kriminalka Ebola
Prvi teden Festivala slovenske drame,

na katerega bo zastor padel v nedeljo, je
zaključila predstava Ebola, ki je nastala v
okviru gledališča Glej. Zamisel zanjo se je
porodila »Tržačanu« (in članu SSG) Luki
Cimpriču ter Andreju Zupancu. Tudi v
tem primer je šlo za izjemno zanimiv pro-
jekt, ki sicer ni izrazito dramski, ker se pri-
bližuje bolj žanrskemu gledališču.

Križ profesorjev, rediteljev in igral-
cev so namreč v gledališču mobilni tele-
foni, ki jih mlajše občinstvo s težavo odlo-
ži med ogledom predstav: v tej predstavi
je pametni mobilni telefon nujni adut. Gre
namreč za kriminalko, ki jo publika rešu-
je z igralci, saj jim s klikom na svoje tele-
fone preko posebne internetne povezave
narekuje, kako naj se zgodba razvija.

Nastopajoči v predstavi so bolj va-
jeni estrade kot odra: Anže Zevnik, Ka-
tarina Čas, Vid Klemenc in Vid Valič, ki
ga je zaradi poškodbe nadomeščal Luka
Cimprič, pa vseeno poskrbijo za dosledni
razvoj dramskega dogajanja, med kate-
rim se prisotni v dvorani občasno na-
smejejo do solz.

Martin Lissiach

Katarina Stegnar v predstavi Katarina po naročilu IVIAN KAN MUJEZINOVIĆ
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ŠEMPETER - Pri bolnišnici

Torbičar na kolesu
okradel priletno žensko

V nedeljo, 27. marca okoli
14.40 ure, v času obiskov v šempe-
trski bolnišnici, se je neznanec s ko-
lesom pripeljal za starejšo občanko,
ki je hodila iz smeri Trga Ivana Ro-
ba skozi bolnišnični kompleks pro-
ti vhodu bolnišnice. Ko jo je nepri-
diprav s kolesom nič hudega slute-
čo dohitel, ji je med vožnjo iz rok iz-
trgal torbico z vsebino in se odpe-
ljal v smeri ulice Trg Ivana Roba.
Oškodovanka je poskušala steči za
njim in s klici na pomoč pritegniti
pozornost mimoidočih.

Na njene klice na pomoč se je
takrat odzval neznani moški, ki se je

v družbi ženske in majhnega otroka
nahajal na Trgu Ivana Roba v Šem-
petru pri Gorici. Stekel je za tatom
na kolesu, vendar je slednjemu uspe-
lo pobegniti.

Novogoriški policisti zaproša-
jo neznanega moškega, ki je po-
gumno stekel za storilcem kaznive-
ga dejanja, da se zglasi na Policijski
postaji v Novi Gorici oz. pokliče na
telefonsko številko 00386 5 303 44 00
oziroma na znano interventno šte-
vilko policije 113. Prav tako polici-
sti zaprošajo vse druge morebitne
očividce, oz. vse, ki imajo koristne
informacije, da ravnajo enako. (km)

GORICA - Občina

»Kaj bo
s tržnico
in grajsko
vzpenjačo?«

V ponedeljek in torek bo goriški
občinski svet razpravljal o proračunu
in triletnem načrtu javnih del. Nad
njegovo vsebino ni najbolj navdušena
Manuela Botteghi, načelnica Gibanja
5 zvezd v goriškem občinskem svetu,
ki jo skrbijo zlasti usoda pokrite
tržnice, zaključek gradnje vzpenjače
na grad in sanacija območja t.i. »ka-
zermet« v severni mestni četrti.

»V triletnem načrtu javnih del je
letos za goriško pokrito tržnico pred-
videnih 5000 evrov. Občinska upra-
va namerava ponovno objaviti razpis,
preko katerega bo skušala poiskati in-
vestitorja, ki bo zgradil nakupovalno
središče na območju bivše tržnice na
debelo in hkrati obnovil pokrito
tržnico, ki obratuje na vogalu med
Verdijevim korzom in Ulico Boccac-
cio. Škoda, da so nam upravitelji že
lani in predlanskem zagotavljali, da je
razpis tik pred objavo,« pravi Bot-
teghijeva, po kateri bi morala občina
ubrati drugo pot: »Že pred leti smo
predlagali upravi, naj stavbo obnovi
z denarjem, ki ga je dobila od proda-
je družbe Iris. Našega predloga niso
upoštevali, dober del "zakladka" so
vložili v obnovo pločnikov in cest,
stavba pokrite tržnice pa je v vse slab-
šem stanju: še obnova kurjave, v ka-
tero je občina vložila kakšnih 70.000
evrov, ni služila ničemur! Župan mi
je pred dvema letoma zagotovil, da bo
občina tržnico sama obnovila, če za
projekt “Leonardo" ne bo zanimanja.
Minilo je kar nekaj časa, o razpisu pa
ni ne duha ne sluha.«

Botteghijeva se tudi sprašuje,
kdaj se bodo ponovno začela gradnja
vzpenjače na goriški grad. Gradbišče
na grajskem griču namreč že dolgo ča-
sa sameva, občina pa še ni izbrala
podjetja, ki bo dokončalo načrt in iz-
peljalo dela do konca. »Pravijo, da se
bodo dela začela poleti, gotovosti pa
ni. Bojim se, da bo ob zaključku tega
mandata vzpenjača še vedno le na pa-
pirju,« pravi Botteghijeva, po kateri
uprava preveč zavlačuje tudi s sana-
cijo zemljišč na območju t.i. »kazer-
met«. »Denar je že na razpolago, de-
lavcev pa od nikoder,« je kritična na-
čelnica Gibanja 5 zvezd Manuela
Botteghi. (ale)

GRADIŠČE - Center za prosilce za azil CARA

Iščejo upravitelja
Prefektura je objavila razpis, prijave zbirajo do 13. maja - Razpisna cena je 2.580.550 evrov

Center za prosilce za azil CARA v
Gradišču išče novega upravitelja. Goriška
prefektura je v prejšnjih dneh objavila raz-
pis, na podlagi katerega bo izbrala zadru-
go ali drugo ustanovo, ki bo središče pred-
vidoma vodila za enoletno obdobje. V pri-
meru, da bo notranje ministrstvo pred iz-
tekom pogodbe izdalo nove smernice za to-
vrstne razpise, bodo pogodbo predčasno
prekinili. Prijave zbirajo do 13. maja. Raz-
pisna cena je 2.580.550 evrov oz. 35 evrov
dnevno za vsakega gosta centra CARA, ki
ima uradno kapaciteto 202 mest. Do ime-
novanja novega upravitelja bo center vo-
dila zadruga Minerva, ki je lani nasledila za-
drugo Connecting People, s katero je pre-
fektura sporazumno prekinila pogodbo. Center CARA v Gradišču BUMBACA

TRŽIČ - 50-letni Z.P. v eni sami noči ukradel za 40.000 evrov gotovine in srečk Gratta e vinci

Tatu so aretirali
med begom v Srbijo

Zelo spreten je pri praznjenju igralnih
avtomatov, rad pa ima tudi kmetijske stro-
je in fotovoltaične celice. Karabinjerji iz Trži-
ča so aretirali tatu, ki je 25. februarja vlomil
v lokal Zhou Xujun v Ulici Primo Maggio
v Tržiču in ukradel za 40.000 evrov srečk
Gratta e vinci in gotovine. Gre za 50-letne-
ga srbskega državljana Z.P., ki je skupaj z
drugimi pajdaši - vsi so državljani Srbije -
osumljen tudi nekaterih drugih tatvin v oko-
lici Vicenze. Moškega so karabinjerji areti-
rali prejšnjo sredo v bližini cestninske po-
staje pri Moščenicah: z avtobusom se je pe-
ljal v domovino, da bi se izognil italijanskim
organom pregona, karabinjerji pa so mu
prekrižali načrte.

Preiskava se je začela pred dobrim me-
secem. V noči s 25. na 26. februar je takrat
še neznani moški v temnih oblačilih in s ka-
po na glavi vlomil v tržiški lokal Zhou Xu-
jun. Z žago in drugim orodjem je odprl 26
igralnih avtomatov in avtomat za menjavo
denarja, iz katerih je ukradel vso gotovino.
Preden je odšel, je v žep spravil tudi več svež-
njev srečk Gratta e vinci: vrednost tatinskega
plena je znašala približno 40.000 evrov. Dru-
gega dne je upravitelj lokala vložil ovadbo,
karabinjerji so uvedli preiskavo. V lokalu so
našli več prstnih odtisov, ki so jih kasneje
analizirali karabinjerji forenzičnega oddel-
ka RIS iz Parme, pregledali so tudi posnet-
ke varnostnih kamer lokala in analizirali po-
datke o telefonskem prometu v noči, ko se
je zgodila tatvina, in v dneh pred njo. Ugo-
tovili so, da je tatvina v lokalu Zhou Xujun
trajala pet ur, tat pa ni bil sam: spremljal ga
je pajdaš, ki je čakal pred lokalom. Oba sta
se po tatvini odpravila proti Vicenzi. Kara-
binjerji so dalje ugotovili, da je tat pred 25.
februarjem že večkrat obiskal tržiški lokal:
obnašal se je kot navaden gost, medtem ko
je v resnici opazoval prostore in načrtoval
februarsko tatvino.

Do pomembnega koraka naprej je v
preiskavi prišlo nekaj dni kasneje, ko je eden
izmed članov tatinske tolpe - 50-letnikov ne-
čak - skušal unovčiti ukradene srečke v ne-
katerih trafikah v okolici Vicenze; preisko-
valci so tako razumeli, kje so tatovi imeli svo-
je »logistično« središče. V sodelovanju s ko-
legi iz krajev Malo in Thiene so jih začeli za-
sledovati, 30. marca pa so v bližini cestnin-
ske postaje pri Moščenicah ustavili avtobus.
V njem je sedel tudi Z.P., najbolj »aktiven«
član tolpe, ki je hotel pobegniti v Srbijo. »Ra-
zumel je, da smo mu bili za petami,« je po-
jasnil poveljnik tržiških karabinjerjev Daniele
Panighello. V žepih in spodnjicah je srbski
državljan skrival kar nekaj bankovcev - skup-
no okrog 6000 evrov - v kovčku pa orodje
za vlamljanje in veliko kovancev. Karabinjerji
so moškega nemudoma aretirali. Prvega

aprila so pri cestninski postaji v Vilešu usta-
vili še dostavno vozilo znamke Mercedes,
v katerem so med drugim našli manjši trak-
tor, motorno kopačico in 39 sončnih celic.
Vse je tolpa ukradla v okolici Vicenze. Voz-
nika D.G., ki ga je Z.P. plačal, da bi poskr-
bel za prevoz blaga v Srbijo, so karabinjer-
ji ovadili.

Zaseženo blago,
ki je bilo
namenjeno
v Srbijo 

BONAVENTURA

Premik z mrtve točke
za poglobitev kanala
Po več mesecih čakanja se bo po-
stopek za poglobitev kanala pred trži-
škim pristaniščem končno premak-
nil z mrtve točke. Deželna vlada Fur-
lanije Julijske krajine je sklicala zase-
danje storitvene konference za 11.
april, ko naj bi bilo tudi jasno, kdo je
pravzaprav pristojen za izvedbo pro-
jekta - dežela ali država. Na zaseda-
nje so povabili razne sogovornike; za
zdaj še ni znano, ali bo med njimi tu-
di podjetje Smartgas, ki načrtuje mi-
ni-uplinjevalnik ob izlivu Timave. V
okviru priprave načrta za poglobitev
kanala morajo določiti, kako bodo
ravnali z izkopanim blatom. Na ob-
močju ob pristanišču, ki naj bi ga na-
menili izkopanemu blatu, so našli ne-
kaj azbestnih odpadkov, ker povzro-
ča še dodatne težave.

GRADIŠČE

Kolesarki
pred nosom
odprla vrata

V Gradišču se je včeraj do-
poldne zgodila prometna nesreča, v
kateri se je poškodovala starejša ko-
lesarka. 84-letna A.B. se je s kolesom
peljala po Drevoredu Trieste v sme-
ri proti Zagraju. Ob cesti je bil parki-
ran avtomobil Fiat Panda, v katerem
je sedela 54-letna voznica. M.L. iz
Ajella je ravno v trenutku, ko se je ko-
lesarka pripeljala mimo, odprla vra-
ta. Kolesarka je trčila vanje, padla s ko-
lesa in udarila z glavo ob tla. Na pri-
zorišče nesreče so nemudoma prišli
rešilna služba 118, ki je starejšo žen-
sko odpeljala v tržaško bolnišnico na
Katinari, in prometni policisti.
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GORICA - V parku občinske palače

Stoletne cedre umirajo
Pred več kot

desetimi leti so v
parku odžagali

orjaško sekvojo; iz
njenega lesa je

kipar Sisto Lobardo
na koloniji društva

sKultura 2001
izdelal medvedko,

ki brani mladiča 

FOTO D.R.

DOBERDOB - Godbeniško društvo Kras

Mažoretke se pripravljajo
na državno prvenstvo

Ob koncih tedna je v doberdobski
telovadnici še posebno živahno. Tam po-
tekajo vadbene ure mažoretk društva
Kras, ki se v različnih starostnih skupinah
pripravljajo na nastope in tekmovanja.
Mentorica Tjaša Pišot sledi najmlajši in
srednji skupini deklic, ki jih do konca se-
zona čaka kar nekaj nastopov (Gradež, Vi-
dem, Prvačina in drugi kraji na Goriškem).

Bolj intenzivni so treningi starejše
skupine, ki jo vodita Nina Godnič in Tja-
ša Pišot. Deseterica deklet se pripravlja na
dve pomembni tekmovanji. Prvo bo že v
nedeljo, 10. aprila, ko bodo mlade Do-
berdobke prvič nastopile na državnem
prvenstvu, ki bo tokrat v Lignanu. Drugo
tekmovanje bo na sporedu 4. junija v Za-
grebu in bo veljalo za prvenstvo Hrvaške.
Doberdobske mažoretke, ki delujejo pod
okriljem godbenega društva Kras, so že la-
ni nastopile na slovenskem državnem
prvenstvu v Novi Gorici in se zelo dobro
odrezale. Tokrat jih čaka zelo zahtevna na-
loga, saj se bodo predstavile širši italijan-
ski publiki in se primerjale s sorodnimi

skupinami, ki delujejo in tekmujejo že več
let. V pogovoru po treningu so nam teh-
nična vodja skupine Magda Prinčič in obe
vaditeljici zagotovili, da se dekleta tega iz-
ziva ne bojijo in da se čutijo pripravljene
tudi za zahtevnejše nastope. (vip)

SOVODNJE - Tradicionalno tekmovanje ribiškega društva Vipava

Spoznajo se tudi na salame
Zmagal je Saša Tomsič - V nedeljo, 10. aprila, prirejajo prvo tekmo v lovu na postrv v letošnji sezoni

Sovodenjski ribiči se spozna-
jo tudi na salame. Prejšno soboto
so na sedežu ribiškega društva Vi-
pava v Sovodnjah izpeljali tradi-
cionalno tekmovanje v najboljši sa-
lami. Letos je bilo vpisanih na tek-
movanje kar 41 salam, žirija je ime-
la zato težko delo, saj so bile vse ze-
lo dobre.

Na koncu ocenjevanja so za
najboljšo izbrali salamo Saše Tom-
siča iz Sovodenj; na drugo mesto se
je uvrstil Cristian Devetak, tretji pa

je bil Slavko Tomsič. Društvo Vi-
pava se zahvaljuje sponzorjem, ki
so omogočili pripravo tekmovanja
in darovali bogate nagrade za ude-
ležence.

Po pokušnji salam in nedeljski
čistilni akciji se ribiči pripravljajo
na skorašnji začetek tekmovalne
sezone, v okviru katere bo društvo
Vipava izpeljalo šest tekem v lovu
na postrv. Potekale bodo na umet-
nem jezercu v Romansu ob nede-
ljah, in sicer 10. aprila, 8. maja, 29.

maja, 18. septembra in 9. oktobra.
Vse tekme se bodo začele ob 8. uri.
V soboto, 18. junija, bo na spore-
du še večerna tekma.

Poleg tekem ribiči letos pri-
rejajo še piknik v nedeljo, 12. juni-
ja, tekmovanje v lovu na soma v so-
boto, 9. junija, in »septemberfest«
v petek, 2. septembra. Čez vse le-
to bodo ob petkih v društvenem
baru tekmovanja v briškoli, ki so
priljubljena tako med ribiči kot
med ostalimi domačini.

Ocenjevanje
salam na
sedežu
ribiškega
društva
Vipave 

BUMBACA

Park za goriškim županstvom
sodi med pomembne zelene površi-
ne v mestu. Značilnost parka so mo-
gočne platane, kropince (Celtis au-
stralis) in cedre pa tudi različne ek-
sotične vrste predvsem zimzelenih
grmovnic in dreves. Pred leti je v bli-
žini vhoda s Kapucinske ulice kra-
ljevala orjaška sekvoja (Sequoia sem-
pervirens), ki pa se je pred dobrim
desetletjem posušila. Del debla je še
na ogled prav v bližini omenjenega
vhoda, prav tako štor, kjer je drevo
rastlo. Iz lesa odžagane sekvoje je na-
stala tudi zanimiva skulptura med-
vedke z mladičem, ki so jo postavili
v neposredno bližino rastišča.

Svoj življenjski ciklus zaključu-
jejo tudi mogočne cedre (Cedrus
deodara), zasajene v gredici na dvo-
riščni strani današnje občinske pa-
lače, ki jo je leta 1740 zgradil Nicolò
Pacassi, kot piše na rumeni tablici na
pročelju palače. Stavbo so leta 1823
obnovili. Park so verjetno zasadili že
ob sami dograditvi.

Hiranje in umiranje orjaških
dreves se je pričelo že pred leti, ko
je v skupino ceder treščila strela.
Drevo, ki ga je strela ožgala je v do-
brih dveh letih shiralo in se posuši-
lo. Enaka usoda je doletela na istem
mestu zasajeno mlado cedro, na kar
spominja približno meter visok štor.
V razdobju od lani se je posušila še
ena od himalajskih ceder, ki jo bo
treba čimprej požagati. Svetlosiva-
rjakavsta barva iglic na tretjem dre-
vesu je znak da najverjetneje odmi-
ra še eno od stoletnih debel. Od šti-
rih dreves tako kljubuje času in kli-
matskim spremembam le še eno. Do
kdaj?

Zanimivo, da na orjaški plata-
ni, ki po obsegu in višini (nad 30 me-
trov) znatno presega omenjene cedre
v bližini vhoda in ki raste kakih dvaj-
set metrov stran, zaenkrat ni opazi-
ti znakov odmiranja. Verjetno so pla-
tano zasadili sočasno s cedrami. (vk) Posušena cedra v parku županstva FOTO D.R.

Mlajša (zgoraj) in starejša skupina mažoretk
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Pesnik bo obiskal učence
Pesnik Amerigo Visintini, ki svoje
pesmi piše v bezjaškem narečju, bo
v petek, 15. aprila, obiskal osnovno
šolo Ljubka Šorli v Romjanu. Otro-
kom bo predstavil svojo pesniško
zbirko »Scoltando 'l silenzio - As-
coltando il silenzio - V poslušanju ti-
šine«; Visintina bo spremljal bivši
deželni predsednik ZSKD Igor Tu-
ta, ki je pesmi prevedel v slovenšči-
no. »Zelo sem zadovoljen, da se bom
srečal s šolarji. Zanima me, kako se
bodo odzvali na moje pesmi, saj
otroci vedno povedo, kaj mislijo,«
pravi Amerigo Visintini.

Odbor za »da«
Goriški odbor, ki poziva volivce, naj
na referendumu 17. aprila glasujejo
»da«, prireja niz srečanj. Danes
med 16. in 20. uro bodo člani odbora
nagovarjali mimoidoče pred ljud-
skim vrtom na Verdijevem korzu v
Gorici; jutri ob 18. uri bo javno sre-
čanje v pokrajinski sejni dvorani,
kjer bodo pojasnili, zakaj se je tre-
ba izreči proti naftnim vrtinam. V
petek, 8. aprila, med 10. uro in 12.30
bodo spet prisotni pred ljudskim
vrtom na Verdijevem korzu.

Proti združevanju
V Ulici Roma v Ronkah bodo danes
med 10. in 12. uro delili informati-
vni material člani odbora, ki na-
sprotujejo združitvi ronške, tržiške
in štarancanske občine.

DOBERDOB - Ukradli petnajst kokoši posebnih pasem

Na delu kurji tatovi
Berto Gergolet je prepričan, da gre za poznavalce - Od leta 2011 so ga okradli že nekajkrat

BILJE - Odprli nov otroški vrtec

Nadstandarden in
energetsko učinkovit

S slovesno prireditvijo so včeraj v
Biljah odprli nov, moderno opremljen,
nadstandardni in energetsko učinkovit
vrtec. »Za kraj, osnovno šolo in občino
je to pomembna investicija. Vredna je
okoli 900.000 evrov. Od tega bo okrog
115.700 evrov primaknila država, pre-
ostalo pa je občina zagotovila v prora-
čunih za lansko in letošnje leto,« pravi
župan občine Miren-Kostanjevica,
Mauricij Humar.

V sodobni stavbi, ki je pravzaprav
prizidek k osnovni šoli, so otrokom na
voljo tri lepo opremljene in svetle igral-
nice, vsaka ima svojo leseno teraso, te-
lovadnica, večnamenski prostor in pro-
storni pomožni prostori, prostore za
osebje ter vodjo vrtca, razdelilno kuhi-
njo in jedilnico za osnovno šolo, s čimer
so rešili tudi dolgotrajni problem pre-
hranjevanja šolarjev. Malčkom je na vo-
ljo tudi urejeno in prostrano travnato
igrišče z nekaj novimi igrali in razgle-
dom na vse strani.

V nov sodoben vrtec bodo lahko
sprejeli 66 otrok in jim ponudili prijet-
no, mirno, zdravo in varno okolje. Sta-
ri vrtec iz leta 1980, ki so ga porušili, je
bil namreč zelo dotrajan, neprimeren za
obnovo, obenem pa tudi pretesen za vse
otroke. Ena vrtčevska skupina je precej
let gostovala v zgradbi osnovne šole Bi-
lje. »Pred letom dni smo ob pregledu de-
mografskih kazalcev za Bilje pripravili
projekcijo za nadaljnja leta. Ugotovili

smo, da je potrebno nemudoma zago-
toviti dodatno igralnico ter druge po-
možne prostore za vrtec. Obenem so
šolski otroci potrebovali jedilnico, saj je
šola nima. V sklopu gradnje smo poso-
dobili igrišče in dodali nekaj igral za po-
trebe vrtca in osnovne šole,« našteva žu-
pan in dodaja, da so varstvo otrok v ča-
su gradnje z velikim razumevanjem kra-
jevnega sveta Bilje in župnije Bilje ure-
dili v mali dvorani Doma krajanov Ne-
govana Nemca in v župnišču. »S tem
smo sicer društva in druge uporabnike
male dvorane prikrajšali za marsikate-
ro dejavnost; vsem oškodovanim se pri-
jazno zahvaljujemo za strpnost in ra-
zumevanje,« zaključuje župan. (km)

Nov vrtec v Biljah 

FOTO R.F.

Po Doberdobu se potikajo kur-
ji tatovi. V noči s sobote na nedeljo
so z zagrajenega kmetijskega zem-
ljišča ob cesti za Zagraj ukradli pet-
najst kokoši, katerih lastnik je do-
mačin Berto Gergolet.

»Gre za poznavalce, ki izbirajo
kokoši posebnih pasem. Od leta 2011
naprej so me obiskali že nekajkrat, sa-
mo lani so me pustili pri miru,« pra-
vi Gergolet, ki je tudi zadnjo krajo že
prijavil karabinjerjem. 72-letni upo-
kojeni delavec tržiške ladjedelnice se
je z rejo kokoši posebnih pasem za-
čel ukvarjati pred kakimi dvanajstimi,
trinajstimi leti. Na svojem posestvu
redi najrazličnejše vrste - australorp,
java, phoenix, kokinkina, new
hampshire ...

V noči s sobote na nedeljo so
mu ukradli 11 kokoši vrste brahma,
3 bele kokoši vrste livorno in eno pu-
ranjo; tatovi so lastnika oškodovali za
približno tristo evrov. Gergolet po-
udarja, da so tatovi med vsako kra-
jo izbrali le določene vrste kokoši -
niso ukradli najdragocenejših, tem-
več so vsakič pobrali drugo vrsto.
»Verjetno tudi tatovi podobno kot jaz
obiskujejo perutninarske sejme in so
jim kokoši všeč. Mogoče jih celo po-
znam. Po tolikšnih tatvinah sem se
res naveličal; kokoši posebnih pasem
ne bom imel več, odslej bom gojil le
nosnice,« je razočaran Gergolet, ki je

sicer tatu enkrat skoraj ujel. Ob
zemljišču je postavil videokamero, ki
mu je na mobilni telefon poslala SMS
sporočilo, ko je nekoč ob 5.30 zjutraj
na posestvo vstopil tat. Ko je Ger-

golet prihitel do zemljišča, je tat že
zbežal - takrat brez kokoši. Ostala je
le meglena fotografija kakih trideset
let starega tatu, ki se je potikal po
kurniku.

Berto Gergolet sredi kokoši BONAVENTURA

Zaposleni v vipavski družbi
Agroind so v ponedeljek začeli stavka-
ti, saj do konca prejšnjega tedna niso do-
bili obljubljenega izplačila dela decem-
brske plače. Včeraj so se po zboru de-
lavcev odločili, da s stavko nadaljujejo,
med zborom pa so prejeli sporočilo, da
se je lastnik danes v popoldanskih urah
pripravljen sestati s predstavniki stav-
kovnega odbora in z delavci, je včeraj za
Primorski dnevnik povedal sekretar
območne organizacije ZSSS Primorska
in Notranjska Bojan Kramar in tudi po-
trdil, da je bil na pristojno sodišče s stra-
ni delavcev prejšnji torek vložen pred-
log za stečaj podjetja. »Plačana je bila tu-
di sodna taksa. S strani predlagateljev je

bilo formalno narejeno vse. Nismo pa še
zasledili, da bi bil dolžnik, to je Agroind,
uradno s sodišča o tem obveščen,« do-
daja Kramar.

Ukrajinski lastniki Agroinda so 46
zaposlenim obljubljali, da jim bodo do
konca marca izplačali razliko med mi-
nimalno in dejansko plačo za mesec de-
cember, do konca tega tedna pa naj bi
delavcem izplačali tudi januarsko plačo.
Vendar dogovora niso izpolnili, tako kot
tudi ne predložitve bančne garancije za
lani odkupljeno grozdje vinogradnikov
kmetijske zadruge Vipava. V ponedeljek
se je stavkovni svet sicer sestal s pred-
sednikom uprave Dmitrijem Leščen-
kom, a je ta, po poročanju STA oblju-

bljal le podaljšanje roka za izplačilo plač
do 15. aprila, na kar delavci niso pristali.

»Izplačilo za december in januar je
minimum, da se lahko vzpostavi delo.
Če bo izkazana tudi neka realna kon-
strukcija reševanja firme,« je včeraj po-
udaril Kramar in obenem dodal, da re-
šitve zaenkrat še ni nobene na vidiku.

V kleteh Agroinda je bilo ob prev-
zemu podjetja s strani ukrajinskih last-
nikov še okoli dva milijona litrov vina.
Slednji so načrtovali, da bi v vipavskem
podjetju začeli tudi s proizvodnjo žga-
nih pijač, ki so jih želeli izvažati pred-
vsem na poljski in nemški trg. Na ta na-
čin so želeli dvigniti prihodke in tako po-
magati pri sanaciji podjetja.

Novi lastniki Agroinda pa so ob
prevzemu napovedovali tudi novo za-
poslovanje po povečanju proizvodnje in
obnovo vinogradov, ki so v lasti vipav-
skega podjetja.

Dolg Agroinda do Kmetijske za-
druge Vipava, ki bi ga po dogovoru mo-
rali poravnati do oktobra, znaša 1,8 mi-
lijona evrov - poleg grozdja lanskega let-

nika še delno letnik 2014 ter 300.000
evrov, ki jih je Kmetijska zadruga Vipa-
va plačala vinogradnikom in jih mora
Agroind vrniti. Pretekli dolgovi Agroin-
da zajemajo še dolg do dobaviteljev v vi-
šini milijona evrov, 200.000 evrov za pla-
če delavcev ter 50.000 evrov za popla-
čilo davčnih obveznosti. (km, sta)

VIPAVA - V podjetju Agroind stavkajo

Delavci vložili
predlog za stečaj

Dmitri Leščenko 

FOTO K.M.

RONKE - Občina

Želijo si
novih poti
za kolesarje

V ronški občini je le 200
metrov kolesarskih stez, zato si
želijo novih. V prejšnjih dneh je
ronška občinska uprava izpelja-
la delovno srečanje, na katerem
je bil prisoten tudi predsednik
goriške Trgovinske zbornice
Gianluca Madriz. Govor je bil o
uresničevanju mreže kolesar-
skih stez, ki bi bile povezane
med sabo; še zlasti si želijo po-
vezave na kolesarsko stezo, ki bo
zgrajena ob Soči in bo povezo-
vala Gorico in Novo Gorico z
Gradežem.

V Ronkah računajo, da bi
lahko za nove kolesarske steze
pridobili nekaj sredstev v okvi-
ru projekta za gradnjo intermo-
dalnega pola. V ronški občini bi
lahko nove kolesarske steze
zgradili ob starih namakalnih ka-
nalih v ulicah Soleschiano in Re-
dipuglia, medtem ko so se že
pred leti odrekli možnosti, da bi
kolesarska steza nastala ob ka-
nalu De Dottori. Kje zgraditi no-
ve kolesarske steze bodo zdaj
preverili v ronškem občinskem
tehničnem uradu, v katerem bo-
do pripravili nov načrt za traj-
nostno mobilnost; podoben na-
črt bodo pripravili tudi v Šta-
rancanu in Tržiču.

Dmitri Leščenko je na
srečanju s stavkovnim
svetom obljubil le
podaljšanje roka za izplačilo
zaostalih plač do 15. aprila
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Koledar Gorica

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Ul. Oberdan 3, tel.
0481-531972.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

DEŽURNA LEKARNA V MEDEI 
RAJGELJ CHIARA, Ul. Scuole 9, tel.
0481-67068.

21. GLEDALIŠKI FESTIVAL UN CA
STELLO DI ... MUSICAL & RISATE
v Kulturnem domu v Gorici: v sobo-
to, 9. aprila, ob 20.30 »L'ultimo Lion«
(režija Tullio Svettini); predprodaja v
knjigarni Antonini na Korzu Italia
51/A v Gorici, tel. 0481-30212.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: v četrtek, 7. aprila, ob 21. uri
izven abonmaja 1. Festival lepega pe-
tja (Silvia Felisetti - sopran, Domin-
go Stasi - tenor, Alessandro Brachet-
ti - baritono, Stefano Giarofoli - kla-
vir); informacije po tel. 0481-969753,
www.artistiassociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v soboto, 9. aprila, ob 21. uri
»Quattro buffe storie« (»Cecè« in »La
patente« Luigija Pirandella in »Do-
manda di matrimonio« in »Fa male il
tabacco« Antona Čehovega), nasto-
pajo Glauco Mauri, Roberto Sturno,
Mauro Mandolini, Laura Garofoli,
Amedeo D'Amico, Lorenzo Lazzari-
ni, Paolo Benvenuto Vezzoso; infor-
macije po tel. 0481-532317, info@ar-
tistiassociatigorizia.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: danes, 6.
aprila (premiera), in v četrtek, 7.
aprila, ob 20. uri »Draga Jelena Ser-
gejevna« (Ljudmila Razumovska); in-
formacije po tel. 003865-3352247,
blagajna@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.00 »Un bacio«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 »Il mio gros-
so grasso matrimonio greco 2«; 21.30
»Batman VS Superman: Dawn of Ju-
stice«.
Dvorana 3: 17.00 - 18.45 »Il condo-
minio dei cuori infranti«; 20.30 - 22.10
»Land of Mine - Sotto la sabbia«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 16.40 »Kung Fu

Panda 3«; 20.15 balet »Giselle«. 
Dvorana 2: 16.50 - 20.20 - 22.15 »Il
mio grosso grasso matrimonio greco
2«; 18.30 »Un bacio«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Il
cacciatore e la regina di ghiaccio«.
Dvorana 4: 17.15 »il colore della vit-
toria«; 19.50 »Un bacio«; 21.45 »Bat-
man VS Superman: Dawn of Justice«. 
Dvorana 5: 17.45 - 20.00 »La comu-
ne«; 22.10 »Un bacio«.

V GORICI: v naravoslovnem in geolo-
škem muzeju v Ul. Brigata Avellino bo
v petek, 8. aprila, ob 17.30 odprtje no-
vih razstav »Herbarij v muzeju«,
»Mare nostrum«, »Ptice in ribe«,
»Dvoživke in plazilci«, »Minerali in
kamnine«, »Entomologija« in »Pro-
jekt Kalvarij«; informacije na asso-
ciazionenaturalisti.comel@gmail.com,
vstop prost.

V NOVI GORICI v Mestni galeriji na
trgu E. Kardelja 5: v petek, 8. apri-
la, ob 19. uri odprtje razstave Petra
Abrama. Umetnika bosta predstavi-
la Damir Globočnik in Ira Zorko. V
torek, 12. aprila, ob 18. uri in v po-
nedeljek, 25. aprila, ob 19. uri vo-
dena ogleda razstave. Na ogled bo
do petka, 29. aprila; informacije po
tel. 00386-53354017, mestnagaleri-
ja@kulturnidom-ng.si.

V VILI CORONINI CRONBERG v Go-
rici na Drev. 20. septembra 14: v pe-
tek, 8. aprila, ob 17.30 odprtje razstave
»A tavola con i conti Coronini - Le
forme e i rituali dei pasti dal Sette-
cento al Novecento«, na ogled bo do
16. oktobra od srede do nedelje 10.00-
13.00 in 15.00-18.00; informacije po
tel. 0481-533485, info@coronini.it.

V ŠMARTNEM V BRDIH v Hiši kultu-
re je na ogled razstava slikarja Alek-
sandra Pece »Preobrazbe - Nenehno
prehajanje oblik«; do 2. maja ob pet-
kih 11.00-17.00 ter ob sobotah, ne-
deljah in praznikih 10.00-18.00;
www.smartnobrda.si.

V GORICI: v Fundaciji Goriške hranil-
nice v Gosposki (Carduccijevi) ulici 2
v Gorici je na ogled razstava »Solda-
ti-Quando la storia si racconta con le
caserme«; do 22. maja od torka do pet-
ka 9.30-12.30, ob sobotah 15.30-19.00,
ob nedeljah 10.00-13.00, 15.30-19.00;
vstop prost, informacije po tel. 0481-
537111, info@fondazionecarigo.it.

SVIREL: 8. mednarodno glasbeno tek-
movanje in festival za soliste ter ko-
morne skupine: v danes, 6. aprila, ob
20.30 v Hiši kulture v Šmartnem »Mu-
zika za dva groša« (Ansambel kitar
KGB Ljubljana, Mladinski pihalni or-
kester Brda). Program na www.upol.si.

V TRŽIČU: v lokalu Il Carso in Corso
na Korzu del Popolo 11 niz koncer-
tov »Jazz in Progress«: danes, 6. apri-
la, ob 21. uri »Hobby Horse« (Dan
Kinzelman, Joe Rehmer, Stefano Tam-
borrino); informacije in rezervacije po
tel. 0481-46861.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: v soboto, 9. aprila, ob 20.15 kon-
cert Uroša Perića s kvartetom; infor-
macije v Kulturnem domu Nova Go-
rica, tel. 00386-53354010, blagaj-
na@kulturnidom-ng.si.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV IN KD SOVODNJE v so-
delovanju z ZPZP, ZCPZ Trst, ZSKP
Gorica, JSKD prirejata koncert revi-
je Primorska poje v soboto, 9. aprila,
ob 20. uri v Sovodnjah (Kulturni
dom Jožef Češčut). Nastopili bodo:
ŽPZ Sinji Galeb DU Izola, Komorni
zbor Zveze Slovencev Monošter Mad-
žarska, Nonet Primorsko, ŽPZ Pre-
šernovke iz Šibenika Hrvaška, DVS
Primorsko in ŽVS Barkovlje.

V TRŽIČU v občinski galeriji sodobne
umetnosti na Trgu Cavour 44 iz niza
»Galleria musicale«: v nedeljo, 10.
aprila, ob 11. uri bodo nastopili kita-
rista Eduardo Cervera Osorio in Mar-
co Di Lena ter flavtistka Marta Di Le-
na. V nedeljo, 17. aprila, ob 11. uri bo
koncert tria Aristorio (Francesca
Somma, violina; Davide Forti, vio-
lončelo in Mosè Andrich, klavir). V
nedeljo, 24. aprila, ob 11. uri bosta na-
stopila harmonikaš Stefano Bembi in
saksofonist Tomaž Nedoh. Prodaja
vstopnic (1 evro) do ponedeljka, 11.
aprila, pri blagajni občinskega gleda-
lišča od ponedeljka do sobote 17.00-
19.00 ali v občinski knjižnici.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž v Gorici: v ponedeljek, 18.
aprila, ob 20.45 nastop orkestra Ope-
ra Giocosa del FVG z Donizzettijevo
komično opero »Rita, ou le mari bat-
tu«; informacije in rezervacije na li-
pizer@lipizer.it, predprodaja vstopnic
v knjigarni Antonini na Korzu Italia
51 v Gorici (tel. 0481-30212); www.li-
pizer.it.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj organi-
zira v soboto, 7. maja, enodnevni iz-
let v Avstrijo z ogledom Minimun-
dusa, hiše plazilcev, postankom v tu-
rističnem letovišču v kraju Vrba-Vel-
den in sprehodom ob Vrbskem jeze-
ru; informacije po tel. 338-8962776
(Franco od 14.00 do 22.00) in 333-
5746178 (Fabio od 18.00 do 22.00).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško vabi člane na 6-

dnevno potovanje od 12. do 17. sep-
tembra v »Nemčijo - 25 let po padcu
zidu« za ogled Berlina in drugih po-
membnih mest; informacije in vpisi
na društvenem sedežu na Korzu Ver-
di 51/int. v Gorici ob sredah od 10. do
11. ure. Obvezna sta osebni veljavni
dokument in davčna številka.

POHOD TREH GORIŠKIH HRIBOV
bo v nedeljo, 10. aprila, s startom ob
7.45 na parkirišču pri mostu v Solka-
nu, sledil bo vzpon na Škabrijel, Sv.
Goro in Sabotin. Prirejata ga združe-
nji Fain in Scussons iz Romansa v so-
delovanju s Kulturnim domom v Go-
rici v sklopu deželnega projekta »Bun-
ker 1915-1918«, goriškim Forumom
in združenjem Iter Aquileiense.
Okrog 10. ure na Prevalu (Grgar) in
okrog 13.30 uri pod solkanskim mo-
stom bodo odigrani kratki gledališki
prizori na temo prve svetovne vojne
v režiji Kristine Di Dio, nastopajo So-
lange Degenhardt, Robert Cotič in
Andrej Pahor, na vrhu Sabotina okrog
15.30 je predviden koncert goriškega
pevskega zbora Monte Sabotino. Ob
slabem vremenu bo pohod prenešen
na nov datum.

UPOKOJENCI DOBERDOB prirejajo v
soboto, 18. junija, enodnevni avtobu-
sni izlet v Opatijo, sledilo bo kosilo z
ribjimi jedmi na ladji, ki bo plula do
Bakarskega zaliva; ogledali si bodo Ba-
kar, Kraljevico, Krški most in Crikve-
nico; rok vpisovanja do 20. aprila oz.
do zasedbe mest; informacije in vpi-
sovanje po tel. 380-4203829 (Miloš),
tel. 0481-78000  (gostilna Peric) in tel.
0481-78398 (trgovina Mila).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v petek, 27. ma-
ja, enodnevni izlet na Goli otok in na
druge otoke Kvarnerskega zaliva. Vpi-
sujejo do torka, 5. aprila, po tel. 0481-
884156 (Andrej F.), 0481-20801 (Sonja
K.), 0481-882183 (Dragica V.), 0481-
78138 (Sonja Š.). Obvezna sta veljavni
osebni dokument in davčna koda.

3. ENOGASTRONOMSKI POHOD
KRAŠKIH DOBROT 2016 v okviru
projekta »Bunker 1915-1918« bo v ne-
deljo, 10. aprila, s startom izpred cen-
tra Danica na Vrhu med 8.30 in 10.
uro. 10 km dolga proga bo označena,
po poti bodo stojnice s kraškimi do-
brotami, na Debeli griži si bodo po-
hodniki lahko ogledali kaverne v
spremstvu in ob razlagi znanih razi-
skovalcev preteklosti Mitje Jurna in
Marca Mantinija; ob plačilu startni-
ne bodo udeleženci prejeli bone za de-
gustacije in topel obrok ob zaključku
pohoda. V centru Danica bo na ogled
razstava o prvi svetovni vojni razi-
skovalke preteklosti Branke Sulli iz
Trsta; zaželena je prijava do četrtka,
7. aprila, na info@pohod.it, informa-
cije www.pohod.it.

KEKČEVE POTI za otroke in družine pri-
reja SPDG: v nedeljo, 10. aprila, izlet na
Čaven, zbirališče ob 9. uri na parkiriš-
ču pri Rdeči hiši v Gorici. Naslednji iz-
leti bodo 8. maja (pohod »Družne sa-
botinske poti«), 12. junija (udeležba na
45. srečanju obmejnih planinskih dru-
štev v Benečiji), 16. in 17. julija (dolina
Triglavskih jezer) ter 11. septembra; in-
formacije nudita Fanika (347-6220522,
fanika@spdg.eu) in Mitja (338-3550948
ali mitja@spdg.eu).

KRUT obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko leto-
vanje v Špadičih pri Poreču od 2. do
12. julija; informacije in prijave po tel.
040-360072 ali na sedežu v Trstu, Ul.
Cicerone 8, krut.ts@tiscali.it.

SPDG prireja od 22. do 28. junija izlet
v Apenine z ogledom parka Velino -
Sirente v pokrajini Aquila, sledil bo
vzpon na najvišja vrhova (nad 2400
m) v omejeni skupini. Predviden je tu-
di ogled kulturnih in arheoloških za-
nimivosti. Avtobus bo odpeljal iz
Gorice.

JASLI TIKA TAKA obveščajo, da bo dan
odprtih vrat v ponedeljek, 18. aprila.
Starši si bodo lahko ogledali jasli in se
pogovorili z vzgojiteljicami med 16.30
in 18.30.

KMEČKA ZVEZA obvešča rejce praši-
čev v deželi FJK, da morajo do 15.
aprila vrniti izpopolnjen obrazec, ki
jim ga je zdravstveno podjetje ASS
poslalo v mesecu februarju letos v
zvezi z obveznim štetjem prašičjih
podjetij; informacije v uradih Kmeč-
ke zveze in pristojnih uradih zdrav-
stvenega podjetja.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da sta
bila odobrena razpisa 2016 za dode-
litev prispevkov najemnikom za pla-
čilo najemnin v letu 2015 in najemo-
dajalcem, ki dajejo na razpolago sta-
novanja manj premožnim najemni-
kom. Prošnje lahko predložite v ob-
činsko vložišče ob uradnih urah.
Skrajni rok za vlogo prošenj poteče
dne 13. maja 2016 ob 10.30; informa-
cije na spletni strani www.comune.sa-
vogna.go.it.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo
občinska knjižnica zaprta zaradi seli-
tve v nov sedež na Prvomajski ulici št.
42 (Butkovičeva hiša) do torka 31. ma-
ja (ukrep župana št. 1 z dne 9. marca
2016).

PARTIZANSKA KNJIŽNICA sekcije
VZPI-ANPI Dol-Jamlje v večnamen-
skem centru v Jamljah, Prvomajska ul.
20, je odprta vsako soboto od 17. do
19. ure.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV Gorica vabi včlanjena dru-
štva na Pokrajinski svet, ki bo v po-
nedeljek, 11. aprila 2016, v prvem skli-
cu ob 7.30 uri in v drugem sklicu ob
19.30 uri v Tumovi dvorani KB Cen-
tra na Korzu Verdi 51 v Gorici.

VIATORIJEV BOTANIČNI VRT med
Pevmo in dolino Grojne bo odprt do
četrtka, 2. junija, ob sobotah in ne-
deljah ter praznikih 16.00-19.00. Vo-
deni ogledi bodo ob 17. uri, za sku-
pine z vsaj 15 udeleženci tudi med
tednom. Informacije in rezervacije
po tel. 0481-537111, viatori@fonda-
zionecarigo.it, www.aglv.org; vstop
prost.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE in Združenje cerkvenih
pevskih zborov Gorica obveščata, da
je nov urnik odprtja urada ob pone-
deljkih in sredah od 8. do 18. ure ne-
pretrgoma, ob torkih, četrtkih in pet-
kih od 8. do 14. ure.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA or-
ganizira tečaj telovadbe na prostem
pod vodstvom prof. Alda Rupla od
aprila do vključno maja, ob sredah od
18.30 do 19.30. Med vadbo se bodo
udeleženci premikali peš, priporoče-
na je uporaba (pohodniških) palic.
Zbirališče in trasa se bosta spremi-
njala glede na smer poti, ki jo bo vsa-
kič določil vaditelj. Ob prosti hoji še
vaje za razgibavanje, za spretnost in
telesno moč; informacije in vpisova-
nje po tel. 328-9181685 (Ana Saksida
Zorzut).

KMETIJSKI IN OBRTNI SEJEM bo po-
tekal v bližini gostilne Franc v So-
vodnjah, Prvomajska 86, med 8. in 13.
uro v soboto, 16. aprila, 7. in 21. ma-
ja, 4. in 18. junija, 2. julija, 6. in 20. av-
gusta, 3. in 17. septembra, 1., 15. in 29.
oktobra, 12. novembra; informacije po
tel. 333-4318338, 388-1703122, an-
drea.bin@libero.it

V KRAJU CASTELNUOVO pri Zagra-
ju bo v nedeljo, 17. aprila, ob 11. uri
odprtje parka Spomina; www.amici-
dicastelnuovo.it.

KATOLIŠKA KNJIGARNA prireja v
četrtek, 14. aprila, ob 10. uri »Kavo
s knjigo«. Avtor Tino Mamić, po po-
klicu samostojni novinar, bo pred-
stavil svojo knjigo »Protestantino«,
ki govori o aktualnih temah naše
družbe.

MEDGENERACIJSKO SREDIŠČE pri-
reja potopisno predavanje Iva Nanu-
ta »Danska« danes, 6. aprila, ob 10. uri
v prostorih središča (Gradnikove bri-
gade 33 v Novi Gorici).

V LOKANDI DEVETAK na Vrhu bo v
petek, 8. aprila, ob 20. uri večer, pos-

večen kvalitetnim medom. Prisotni
bodo čebelarji, podpredsednik slo-
venskih čebelarjev Franc Šivic, ki bo
razstavljal tudi osebne fotografije o če-
belah; slike panjev bosta razstavljali
domačinki Janina Cotič in Karin
Tommasi; rezervacije po tel. 0481-
882488, info@devetak.com.

V OBČINSKEM AVDITORIJU v Ronkah
bo iz niza »Primavera in Arte« v če-
trtek, 7. aprila, ob 20.30 koncert
kvarteta In-Tune Vocal Quartet z na-
slovom »A quattro voci nel jazz«.

PRAVLJIČNE URICE v občinski knjiž-
nici Sandro Pertini v Ronkah med
17.30 in 18.30: danes, 6. marca, za
otroke med 4. in 7. letom starosti z na-
slovom »Il libro trasformista ovvero
le tante forme di una storia«, prebi-
rajo dijakinje in dijaki zdravstveno-
sociološkega liceja Pertini v Tržiču;
http://bibliogo.ccm.it/library/Ronc-
hi-dei-Legionari/

KNJIGA OB 18.03: v dvorani APT
železniške postaje v Gorici bo v četr-
tek, 7. aprila, srečanje s Pinom Rove-
redom, ki bo predstavil svojo knjigo
»Mastica e sputa«; info@illibrodel-
le1803.it, www.illibrodelle1803.it.

SKRD JADRO prireja v četrtek, 7. apri-
la, ob 18. uri na dvorišču društva Ol-
mo v Selcu predstavitev knjige novi-
narja Andrea Bellavite »Il Carso«
(Kras). Prisoten bo avtor.

12. PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR
prejmeta Danijel Čotar za dolgoletno
nesebično delo v korist naše skupno-
sti in otroški pevski zbor F.B. Sedej iz
Števerjana ob 40-letnici delovanja v
petek, 8. aprila, ob 20. uri v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici. Na slo-
vesni podelitvi bodo sodelovali otro-
ški pevski zbor Emil Komel iz Gori-
ce, zborovodkinja Damijana Čevdek
Jug, gojenci SCGV Emil Komel. Pri-
rejajo Kulturni center Lojze Bratuž,
Združenje cerkvenih pevskih zborov
Gorica, Zveza slovenske katoliške
prosvete.

V DOBERDOBU na sedežu društva
SKRD Jezero bo v petek, 8. aprila, ob
20. uri predstavitev knjige »Dietro il
cortile di casa - Za domačim dvoriš-
čem« (Metka Gombač, Boris Gombač
in Dario Mattiussi); prisotni bodo av-
torji, spregovorila bo Lucia German
ob spremljavi MoPZ Jezero. Sledilo bo
odprtje razstave »Quando morì mio
padre - Ko je umrl moj oče«, na ogled
do ponedeljka, 25. aprila.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ in
Krožek Anton Gregorčič prirejata
»Srečanje pod lipami« o sedemde-
setletnem izhajanju otroškega me-
sečnika Pastirček, ki ga izdaja zadru-
ga Goriška Mohorjeva. Sodelovali
bodo urednik Marijan Markežič ter
Walter Grudina, Bernarda Berce, Lju-
ba Legiša, Alenka Radetič, Barbara
Rustja in Niko Klanjšček. Večer v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici
bo v četrtek, 14. aprila, ob 20.30 vo-
dila vzgojiteljica Olga Tavčar.

V KNJIŽNICI FRANCETA BEVKA na
Trgu Edvarda Kardelja 4 v Novi Go-
rici: v četrtek, 14. aprila, ob 18. uri kle-
pet pri klavirju in predstavitev knjige
Marka Haddona »Skrivnostni primer
ali je kdo umoril psa«; www.ng.sik.si.

DANES V GORICI: 9.00, Osanna Pes-
sotto vd. Pesce (iz splošne bolnišnice
ob 8.50) v stolnici in na glavnem po-
kopališču; 10.00, Maria Lacapra (iz
splošne bolnišnice ob 9.50) v kapu-
cinski cerkvi in na glavnem pokopa-
lišču.

DANES V ŠTANDREŽU: 11.00, Darin-
ka Cijak vd. Marvin (z glavnega po-
kopališča ob 10.50) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V LOČNIKU: 12.10, Renzo Per-
co (iz goriške splošne bolnišnice ob
12.00) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V KRMINU: 14.00, Giovanna
Brandolin vd. Cocetta (iz bolnišnice
v Tržiču ob 13.20) v cerkvi Rosa Mi-
stica in na pokopališču.

DANES V ZDRAVŠČINAH: 14.00, Pie-
tro Sgubin (iz tržiške bolnišnice ob
13.30) v cerkvi in na pokopališču.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Čez nekaj dni 
bo prvi, jeseni
drugi referendum
ACE MERMOLJA

V nedeljo, 17. aprila bomo ita-
lijanski državljani poklicani, da se na
ljudskem referendumu izrečemo o
vrtinah plina in nafte, ki so dejavne
na morju znotraj 12 milj (približno
20 kilometrov) od obale. Dejansko
gre za mejo državnega morja. Refe-
rendum je predlagalo 9 deželnih sve-
tov, kar se je dogodilo v Italiji prvič.
Vsekakor je to referendum ukinit-
venega značaja. To pomeni, da se ga
mora, če naj bo veljaven, udeležiti 50
odstotkov in en volilec od vseh, ki
imajo volilno pravico.

Naslednji referendum naj bi bil
jeseni, pravijo, da oktobra, in bi bil
ustavni referendum. Ne bi se spuš-
čal v pravne podrobnosti, ki jih si-
cer najdemo na spletu, bi naglasil le
to, da so ustavni referendumi potr-
dilnega značaja in ne potrebujejo
kvoruma. Do ustavnega referendu-
ma lahko pride, če v parlamentu in
senatu ustavne spremembe niso bi-
le odobrene z dvotretjinsko večino
glasov. Na referendumu zmagajo
"DA" neglede na število volilcev. Re-
ferendum v bistvu ščiti pravice
manjšine oziroma prepušča zadnjo
besedo državljanom.

Referendumov se lotevam z
novinarsko domišljavostjo, saj sta
oba referenduma v svojem bistvu za
državljana zahtevna, postavljata ne-
lahka vprašanja in sta podvržena po-
litični in medijski manipulaciji tako,
da mnogi ne bodo volili za bistvo
problemov, ampak se bodo oprede-
ljevali za ali proti vladi Mattea Ren-
zija. Slednji je že napovedal, da če bo
na ustavnem referendumu pora-
žen, bo zapustil politiko v celoti in
si poiskal drugo delo.

Pred vrati je torej referendum
o vrtinah petroleja in nafte znotraj
italijanskih ozemeljskih vod. Na
omenjenem območju ima Italija 92
vrtin, ostale delujejo na mednarod-
nem morju. Referendum predlaga
ukinitev zakonskega člena, ki govo-
ri o trajanju vrtanja. Po sedanjem za-
konu lahko lastniki aparatur in ploš-
čadi vrtajo, dokler je vrelec izčrpan,
kar je logično že po naravi stvari. Z
morebitno zmago predlagateljev re-
ferenduma pa bi se z vrtanjem pre-
nehalo, ko dotičnemu vrtalcu zapa-
de koncesija (država daje najrazli-
čnejše koncesije pri uživanju skup-
nih dobrin: od plaž do televizijskih
kanalov).

Obšel bi politične zdrahe, ki
spremljajo ukinitev vrtin in bi opo-
zoril na osnovno vprašanje, ki za-
deva naš energetski jutri. Ker smo
vsi uporabniki energije, je slepomi-
šenje odvečno in škodljivo. Primer
tega je referendum iz leta 1987, ko
se je 80 odstotkov volilcev odločilo,
da sta v Italiji prepovedani uporaba
in gradnja atomskih central. Do re-
ferenduma je prišlo na valu tragedije
v Černobylu leta 1986. Italijani si ni-
so priborili večje varnosti, saj delu-
jejo tik ob italijanskih mejah števil-
ne atomske centrale: od Francije do
Krškega. Mnogi znanstveniki so
prepričani, da so danes še vedno naj-
manj onesnažujoče sodobne in
majhne atomske centrale.

V času od Černobyla so alter-
nativni in neosnažujoči energetski
viri postali napor raziskovalcev in
stvarni biznis mnogih držav. Italija
je aktivna tako pri raziskavah kot pri

gradnji novih energetskih naprav.
Zamisel o čisti in brezplačni ener-
giji je stara. Nikola Tesla si je močno
prizadeval, da bi črpal energijo z ne-
ba, kjer se kopiči veliko električne
energije (npr. strele). Fantastične
zgodbe o prihodih na Zemljo bitji iz
vesolja predpostavljajo, da vesoljske
ladje črpajo nam nepoznano ener-
gijo, saj bi morale leteti leta in leta.

Resnica pa ostaja, da bomo še
nekaj časa, ob ostalih, uporabljali kot
energetska vira še vedno nafto in
plin. Tega ne moremo zanikati. Uki-
njati vrtine v Italiji pomeni kupova-
ti surovine drugje. Sicer pa je delež
italijanske nafte in petroleja malen-
kosten, čeprav je in ga v Italiji črpa-
jo že mnogo let. Uporabljajo pa ga
tudi tisti, ki bodo na referendumu
glasovali za "DA". Morda pa se bo ob
zapadlosti koncesij, zadnja zapade
leta 2034, uporaba klasičnih energij
bistveno zmanjšala in nove vrtine ne
bodo več donosne. Nafta ni bodo-
čnost in celo arabske države vlaga-
jo v nove energije. Vprašanje, o ka-
terem večina molči, pa je, če sploh
obstaja energija, ki bi jo lahko črpa-
li, ner da bi bili "invazivni" do oko-
lja. Pomislimo le na polemike, ki na-
stanejo, če nekje postavijo vetrnice...

Potrdilen referendum, ki naj bi
bil jeseni, je drugačne narave. Doti-
kal se bo bistvenih reform državne-
ga ustroja, začenši s spremembo vlo-
ge, ki naj bi jo imel senat. Ni to edi-
na tema, saj se spremembe dotika-
jo tudi krajevnih uprav, kot so po-
krajine, volitev predsednika repu-
blike (različne večine) in drugih tem.
Najodmevnejša je reforma senata, ki
čaka še na dokončno odobritev v se-
natu in šele nato na referendum. V
bistvu pa je referendum napovedan
in premier Renzi je na ta referen-
dum nekako "privezal" svojo politi-
čno usodo.

Referendum o vrtinah bo s te-
žavo dosegel kvorum, saj se sam
Renzi, na sicer ne najbolj korekten
način, zavzema za bojkot. Večina
ukinitvenih referendumov v Italiji ni
doseglo kvoruma, ko pa so ga, so
zmagali predlagatelji. Drugače je,
kot zapisano, z ustavnim referen-
dumom. Zgodba je sicer paradok-
salna.

Italijani so zvečina glasno pro-
testirali proti visoki ceni politike in
obilju birokracije. Ko pa je Renzije-
va vlada resno predlagala reforme,
ki gredo v smer varčevanja in po-
enostavljanja, so se pričela tako v
vrstah opozicije kot v sami vladni
Demokratski stranki oglašati ostra
nasprotovnja reformam. Naslednji
referendum bo torej bitka za ali pro-
ti Renziju. Medijske debate se bodo
napihnile kot žaba. Na talk showih
bodo cvilili kot prašički v klavnici in
ljudje ne bomo razumeli nič.

Opozoril bi le na to: italijanska
ustavodajna skupščina je pisala usta-
vo pod močnim vtisom fašističnega
obdobja in vojne (izgubljene). Senat,
ki podvaja poslansko zbornico, se je
zdel varovalka. V upanju, da ne pri-
de nov Duce, sta dve zbornici z ena-
kimi pristojnostmi le ovira pri de-
lovanju sodobne držve. Ni logično
zahtevati cenejšo in učinkovitejšo
državno strukturo in obenem na-
sprotovati vsaki spremembi; tudi če
je na vladi Renzi.

Poziv k udeležbi
na srečanje na Proseku

Prosekanke in Prosekani!
8. aprila zapade protokol o pro-

seccu. Menimo, da je skrajni čas, da tu-
di mi kot zaiteresirana skupnost izrazi-
mo svoje mnenje na to temo in predlo-
žimo svoje zahteve kot protivrednost za
škodo, ki smo jo utrpeli in za korist, ki
jo drugi uživajo z rabo imena naše vasi,
z gojenjem glere, naše avtohtone sorte,
in s pridelovanjem vina, katerega pred-
hodnik je naš prosekar. Občutek imamo,
da so ustanove, ki nas predstavljajo, pre-
zrle nekatera dejstva, in sicer:

- ukradli so nam eno izmed naših
domačih vinskih sort - glero;

- z geografsko zaščito vina in
znamke "prosecco" so Veneti dodatno
obogateli in kljub temu, da jim lahko pri-
znamo veliko zaslug pri nadgradnji na-
čina pridelovanja in trženju vina, ne mo-
remo mimo dejstva, da se oni poslužu-
jejo imena naše vasi in gojijo našo gle-
ro, v zameno pa so nam še odtujili del
naše kulturne dediščine, saj je staroda-
vni način pridelave prosekarja pravi bi-
ser in skoraj edinstven v svetovnem me-
rilu. Sam Valentin Vodnik, ga je med
mnogimi, uvrščal med lepote dežele
Kranjske. Mar ne bi vzlic stare metode,

kot so to storili v številnih drugih krajih,
lahko razvili še druge tipologije vina po
modernejših načinih pridelave, kot so
npr. charmat in champenoise? Čemu bi
razprodali ali celo darovali ime naše va-
si in njeno kulturo in zgodovino?

- številnim obljubam iz znanega
protokola (od tri milijonskega centra,
preureditve paštnov na bregu, gradnje
novih cest, pa vse do poenostavljanja na-
ravovarstvenih omejitev) niso sledila dej-
stva. Ostalo nam je le spoznanje, da so
se od naše kulturne dediščine in od na-
še domače sorte še najbolj in brez stvar-
nih zaslug okoristili Furlani (nekateri vi-
ri zatrjujejo za nekaj desetin milijonov
evrov letno). Neizpodbitno dejstvo je, da
slednji namesto domačega tokajca-friu-
lana raje zasajajo trse naše glere, saj se
njeno grozdje in vino prodajata po
znatno višji ceni. Furlani pa, za razliko
od sosedov Venetov, so dejansko samo
izkoristili priložnost, da so Furlanijo
vključili v DOC.

Pravico imamo zahtevati, da se vsaj
Občina Trst in Dežela postavita v bran
našim interesom! Mar ne bi lahko zah-
tevali royalty (pravico do plačila za ko-
riščenje imena), z unovčenjem katere bi
lahko Dežela vlagala v naš teritorij s
spodbujanjem lokalnega gospodarstva
(kmetijstva, gostinstva, turizma, idr.)? Če
so v zaščiteno območje vključili furlan-

sko nižino, naj potemtakem vključijo še
slovenski Kras, ki je bodisi zgodovinsko
kot geološko bližji Proseku … in to pred-
vsem zato, ker so prosekar skozi stole-
tja razvijali slovenski kmetje!

Menimo, da moramo v boj za na-
še pravice pozvati tudi ostale občine s
Tržaškega, saj so oškodovali tudi njiho-
ve občane: prvič, ker niso še finansirali
masterplana t.j. razvojnega načrta v
tržaški pokrajini, ki naj bi veljal kot pro-
tivrednost postavitve naravovarstvenih
omejitev (in zamudili tako še dodatno
priložnost, da omilijo pred leti storjeno
krivico) in drugič z neizvajanjem osta-
lih obljub v protokolu samem!

Zaradi teh in številnih drugih ra-
zlogov, sklicujemo zborovanje v četrtek,
7. aprila, v prostorih Kulturnega doma
na Proseku ob 20.30.

Na dan s predlogi!
Toplo vabljeni!

Žarko Bukavec
Jan Sossi

Alessio Štoka

PREJELI SMO

TRST, GORICA, ŠPETER - 1052
učencev, dijakov, učiteljev in profesorjev
slovenskih šol v Italiji se bo od danes do
letošnjega novembra udeležilo 16 eno ali
večdnevnih strokovnih ali nagradnih
ekskurzij v razne kraje Slovenije, ki jih po-
nuja in financira Ministrstvo za izobra-
ževanje Republike Slovenije, organiza-
cijsko pa jih izpelje Zavod Republike Slo-
venije za šolstvo. V 23 dneh se bo tako
zvrstilo devet enodnevnih strokovnih ek-
skurzij za višje srednje šole iz Gorice in
Trsta, ena enodnevna strokovna ek-
skurzija za višjo srednjo šolo iz Trsta, šti-
ri nagradne strokovne ekskurzije za iz-
brane učence in dijake od Milj do Špe-
tra ter dve strokovni ekskurzij za šolska
kolektiva dveh večstopenjskih šol s Trža-
škega in Goriškega.

Prva strokovna ekskurzija je napo-
vedana že za danes, ko se bo 39 dijakov
in profesorjev spremljevalcev Izobraže-
valnega zavoda Jožefa Stefana iz Trsta na-
potilo na Dolenjsko, kjer bodo obiskali
Trubarjevo domačijo na Rašici in Jurči-
čevo domačijo na Muljavi ter tovarno Ya-
sakawa. Drugih 41 dijakov in profesor-
jev zavoda Stefan pa se bo 14. aprila po-
dalo v Slovensko Istro, kjer si bodo ogle-
dali Luko Koper, Hišo eksperimentov v
Kopru ter Tonino hišo in Sečoveljske so-
line. Kmalu zatem, 19. aprila, bo prišlo na
vrsto 52 dijakov in profesorjev Izobra-
ževalnega zavoda Ivana Cankarja-Žige
Zoisa-Jurija Vege iz Gorice, ki bodo od-
šli na Gorenjsko, kjer si bodo ogledali le-
tališče Brnik in Škofjo loko, medtem ko
se bo 20. in 21. aprila 37 dijakov in pro-
fesorjev Humanističnega in družbeno-
ekonomskega liceja Antona Martina
Slomška iz Trsta odpravilo na Dolenjsko,
kjer bodo imeli hospitacije na Osnovni
šoli Kostanjevica na Krki, obiskali pa bo-
do tudi Stično, Bazo 20 in Novo mesto.

Tudi mesec maj bodo zaznamo-
vale ekskurzije: tako bo že 3. maja 47 di-
jakov in profesorjev Liceja Franceta Pre-
šerna iz Trsta obiskalo reaktor Podgo-
rica, mesto Kamnik in Kosovelovo do-
mačijo v Tomaju, medtem ko bo od 5.

do 7. maja potekala nagradna ekskurzija
po Dolenjski in Beli krajini za 45 izbra-
nih malih maturantov s Tržaškega, Go-
riškega in Videmskega, ki jih bodo
spremljali trije profesorji. 9. maja pa se
bo 310 učencev in učiteljev petega let-
nika osnovnih šol od Milj do Špetra
udeležilo izleta v Ljubljano in Postojn-
sko jamo, medtem ko bo 31. maja po-
tekala nagradna ekskurzija v Ljubljano
za zlate bralce v okviru Bralne značke,
ki se je bo udeležilo 74 izbranih dijakov
in profesorjev tretjega letnika nižjih
srednjih šol od Doline do Špetra.

Ekskurzije se bodo nadaljevale
tudi po končanem pouku. Tako bo 28.
junija 40 članov kolektiva Večstopenj-
ske šole Opčine odpotovalo v Idrijo, 1.
julija pa se bo drugih 40 članov kolektiva
Večstopenjske šole Gorica podalo na
obisk bolnice Franje in krajev pisatelja
Franceta Bevka. Od 11. do 15. julija pa
bo potekala nagradne ekskurzija za iz-
brane maturante višjih srednjih šol po
slovenskih pokrajinah (Dolenjski, Beli
krajini, Štajerski, Prekmurju, Koroški in
Ljubljani), ki se je bo udeležilo 40 iz-

branih maturantov s tremi profesorji
spremljevalci.

Po poletnem premoru se bodo ek-
skurzije nadaljevale tudi v novem šol-
skem letu. Tako bo 28. septembra 54 di-
jakov in profesorjev goriškega zavoda
Cankar-Zois-Vega obiskalo Idrijo z ogle-
dom Antonijevega rova, tovarne Hidria
in bolnice Franje, 58 dijakov in profe-
sorjev goriškega Liceja Primoža Trubar-
ja-Simona Gregorčiča pa se bo podalo na
Dolenjsko, kjer si bodo ogledali Nu-
klearno elektrarno Krško, Novo mesto in
stiški samostan. Prav tako 58 dijakov in
profesorjev liceja Trubar-Gregorčič bo
kmalu zatem, 30. septembra, obiskalo
Slovensko Istro z ogledom Luke Koper,
Hrastovelj in Lipice, medtem ko bo 19.
oktobra 53 dijakov in profesorjev Iz-
obraževalnega zavoda Žige Zoisa iz
Trsta obiskalo Gorenjsko z ogledom je-
seniške železarne in nordijskega šport-
nega centra v Planici. Konec novembra
pa bo 58 dijakov in profesorjev tržaške-
ga liceja Prešeren obiskalo Gorenjsko in
Ljubljano, kjer bodo obiskali tudi Slo-
venski knjižni sejem. (iž)

Eden od ciljev ekskurzij bo seveda tudi Ljubljana FOTODAMJ@N

ŠOLSTVO - Na pobudo Ministrstva za izobraževanje R. Slovenije

Šestnajst ekskurzij  za 1052
učencev, dijakov in šolnikov
Odkrivali bodo Slovenijo z različnih zornih kotov
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Zahtevajo zaporno kazen
RIM - Tožilstvo v Cremoni zahteva, da italijanski nogometni selek-
tor Antonio Conte dobi šestmesečno pogojno zaporno kazen in
plačilo 8000 evrov zaradi vpletenosti v korupcijsko afero. Conteja
sumijo, da ni poročal o poskusu prirejanja izida na tekmi iz leta 2011
med takrat njegovo Sieno in Albinoleffejem, čeprav naj bi za to ve-
del. V procesu je sicer vključenih več kot 100 nogometašev in urad-
nih oseb iz klubov treh italijanskih poklicnih lig. Conte bo letos na
EP še zadnjič vodil Italijo, nato pa se bo preselil k Chelseaju.

Po 31 letih spet prvaki
HOUSTON - Študentsko košarkarsko moštvo Villanova Wildcats je
novi prvak lige NCAA. V finalu je ekipa Villanove, ki je tako po le-
tu 1985 drugič prišla do naslova prvaka, pred kar 74.340 gledalci
premagala North Carolina Tar Heels s 77:74 (34:39). Eno izmed naj-
lepših tekem v zgodovini tekmovanja je z metom za tri točke ob
zvoku sirene odločil Kris Jenkins. Ekipa Villanove je imela še dve
minuti pred koncem tekme šest točk naskoka, a so se člani Tar He-
els vrnili v igro in s trojko Marcusa Paiga izenačili na 74:74.

Ulica dei Montecchi 6
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NOGOMET - Prvi četrtfinalni tekmi lige prvakov

Oblak dvakrat premagan

PANAMA PAPERS - Športniki pod udarom

V afero naj bi bil vpleten
tudi boksar Dejan Zavec

PTUJ - V medijskih poročilih
o skrivanju denarja v davčnih oazah
se je izmed slovenskih športnikov v
največjem viharju znašel najuspeš-
nejši slovenski profesionalni boksar
Dejan Zavec, ki je pred kratkim za-
ključil športno pot. Zavec je včeraj
pojasnil, da denarja nikoli ni skrival,
prav tako nikoli ni utajeval davkov.
Zavec je dejal, da zadeve sprejema
mirno, da pa se bo javno odzval, ko
se strasti pomirijo.

»Osebno sem miren, ker vem,
da nisem naredil nič narobe. Kdor-
koli najde v članku danes (včeraj) v
Delu, da sem karkoli naredil naro-
be ali imel kakršnokoli transakcijo ...,
mi zdaj mešamo koruzo in moko, to
nima nič skupnega z utajo davkov.
Čakam, da se stvari umirijo, potem
bom razložil stvari, saj se mi zdaj zdi
vse skupaj neprimerno in neprodu-
ktivno, da karkoli razlagam, zaradi
tega, ker tisti, ki si mislijo, naj si mi-
slijo, tisti, ki pa me poznajo, pa ta-
ko vedo, kakšno je dejstvo,« je po-
vedal Zavec.

V dokumentih, ki so jih pri-
dobili raziskovalni novinarji, se
pojavljajo imena številnih športni-
kov na čelu z argentinskim nogo-
metnim zvezdnikom Lionelom
Messijem. V afero »Panama Pa-
pers« pa so na splošno vpleteni šte-
vilni predstavniki športnega sveta,
med katerimi - poleg že omenje-
nega Messija, izstopajo tudi Cla-
rence Seedorf, Ivan Zamorano, Jar-
no Trulli, Michel Platini, Nico Ros-
berg in klubi, kot npr. argentinski
Boca Juniors in italijanski Inter.

V Sloveniji je bil najbolj izpo-
stavljen Dejan Zavec. »Zdi se mi

skrajno nedopustno manipuliranje
in zelo neprimerno izrazoslovje me-
dijev, ki povzemajo tako, da najprej
udarijo z novico o davčnih utajah,
na koncu pa je kamen spotike pod-
jetje, ki je bilo ustanovljeno. Vsi lah-
ko ustanovimo podjetje kjerkoli na
svetu, tudi gospod s Fursa je lepo po-
vedal, dokler ni finančnih transak-
cij, ni nobenega spornega dejanja,«
je o dogajanju dejal Zavec.

Ptujčan je še enkrat pojasnil,
da podjetja v tujini nima. »Nimam
podjetja, ne transakcij, ne na Pana-
mi, ne na Angvili. Da podjetje ob-
staja, ampak ne posluje in to pome-
ni, da nisem naredil čisto nič naro-
be,« je dejal Zavec.

Še pred tedni se je ob slovesu
od navijačev v mariborski dvorani
Tabor spominjal svoje vrhunske ka-
riere, zdaj pa se ukvarja z vsem dru-
gim, samo s športom ne. »Zdaj
imam nekaj stvari za urediti, na
podlagi tega kar piše, se nimam kaj
pogovarjati v svojem jeziku. Grem do
odvetnika, da vidim kako in kaj. Ži-
vljenje gre naprej, na žalost, oziro-
ma čudno je, da v Sloveniji nisem
prišel na lestvico najbogatejših 20
ljudi. V Panami skrivajo po najmanj
600 milijonov evrov, kolikor berem,
v Sloveniji pa nisem prišel na le-
stvico najbogatejših, tako da sem
malo užaljen,« je pojasnil Zavec.

»Tako je. Če bi ukradel 1000
evrov ali samo cent, kakorkoli ..., am-
pak v življenju nisem zaslužil toliko,
da bi odpiral račune v davčnih oa-
zah. Če bi imel razlog za to, bi ver-
jetno tam živel, ne pa da bi si denar
tja nakazoval,« je zaključil nekdanji
slovenski boksar. (sta, av)

Zico se bo pridružil Maradoni
CIUDAD DE MEXICO - V mehiški
Pachuci so včeraj objavili imena nogo-
metašev, ki jih bo nogometna javnost no-
vembra sprejela v hram slavnih. Čast bo
doletela brazilskega napadalca Ronalda,
njegovega rojaka Zica, Italijana Paola
Rossija in Nemca Karl-Heinza Rum-
meniggeja. Omenjena četverica se bo v
hramu slavnih pridružila ostalim slovi-
tim imenom okroglega usnja, kot so Pe-
le, Diego Armando Maradona, Johan
Cruyff in Franz Beckenbauer.

Yao Ming po Jordanu
HOUSTON - V mednarodni košarkar-
ski hram slavnih bodo letos vključili tro-
jico legendarnih košarkarjev. Kot prvi Ki-
tajec je bil v hram slavnih sprejet Yao
Ming, ob njem pa tudi Allen Iverson in
Shaquille O’Neall. V hram slavnih sta bi-
la med drugimi vključena nekdanji sod-
nik Darrel Garretson in trener Tom Iz-
zo, ki je lani na turnirju v Trstu vodil štu-
dentsko moštvo Michigan State.

Gasparini v Južno Korejo?
SEUL - Slovenski odbojkarski repre-
zentant Mitja Gasparini, ki trenutno igra
za Paris Volley, se bo v prihodnji sezoni
morda spet vrnil v Južno Korejo. Ga-
sparini je med 166 tujimi odbojkarji, ki
so zaprosili, da bi sodelovali na naboru,
ki bo od 11. do 13. maja v Incheonu.
Prvič bodo letos odločili, kateri tuji od-
bojkarji bodo v prihodnji sezoni lahko
igrali v takmkajšnji »V-League«. Na 166
prijavljenih odbojkarjev jih bodo izbra-
li le 24. Plača tujih odbojkarjev v korej-
skem državnem prvenstvu je 300 tisoč
ameriških dolarjev.

Italijanska športna elita zadnjič pozdravila Cesareja Maldinija
MILAN - Številni športniki in predstavniki italijanskega ter evropskega športnega sveta so se včeraj udeležili po-

greba Cesareja Maldinija, ki je v noči na nedeljo umrl pri 84 letih starosti. Med številnimi osebnostmi, ki jih je bilo
opaziti včeraj v Milanu, so bili Milanov predsednik Silvio Berlusconi, gledališki igralec in komik Teo Teocoli ter šte-
vilni nogometaši (nekdanji in sedanji) oz. trenerji, kot so Massimo Ambrosini, Clarence Seedorf, Andrij Ševčenko,
Javier Zanetti, Siniša Mihajlović, Gigi Di Biagio, Cristian Abbiati, Riccardo Montolivo in še bi lahko naštevali.

VATERPOLO - Kvalifikacije za OI v Trstu

Španci za gol
boljši od Italijanov

TRST – Nizozemski vaterpolisti
so se z zmago proti Nemčiji kot prvi
uvrstili v četrtfinale kvalifikacijskega
turnirja za nastop na olimpijskih igrah
v Rio de Janeiru. To pa v bazenu Bru-
no Bianchi v Trstu ni uspelo Italijanom,
ki so sinoči doživeli poraz od Špancev
z 8:9, tako da v obeh predtekmovalnih
skupinah ostaja vse odprto.

»Za nami je težka tekma, vendar
smo morali doživeti tudi takšno inten-
zivnost. Ta tekma nam bo prišla prav
v prihodnje in od zdaj moramo le še
nadgrajevati našo igro,« je dvoboj s
Španci komentiral italijanski trener
Alessandro Campagna. Španci so na-
rekovali ritem vso tekmo; bili so v vod-
stvu s 4:1 ob koncu prve četrtine in s
7:3 na začetku tretjega dela igre. Itali-
jani se niso vdajali, čeprav jim igra ni
šla od rok. Veliko so streljali mimo
španskih vrat in celo z igralcem več za-
devali izvrstnega vratarja Daniela Lo-
peza. Španci so v obrambi držali Ita-
lijane daleč od vrat in jim onemogo-
čali natančne strele. Campagna je pri
rezultatu 7:4 z roba bazena zavpil: »Hi-
tro, hitro! Francesco!« To je pomaga-
lo, saj je Francesco Di Fulvio dosegel
tri gole zapored in Italijani so prvič na
tekmi izenačili na 7:7. Zaključek napete
tekme, najbolj borbene na turnirju, pa
je znova pripadel Špancem. »Mi smo
našo nočno moro doživeli z Nizozem-
ci. Italijani so bili velika ovira za nas.
Spodbujalo jih je čudovito občinstvo.
Zelo zadovoljen sem, da nam je uspe-
lo,« je bil zmage vesel španski trener

Gabriel Hernandez.
»Glavno je, da smo zmagali,« je

dejal Madžar Balázs Hárai, ko je po
tekmi z Romuni precej utrujen splezal
iz bazena. Napetost je čutiti na vsakem
koraku, tudi pri devetkratnih olimpij-
skih zmagovalcih. Trener Tibor Be-
nedek, ki je bil udeležen kar pri treh
od teh lovorik, po koncu vsake tekme
gleda predvsem na to, kakšen rezultat
so dosegli. Madžari so bili nenatančni
pri strelih, preveč žog so poslali na sre-
dino ali v okvir vrat. Romuni so še ize-
načili so na 5:5, ko so bili Madžari v kri-
zi. »Takrat je odločilo je nekaj uspešnih
potez in spet smo se odlepili od tekme-
cev,« je analiziral Benedek.
Rezultati 3. kroga – skupina A: Mad-
žarska - Romunija 12:8 (4:2, 2:3, 4:1, 2:2),
Slovaška - Kanada 9:11 (2:2, 1:5, 3:2, 3:2),
Francija - Rusija 12:11 (3:3, 5:4, 2:2, 2:2);
skupina B: Nizozemska - Nemčija 9:8
(2:1, 2:2, 3:3, 2:2), Južna Afrika - Kazah-
stan 6:11 (3:2, 2:3, 1:4, 0:2), Španija - Ita-
lija 9:8 (4:1, 2:2, 1:3, 2:2; Di Fulvio 3, Lon-
go 2, Figlioli, Aicardi in Baraldi po 1).
Vrstni red – skupina A: 1. Madžarska
5, 2. Kanada 5, 3. Francija 4, 4. Rusija 2,
5. Romunija 2, 6. Slovaška 0; skupina
B: 1. Nizozemska 6, 2. Španija 4, 3. Ita-
lija 4, 4. Nemčija 2, 5. Kazahstan 2, 6. Ju-
žna Afrika 0.
Današnje tekme: Kazahstan – Nemči-
ja (13.50), Južna Afrika – Španija (15.10),
Kanada – Romunija (16.30), Rusija –
Madžarska (17.50), Slovaška – Franci-
ja (19.10), Italija – Nizozemska (20.30).

Jasna Milinković

Tako je Luis Suarez premagal slovenskega vratarja Jana Oblaka ANSA

MÜNCHEN/BARCELONA - Na
prvih četrtfinalnih tekmah lige prvakov ni
prišlo do presenečenj. Barcelona je z 2:1
premagala madridski Atletico. München-
ski Bayern pa je z 1:0 odpravil lizbonsko
Benfico. »Colchonerosi« so v Barceloni
povedli v 25. minuti z »Niñom« Torresom,
ki je nato moral zaradi rdečega kartona
predčasno z igrišča. V prvem polčasu slo-
venski vratar Atletica Jan Oblak ni imel ve-
liko dela. V drugem delu pa je za preobrat
poskrbel Suarez, ki je v polno zadel dva-
krat: v 63. in 75. minuti.

Na drugi tekmi večera je Bayern do
zmage prišel že v drugi minuti, ko je bil z
glavo uspešen Arturo Vidal. Tekma sicer
ni bila spektakularna, priložnosti je bilo
malo, čeprav so Bavarci ves čas prevlado-
vali. Benfica je pokazala, da je čvrsta eki-
pa in bo povratno tekmo začela z upanjem
na izločitev nemškega velikana.

Drevi ob 20.45 bosta na sporedu še
tekmi Wolfsburg - Real Madrid in Paris St.
Germain - Manchester City.

17Sreda, 6. aprila 2016



ERIKA NARDIN

»Obramba«
je nenadoma
postala Obama

Ni je tekme Doma v katego-
riji minibasketa, U14 in U16, na ka-
teri Erike Nardin ne bi bilo na tri-
buni. Erika sodi med najbolj akti-
vne starše in odbornike pri gori-
škem Domu, v omenjenih katego-
rijah pa nastopajo Erikini sinovi
Mikael, Samuel in Elian. »Najprej
otroci, nato pa tudi jaz smo vzlju-
bili košarko zaradi Andreja Vrem-
ca. On nas je povabil v društvo, ta-
ko da so Mikael, Samuel in Elian
aktivni košarkarji, jaz pa sem se
pridružila odboru,« pravi Erika
(letnik 1974), ki je doma iz Štan-
dreža. Ravno v rojstni vasi je bila
zelo aktivna kot odbornica pri
kulturnem društvu Oton Župan-
čič, ki je pred kakimi dvajsetimi le-
ti prirejal v zunanjih prostorih do-
ma Andreja Budala v Štandrežu ze-
lo uspešen turnir odbojke na miv-
ki Štabeach.

»Zadnjič sem sodelovala pri
organizaciji turnirja pred 22 leti. Bil
je res odmeven turnir, ki je priva-
bljal v Štandrež udeležence iz cele
dežele,« se spominja Nardinova.
Erika je med drugim odlična opa-
zovalka stanja pri mladinskih eki-
pah Doma. »Ekipa U14 je letos odi-
grala odlično prvenstvo, tako da bo
nastopila v deželnem finalu. V mi-
nibasketu je nastalo tudi zelo lepo
vzdušje, v kategoriji U16 je žal pre-
malo košarkarjev. Upam, da bo pri-
šlo do sodelovanja s kakim sloven-
skim društvom v sklopu projekta Ja-
dran,« pravi Erika, ki se nepresta-
no trudi, da bi tudi italijanske
starše naučila nekaj slovenščine.

»Nekateri italijanski starši so
nas spraševali, zakaj se neprestano
obračamo na predsednika ZDA, ko
na tribuni skandiramo geslo “Oba-
ma, Obama”. Enostavno smo spod-
bujali mlade košarkarje z geslom
“Obramba, obramba”, sedaj pa so
se nam pridružili tudi ostali star-
ši,« pojasnjuje Nardinova, ki se ob
vikendih aktivno ukvarja s smuča-
njem, v najstniških letih pa je igra-
la odbojko pri ekipi Dom Agorest.

Sploh pa se je med starši in
samimi mladimi košarkarji pri Do-
mu ustvarilo enkratno vzdušje,
predvsem po zaslugi Erikine pri-
zadevnosti »Vsako leto organizira-
mo društveni smučarski izlet, v na-
slednjih tednih se bomo odpravili
tudi na pohod na Višarje. Tako
starši kot otroci pa nestrpno priča-
kujemo spopad, saj se vsako leto po
koncu sezone pomerimo proti mla-
dim košarkarjem. Doslej smo ved-
no izgubili, letos pa starši že treni-
ramo, saj želimo svoje otroke pre-
magati,« zaključuje Erika. (av)

zza
društvo((mm))

NAŠ INTERVJU - Predsednik Primorja Roberto Zuppin

»Prioriteti društva:
privlačna Rouna
in mladinski sektor«

Trener Davide
Ravalico, ki je bil
tudi nogometaš

Primorja, in
predsednik

Roberto Zuppin
(levo)

FOTODAMJ@N

»Še preden dosežem zastavljeni cilj, že
razmišljam o nadgradnji oziroma že načrtu-
jem drugega.«

Roberto Zuppin, predsednik prose-
škega Primorja, ki je v nedeljo napredovalo
v 1. amatersko ligo, je po značaju delaven in
ambiciozen. Ko je pred sedmimi leti prevzel
krmilo Primorja, je bilo društvo na robu pro-
pada. Pravo pogorišče. »Spominjam se, da
smo resnično tvegali zaprtje. Težav še ni bilo
konec, saj smo nato še izpadli v 3. AL. Do-
taknili smo se dna,« je dejal Zuppin, ki svoj
dan začenja vsako jutro (pravzaprav sredi no-
či) ob 4.45. »Ob 5.30 sem že na tržnici, kjer
izbiram zelenjavo in sadje. Ob 7. uri z ženo
odpreva trgovino, kjer sva do 13.00,« je obi-
čajni delovni dan v svoji trgovini jestvin, sad-
ja in zelenjave na Proseku opisal Zuppin in
nadaljeval: »Od 13.30 do 14.30 si privoščim
uro počitka. Od 14.30 do 17.00, ko znova od-
preva trgovino, pa sem na proseški Rouni, ka-
mor se vračam po večerji. Sestanki, pogovori
s trenerji, nogometaši in drugimi so namreč
na dnevnem redu.«

V nedeljo torej niste praznovali pozno
v noč ...

Morda so nogometaši. Jaz nisem, če-
prav smo po tekmi improvizirali fešto v ba-
ru ob igrišču. Nismo pričakovali, da bomo na-
predovali že v nedeljo. Le naš športni vodja
Ezio Marconi je napovedal, da bo Chiarbo-
la izgubila in zaradi tega je že pripravil pri-
ložnostne majice.

Na papirju ste imeli pravi »dream
team« za 2. AL.

S takim moštvom smo od vsega začetka
ciljali na napredovanje. Nismo skrivali svo-
jih ambicij. Res je tudi, da smo pred leti prav
tako imeli solidno ekipo na papirju, na kon-
cu sezone pa smo izpadli v 3. AL. Ekipo smo
sestavili skupaj s športnim vodjo Marconijem
in trenerjem Davidom Ravalicom. Onadva
imata veliko zaslug, saj sta izjemno sposob-
na in dinamična. Oba imata že zelo jasne poj-
me za prihodnjo sezono. Gotovo sta že se-
stavila ekipo.

Pred začetkom letošnje sezone je
športni vodja Marconi napovedal, da v dveh
letih ciljate na promocijsko ligo.

Velja. Tudi v prihodnji sezoni bomo
skušali igrati vodilno vlogo. Igranje v pro-
mocijski ligi bi nam prav gotovo pomagalo pri
gradnji mladinskega sektorja. Že letos smo
zbrali nad petdeset otrok, ki nastopajo v ka-
tegorijah malih prijateljev, cicibanov in za-
četnikov.

Že nekaj let se trudite, da bi zbrali čim
več otrok. Vaša smola je, da ste vklenjeni
med dvema »velikanoma« Krasom in Vesno.

Recimo, da to velja le delno. Za otro-
ke in starše nismo bili dovolj zanimivi, ker
smo imeli ekipo v 2. AL. Pa tudi nismo bili
dobro organizirani. V zadnjih dveh sezonah
smo naredili kar nekaj korakov naprej. Želi-
mo si, da bi postalo Primorje znova kot ne-
koč privlačno za mlade in moderno društvo
v koraku s časom. Lahko se še veliko izbolj-
šamo. Srečni smo, ker se lahko ponašamo z
enim izmed najboljših igrišč z umetno travo
v naši deželi. Junija bomo organizirali mla-
dinski kamp, mednarodni turnir začetnikov
in veteranski turnir. Na proseški Rouni bo tu-
di poleti živahno.

Mladinske ekipe pa vodijo italijansko
govoreči trenerji.

Trudimo se, da bi v prihodnje angaži-
rali domače slovenske trenerje. Nekaj imen
imamo že na dlani. Doslej pa nam ni uspelo
uskladiti službenih urnikov posameznikov in
mladinskih ekip. Žal ni na razpolago veliko
domačih slovenskih trenerjev.

Sodelovali ste že z vsemi slovenskimi
nogometnimi društvi na Tržaškem. Na-
zadnje ste se »spekli« s Krasom in Vesno. Ali
je sodelovanje res tako težavno in nemo-
goče?

Pri Primorju smo vedno podpirali so-
delovanje med slovenskimi klubi. Stati pa mo-
ra na trdnih temeljih. Vsako društvo mora od

sodelovanja imeti nekaj koristi. Ko dve dru-
štvi sodelujeta, sta enakovredna partnerja.
Drugače je sodelovanje obsojeno na propad.
Če bi ustvarili močan slovenski nogometni
pol na Tržaškem, pri katerem bi sodelovala
vsa naša društva, bi lahko bili na tem območju
najboljši, saj imamo veliko športnih objektov.
Boljši od San Luigija in Trieste Calcia. Tako
pa še naprej gojimo vsak svoj vrtiček in se ne
bomo nikoli uspeli kosati z vodilnimi dežel-
nimi društvi. Edine uspehe smo doslej na de-
želni ravni želi z ekipami Pomladi, ki je nato
klavrno propadla. Morali bi zbistriti vse gla-
ve in vsi skupaj gledati enosmerno.

Letos ste posvetili precej pozornosti
tudi večji vidljivosti kluba.

Odprli smo stran facebook Primorje
Football Club, ki je dvojezična in stalno ažu-

rirana. Posodobili smo logotip društva in ti-
skali nove majice, čepice, šale, zastave. Ob
igrišču smo zgradili nov bar, kjer organizira-
mo po vsaki tekmi tretji polčas. Pripravljamo
jedi na žaru in se družimo. Na Rouni treni-
ra tudi letos Triestina. Opazil sem, da smo mi
boljše organizirani (smeh).

V članski ekipi imate kar nekaj igral-
cev, ki so še lani igrali v elitni ligi, v kateri so
prejemali povračilo potnih stroškov. Ali ste
za letošnjo sezono porabili več denarja?

Ker smo okrepili člansko ekipo in ve-
liko več pozornosti posvetili tudi mladinske-

mu gibanju, smo proračun povišali za dobro
tretjino. Pred začetkom sezone pa smo
uspeli privabiti v naš projekt nad štirideset no-
vih pokroviteljev. Še naprej se trudimo, da bi
za prihodnjo sezono zbrali nove.

Ob igrišču pa (še) nimate veliko ob-
činstva. Prosek ima vseeno okrog 1300 pre-
bivalcev ...

Dandanes je težko privabiti na tribu-
ne veliko število gledalcev. Tudi igranje v viš-
jih ligah še ne avtomatično pomeni, da bo
na tekmi veliko ljudi. Trudimo se, da bi se
navijači na Rouni počutili čim bolj udobno.
Zdaj je na razpolago nov bar. Želeli bi novo
tribuno. Moramo se še bolj približati žen-
skemu spolu in družinam. Vsi morajo pre-
živeti dve prijetni uri ob igrišču in se ne sme-
jo dolgočasiti.

Koliko drugih klubov uporablja Rou-
no?

Poleg nas še Triestina, ragbi Venjulia,
San Luigi ob nedeljah zjutraj in Campanel-
le. Igrišče je zasedeno vsak dan od 14.00 do
22. ure.

Na začetku ste povedali, da stalno raz-
mišljate o prihodnjih ciljih ...

Uresničili smo umetno travo na Rou-
ni. Napredovali smo v 1. AL. Ponovno smo
začeli z mladinsko dejavnostjo. Vse to bi rad
še izboljšal. Rad bi videl, da bi Rouna posta-
la sodoben in prijeten športni objekt. Rad bi
imel še več otrok.

Največ ur bržkone preživite v trgovi-
ni, nato na Rouni, zelo malo pa doma ...

Ob tem največ plača družinsko življe-
nje. Še dobro, da delava skupaj z ženo, dru-
gače se sploh ne bi videvala. Ko le moram, si
z njo privoščiva izlet. Tam se resnično od-
počijem in uživam.

Jan Grgič

Mattia Blasina 12. v štafeti,
Pelajeva tudi v 4 x 200

Na mladinskem plavalnem držav-
nem prvenstvu v Riccioneju je v ka-
tegoriji dečkov včeraj nastopil še
drugi slovenski plavalec tržaškega
kluba Rari Nantes, Mattia Blasina
(letnik 2000, obiskuje drugi letnik
mehanske smeri višje srednje šole
Jožefa Stefana). »Tržaška« štafeta je
v disciplini 4 X 100 m prosto zasedla
12. mesto (3:43,73). Slovenska pla-
valka Triestine Nuoto Gaja Pelà (let-
nik 2003) je v štafeti 4 X 200 m pro-
sto tekmovala tudi v petek. Trža-
čanke so v kategoriji deklic osvojile
29. mesto.

Bor Radenska že danes
Košarkarji Bora bodo že danes odi-
grali 11. krog povratnega dela prven-
stva C-lige silver. Četo trenerja
Oberdana čaka v telovadnici Don
Milani ob 21. uri mestni derbi pro-
ti Servolani. Breg Mediachem pa bo
igral jutri ob 21. uri v telovadnici v
Dolini proti Gradežu.

Košarkarja Doma v selekciji
Košarkarja Doma Samuel Mucci in
Mattia Salvi bosta zastopala goriško
pokrajinsko selekcijo košarkarjev
U14, ki se bodo med petkom, 8.
aprila, in nedeljo, 10. aprila, mudili
na turnirju pokrajin dežele FJK v
kraju Brugnera v okolici Pordenona.

Skokičin vrtiljak še na Opčinah
V telovadnici openske Polisportive je potekalo sedmo

srečanje Skokičinega vrtiljaka v organizaciji ZSŠDI, na ka-
terem je sodelovalo 110 otrok openskega ravnateljstva. Tret-
ješolci osnovnih šol Bevk z Opčin, Sirk iz Križa, Černigoj s
Proseka, Gradnik z Repna, Kajuh-Trubar iz Bazovice in To-
mažič iz Trebč so se preizkusili na šestih krožnih postajah
v atletiki, nogometu, košarki, odbojki, gimnastiki in špor-
tni križanki. Sledili sta tekmi v igri med dvema ognjema naj-

prej za petošolce nato pa še za tretješolce. Vrhunec dopol-
danske prireditve je je predstavljal plesni nastop na glasbi
športne himne Skupaj zmoremo. Skoraj šestdeset petošol-
cev (med njimi so bili tudi nekateri četrtošolci) je, pod vod-
stvom vaditeljice plesa Kristine Žerjal, odlično zaplesalo. Pri-
reditev se je zaključila s priložnostnim nagovorom ravna-
teljice in predsednika ZSŠDI Ivana Peterlina, ki sta pohva-
lila nastope in trud vseh udeležencev. Vsak otrok je dobil
spominski trakec ZSŠDI, tretješolci pa so prejeli še kartončke
žabice Skokice, s šestimi krožnimi postajami. (it)

»Cilj je promocijska liga.
Proračun? Za tretjino 
višji od lanskega. 
Novi pokrovitelji«
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo; za
objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu, imajo
avtorji pravico do morebitnega honorarja samo po
predhodnem dogovoru z založnikom.

Sreda, 6. aprila
Rai movie, ob 14. uri

Matrimonio
all'italiana
Italija 1964
Režija: Vittorio De Sica
Igrajo: Marcello Mastroianni,
Sophia Loren in Aldo Puglisi

Blagajničarka, nekoč prosti-
tutka Filumena Marturano je
že celih dvajset let ljubica in
hišna pomočnica Domenica
Soriana. Končno pa se naveli-
ča takega razmerja tudi ker
medtem izve, da se Domeni-
co namerava poročiti z drugo
žensko. Novica jo zelo prizadene in zato odloči, da bo naredila vse kar je v
njenih močeh, da se njen večletni ljubimec premisli.
To jo privede tako daleč, da hlini, da je na smrt bolna. Ukana pa uspe samo
do določene mere, ker ko Domenico izve, da je Filomena pri dobrem zdrav-
ju, je seveda noče več poročiti.
Po nadvse uspešni De Filippovi komediji, je De Sica posnel film, katerega
glavni vlogi je zaupal izrednima italijanskima igralcema.
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SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme
6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie ve-
re 11.10 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 16.40 La vita in diretta 15.00
Torto o ragione? Il verdetto finale 18.45
Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.20
Nad.: Velvet 23.35 Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.05 Serija: Il tocco
di un angelo 7.50 Serija: Un ciclone in con-
vento 9.20 13.30 Rubrike 10.30 Cronache
animali 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.30, 20.30 Dnevnik in vreme 16.15 Seri-
ja: Castle 18.00 Šport 19.40 Serija: N.C.I.S.
21.00 LOL 21.15 The Voice of Italy

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
TGR Buongiorno Italia 7.30 TGR Buon-
giorno Regione 8.00 Agorà 10.00 Mi man-
da RaiTre 11.00 Elisir 11.55 14.00, 19.00,
0.00 Dnevnik, vreme in rubrike 12.45 Pa-
ne quotidiano 13.10 Dok.: Il tempo e la sto-
ria 15.10 Nad.: La casa nella prateria 16.00
Aspettando Geo 16.40 Geo 20.00 Blob
20.10 #TreTre3 20.30 Rischiatutto 20.40
Nad.: Un posto al sole 21.15 Chi l'ha visto?

RAI4
12.40 Rookie Blue 14.15 Teen Wolf 15.00
Fairy Tail 15.25 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 15.30 Streghe 16.15
Numbers 17.45 0.55 Novice 17.50 Xena
19.25 Ghost Whisperer 21.10 Film: Mac-
hete Kills (akc., '13) 23.00 Black Sails

RAI5
13.55 Wild Africa 14.55 L'insospettabile ta-
lento delle piante 15.55 I grandi fenomeni
della natura 16.45 Perù estremo 17.45 Eu-
ropa Street Art 18.10 Novice 18.20 20.45
Passepartout 18.50 This is Opera 19.40 I
buongustai dell'arte 21.15 I luoghi del Giu-
bileo 22.10 Tre città, un secolo 23.00 Lo
stato dell'arte

RAI MOVIE
14.00 Film: Matrimonio all'italiana (rom., '64,
i. S. Loren) 15.45 Film: Terraferma (dram.,
'11) 17.20 0.30 Novice 17.25 0.35 Movie.Mag
17.55 Film: Arrivano Django e Sartana... è
la fine (vestern, '70) 19.20 Film: Ieri, oggi, do-
mani (kom., '63, r. V. De Sica, i. S. Loren)

21.20 Film: Butter (kom., '11, i. J. Garner)
23.00 Film: Maniac (horor, '12, i. E. Wood)

RAI PREMIUM
11.30 Nad.: Un posto al sole 12.30 Serija: Il
capitano 13.25 Parliamone 14.15 Nad.: Pa-
sión prohibida 15.00 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 15.05 Nad.: Cuori ru-
bati 15.30 Nad.: Un medico in famiglia 17.35
Novice 17.40 23.15 Nad.: Il commissario Rex
19.20 Nad.: Capri 20.20 Nad.: Un caso di co-
scienza 21.20 Nad.: Una grande famiglia

RETE4
6.40 Serija: Hunter 8.40 Nad.: Bandolera
9.30 Serija: Carabinieri 10.30 Sai cosa man-
gi? 10.45 Ricette all'italiana 11.30 18.55
Dnevnik, vreme in prometne informacije
12.00 Serija: Detective in corsia 13.00 Se-

rija: La signora in giallo 14.00 Lo sportello
di Forum 15.30 Ieri e oggi in TV 15.45 Se-
rija: Hamburg Distretto 21 16.50 Film: Un
esercito di 5 uomini (vestern, '69) 19.35
Dentro la notizia 19.55 Nad.: Tempesta
d’amore 20.30 Dalla vostra parte 21.15 Film:
I dieci comandamenti (zgod., '56)

23.50 Film: Original Sin (dram., '01, i. A.
Banderas, A. Jolie)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 14.45 Uomini e don-
ne 16.10 L'isola dei famosi 16.20 Amici –
Day Time 16.30 Nad.: Il segreto 17.10 Po-
meriggio Cinque 18.45 Caduta libera!
20.40 Striscia la notizia – La voce dell'in-
vadenza 21.10 Nad.: Fuoco amico – TF45,
eroe per amore 23.30 Matrix

ITALIA1
6.35 Risanke in otroške oddaje 8.15 Nad.:
Una mamma per amica 10.15 Serija: Dr.
House – Medical Division 12.05 Cotto e
mangiato – Il menù del giorno 12.25 18.30
Dnevnik, vreme in prometne informacije
13.00 17.55 L'isola dei famosi 13.20 Šport
13.55 Nan.: Simpsonovi 14.20 Nan.: Futu-
rama 14.45 Serija: The Big Bang Theory
15.20 Nan.: Mom 15.45 Serija: Due uomi-
ni e 1/2 16.40 Serija: La vita secondo Jim
17.35 Nan.: Mike & Molly 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami

21.10 Film: Una notte al museo 2 – La fu-
ga (fant., '09, i. B. Stiller) 23.25 Champions
Speciale 23.55 Film: L'uomo con i pugni di
ferro (akc., '12)

IRIS
13.05 Film: Il divorzio (kom., It., '70) 14.55
Film: Milano violenta (det., It., '76) 16.50 Film:
Tombstone (akc., '93, i. K. Russell) 19.20 Se-
rija: Supercar 20.05 Serija: Walker Texas Ran-
ger 21.00 Film: Cuori ribelli (dram., '92, i. T.
Cruise, N. Kidman) 23.45 Film: La promes-
sa dell'assassino (triler, '07, i. N. Watts)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 14.00 Kronika 14.20 Tagadà
16.30 Serija: Ironside 18.10 Serija: L'ispet-
tore Barnaby 20.35 0.15 Otto e mezzo
21.10 La gabbia

LA7D
6.20 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
6.30 The Dr. Oz Show 7.30 19.00 Cuochi e
fiamme 8.30 15.20 I menù di Benedetta
11.20 SOS Tata 13.30 Nad.: Grey's Anato-
my 16.45 23.00 Cambio moglie 18.55 Dnev-
nik 21.10 Film: So cosa hai fatto (triler, '97)

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.40, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 Rubrika: Le ricette di Gior-
gia 7.00 Sveglia Trieste! 13.00 20.00 Dodi-
ci minuti con Cristina 13.15 17.55, 20.25
Oggi è 13.45 21.00 Qui studio a voi stadio
18.00 Trieste in diretta 19.00 Cisl Informa
20.15 Happy Hour 23.30 Roma InConTra

CIELO
12.15 13.00 MasterChef Australia 12.45
Novice 14.15 Junior MasterChef Italia
16.15 Buying & Selling 17.15 Giardini da

incubo 18.15 Fratelli in affari 19.15 Affari
al buio 20.15 Affari di famiglia 21.15 Film:
21-12-2012 La profezia dai Maya (zf )

DMAX
12.30 Rimozione forzata 13.20 Affare fat-
to! 14.10 Gator Boys: gli acchiappalligato-
ri 15.05 Incidenti di percorso 15.55 Catti-
vissimi amici 16.50 River Monsters 17.45
20.20 Affari a quattro ruote 18.35 Gli eroi
dell'asfalto 19.30 Due macchine da soldi
21.10 Come è fatto il cibo 22.55 Te l'avevo
detto 23.45 Video del tubo

SLOVENIJA1
5.45 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.25
Kviz: Taksi 11.40 Umetnost igre 12.25 Dok.
serija: Po travnikih... s Stanetom Sušnikom
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Intervju 14.20
Prava ideja 15.10 Mostovi – Hidak 15.40
Kviz: Male sive celice 16.25 Profil 17.30
Turbulenca 17.55 Novice 18.00 Na naši
zemlji 18.05 Risanke in otroške serije 19.30
Slovenska kronika

20.05 Film: Spomenik Majklu Džeksonu
(kom.) 21.40 Kino fokus 22.00 Odmevi
23.05 Film: Gol med valovi (dram.)

SLOVENIJA2
7.00 19.00 Risanke in otroške odd. 8.10
Zgodbe iz školjke 8.50 Točka 10.10 10 do-
mačih 10.55 eRTeVe 11.10 17.00 Halo TV
12.05 Dobro jutro 14.30 Vikend paket
16.00 Dober dan 17.55 Kviz: Vem! 18.25 To
bo moj poklic 19.50 Žrebanje Lota 20.20
Čas za Manco Košir 21.15 Po sledeh bale-
ta 22.00 Odd.: Bleščica 22.30 Aritmija

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.25 Me-
ridiani 15.25 Pozdravljeni 16.00 Ljubezen
do sveta 16.25 Boben 17.25 Vsedanes –
Vzgoja in izobraževanje 18.00 Na obisku
18.35 Vremenska napoved 18.40 Primor-
ska kronika 19.00 22.00, 23.55 Vsedanes –
Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Road to UE-
FA EURO 2016 20.00 Alpe Jadran 20.30
Webolution 21.00 Dok.: Sissi – Princesa po-
bega 22.15 Dok.: Mister Gadget 22.20
Drobtine in... 45 let TV Koper-Capodistria
22.25 City Folk 22.50 Najlepše besede
23.25 Dok. odd.: K2

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.10 9.20,
10.50, 12.05 Tv prodaja 8.25 15.30 Nad.: Ita-
lijanska nevesta 9.50 16.55 Serija: Komisar
Rex 11.05 14.30 Nad.: Nedolžna vsiljivka
12.20 17.55 Moja mama kuha bolje! 13.25
20.00 Nad.: Usodno vino 16.30 18.55, 22.15
Novice in vreme 21.00 MasterChef Slove-
nija 22.50 Serija: Na kraju zločina

KANAL A
7.00 18.00, 19.55 Svet 7.55 11.35 Top Gear
8.55 Risanke 9.20 15.10 Serija: Šola za
prvake 9.50 15.05 Serija: Goldbergovi
10.15 11.20, 12.40 Tv prodaja 10.30 14.05
Serija: Puščica 12.55 18.55 Serija: Kar bo,
pa bo 15.40 Nogomet: Prva liga Telekom
Slovenije, Gorica – Olimpija 20.00 Big
Brother Klub 20.35 Nogomet: UEFA Liga
prvakov, Wolfsburg – Real Madrid 22.40
Big Brother 23.45 UEFA Liga prvakov:
vrhunci dneva

PLANET TV
11.55 Tv prodaja 12.25 Nan.: Prijatelji
13.00 Serija: Havaji 5.0 14.00 Ellen 14.55
Nad.: Esperanza 15.55 21.20 Bilo je nekoč
17.05 20.00 Nad.: Ena žlahtna štorija 18.15
23.35 Da, dragi! Da, draga! 19.00 21.00 Da-
nes 19.25 Planet Debate 19.50 Vreme in
šport 22.35 Bognedaj, da bi crknu televizor

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, napo-
vednik; 8.00 Poročila in krajevna kronika;
8.10 Radioaktivni val z Borisom Devetakom
in Markom Sancinom; 10.00 Poročila; 10.10
Prva izmena: Stane Čehovin – Postaje mo-
jega popotovanja; 11.00 Studio D; 11.15 Iz
domačega lonca prijetno diši (Marija Mer-
ljak); 13.20 Iz domače zakladnice; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Tiste mrzle
januarske noči; 14.40, 17.10 Music box; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kroni-
ka; 17.30 Odprta knjiga: Pomlad, sreča in nji-
va – proza Cirila Kosmača, sledi Music box;
18.00 Glasbeni magazin, sledi Music box;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka
glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kronika;
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 7.30 Sredine minute; 8.00 Pre-
gled tiska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00,
11.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 Živalski blues; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Na rešetu; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnev-
nik in kronika; 20.00 Odprto za srečanja;
21.00 Koncertna prizorišča; 22.00 Zrcalo dne-
va; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.30, 13.30, 14.30,
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 14.45 Pesem tedna;
9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35, 20.30 I divergenti; 13.00, 20.00 Com-
mento in studio; 13.33 Ora musica; 14.00
Playlist; 14.35, 18.00 Glasba; 15.00 Souve-
nir d'Italy; 16.00 Pomeriggio ore quattro;
22.30 Sonoricamente Puglia; 23.00 Classi-
camente/Liricamente; 23.30 Sonoramente
classici; 0.00 Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
V okviru Studia D bo od danes dalje na sporedu oddaja “Bogastvo vertika-
le”, ki jo bosta v pogovoru z urednico Vido Valenčič oblikovala znana slovenska
alpinista Andrej in Marija Štremfelj. Najbolj sta poznana kot prvi zakonski par,
ki je dosegel vrh Everesta, Andrej ga je sicer osvojil že prej, daljnega leta 1979
v navezi z (danes pokojnim) Nejcem Zaplotnikom (bila sta prva Slovenca na
vrhu sveta). V več kot štiridesetih letih plezanja doma in po svetu je opravil
čez 3000 vzponov in plezalnih podvigov – v snegu, ledu, po prvenstvenih
smereh – od tega na kar osem osemtisočakov. V njegovi družbi je štiri osem-
tisočake osvojila tudi Marija. Nov niz se pričenja tudi ob 14.10, nosi pa na-
slov “Od table do računalnika”. Oddajo o zgodovini šolstva in pedagogike
pri nas bo pripravljala in vodila Christina Biber.

SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (5. aprila 2016)
Vodoravno: N. V., Elohim, Lepenac, 
ira nist ka, Blasone, narava, Art, Antek, 
ita lika, lev, celec, Švab, Janko, Amor, 
rt, Mae, I. S., tonalit, prah, Espanol, 
vest, atribut, Benevento, mikserka, 
Mo ri, ti, enota, arhivistika, Ta, in, ser, 
Kar nak; na sli ki: Marko Švab.
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50 let Rolling Stonesov
LONDON - V londonski galeriji Saatchi so včeraj odprli razstavo, ki
prvič v več kot 50-letni zgodovini obstoja skupine celovito predstavlja
delovanja zasedbe The Rolling Stones. Na postavitvi z naslovom Ex-
hibitionism, ki je zasnovana interaktivno, je na ogled tudi več kot
500 originalnih predmetov, povezanih s skupino.
Videti bo mogoče od še nikdar doslej razstavljenih osebnih pred-
metov iz garderob in zaodrja do inštrumentov, od originalnih odrskih
scenografij, kostumov ter redkih avdio in video posnetkov, do oseb-
nih dnevniških zapisov, posterjev in ovitkov albumov, piše na sple-
tni strani galerije.

Medvedi zapuščajo brloge ...
LJUBLJANA - V tem času medvedi in medvedke skupaj z
mladički zapuščajo svoje brloge. Slovenski strokovnjaki
za velike zveri so zbrali nekaj ključnih priporočil: v nara-
vi se gibajmo tako, da bomo opazni, še posebej v grmov-
ju ali gostem rastju, psi naj bodo na povodcu, če zagle-
damo medveda, se mu ne približujmo in ga ne nadle-
gujmo. Medved v človeku ne vidi plena, temveč grožnjo
in se mu zato najraje izogne, če je to le mogoče. Do na-
pada pa lahko pride, če se približamo medvedki z mla-
diči ali medveda presenetimo zelo na blizu.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
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Danes bo povečini sončno, ju-
gozahodni veter bo počasi slabel.
Popoldne bo oblačnost od severa
naraščala, v severovzhodnih kra-
jih bo zapihal vzhodni veter. Tam
lahko proti večeru nastane
kakšna ploha. Najnižje jutranje
temperature bodo od 7 do 12, v
zatišnih legah okoli 5, najvišje
dnevne od 20 do 26 stopinj C.

Po nižinah in na obali bo rahlo
oblačno do spremenljivo vreme.
V najhladnejših urah bodo možne
meglice ali megla zlasti v spodnji
nižini, laguni in na zahodni obali. V
hribovitem svetu bo dopoldne
sprva rahlo oblačno, popoldne pa
se bo oblačnost zgostila in ni pov-
sem izključen rahel dež zlasti v
zgornji Karniji.

Jutri bo spremenljivo oblačno
in do večera večinoma suho
vreme.

Na obalnem območju bo v
glavnem le rahla oblačnost,
sprva bo še pihal burin. Dru-
god bo spremenljivo, od po-
poldneva se bo oblačnost
nekoliko zgostila; v hribovi-
tem svetu bo možen rahel
dež.

Nad severno in zahodno Evropo je ciklonsko ob-
močje z vremenskimi frontami. Nad naše kraje pri-
teka z jugozahodnimi vetrovi topel in občasno
nekoliko bolj vlažen zrak.

Danes: ob 2.56 najnižje -53 cm, ob 8.53 naj-
višje 43 cm, ob 14.48 najnižje -48
cm, ob 21.09 najvišje 60 cm.

Jutri: ob 3.32 najnižje -61 cm, ob 9.36 naj-
višje 44 cm, ob 15.22 najnižje -45
cm, ob 21.41 najvišje 60 cm.

Sonce vzide ob 6.34 in zatone
ob 19.40
Dolžina dneva 13.06

1970 - V nekaterih delih
Slovenije so ob 7. uri zjutraj izmerili največjo

aprilsko višino snežne odeje v zadnjih dese-
tletjih. V Črnem Vrhu nad Idrijo je bilo 105 cm,
v Rovtah nad Logatcem 80 cm, v Postojni 50
cm, v Kočevju 40 cm in v Celju 21 cm snega.

Luna vzide ob
6.05 in zatone
ob 18.33

Morje je mirno,
tempera tu ra
morja 12,6 sto-
pinje C.

Kanin - Na Žlebeh  .80-310
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . .205
Kranjska Gora  . . . . . . . . . -/-
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . .110
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . -/-
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . .80

Piancavallo  . . . . .220-300
Forni di Sopra . . . .80/280
Zoncolan . . . . . . . . .30/200
Trbiž . . . . . . . . . . . . . .40/230
Osojščica . . . . . . . . . 50/100
Mokrine  . . . . . . . . . . . . .150
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ZAGREB

Po ropu
na policiji
padajo glave

ZAGREB - Direktor hrva-
ške policije Vlado Dominić, na-
čelnik zagrebške policije Goran
Burušić ter še dva visoka poli-
cijska uradnika so odstopili s
položajev zaradi ponedeljkove-
ga ropa policijskega sefa na se-
dežu zagrebške kriminalistične
policije, o katerem smo poročali
včeraj. Neznani storilci so v
noči na ponedeljek vdrli v pi-
sarno Dolačkega na sedežu kri-
minalistične policije v Zagrebu
in odtujili dva kilograma zlata in
najmanj 280.000 evrov. Drago-
cenosti in denar je policija odv-
zela februarja iz avtomobila
hrvaškega državljana, ki je po-
tem dokazal, da je zakoniti last-
nik zlata in evrov. A za zdaj ni
jasno, zakaj policija zlato in de-
nar ni nato vrnila lastniku.
Hrvaški notranji minister Vlaho
Orepić ni želel govoriti o po-
drobnostih dogodka, medtem
ko še poteka preiskava. Hrvaški
mediji so poročali, da so vlo-
milci verjetno imeli dobre in-
formacije znotraj policije ter da
je bilo veliko varnostnih napak
na sedežu policije.

Lenarčič na Havajih
LJUBLJANA - Pilot Matevž

Lenarčič, ki se je marca podal na
pot okoli sveta, je uspešno pre-
letel Pacifik in pristal na letališ-
ču Kahului na otoku Maui na
Havajih, kamor je priletel iz Ka-
lifornije. V etapi, ki je trajala 16
ur, je preletel 3798 kilometrov
dolgo pot.

LETALSKI PROMET - Nesreče odmevajo, a so izjemno redek pojav

Čebelji pik je lahko usodnejši
BRNIK - Čeprav letalske nesreče

vedno zelo odmevajo, saj običajno terjajo
veliko število žrtev, letalski promet velja za
zelo varnega. Zanimivo je, da več ljudi
umre zaradi udara strele ali čebeljega pi-
ka kot v letalski nesreči. Da promet kljub
morebitnim neobičajnim ali izrednim
okoliščinam poteka varno, skrbijo tudi
kontrolorji zračnega prometa. Letalske
družbe so po vsem svetu leta 2013 opra-
vile skoraj 100.000 komercialnih letov na
dan, leta 2014 pa skoraj 102.500. V Evro-
pi dnevno naštejejo okoli 30.000 komer-
cialnih letov, v Sloveniji pa v poletnih dneh,
ko je prometa največ, zabeležijo okoli 1400
operacij dnevno. Rekord s 1563 operaci-
jami dnevno so zabeležili poleti 2012. »Pro-

meta v zraku je ogromno,« je ob obisku no-
vinarjev na sedežu Kontrole zračnega
prometa Slovenije (KZPS) povedal vodja
usposabljanja kontrolorjev Bogdan Novak.

Čeprav letalske nesreče zaradi obi-
čajno velikega števila smrtnih žrtev močno
odmevajo, je statistična možnost za to, da
bodo potniki umrli v nesreči z letalom, ze-
lo majhna. «Ko potujemo z letalom, ima-
mo 0,000014 odstotka možnosti, da bomo
umrli,» je povedal Novak in navedel nekaj
zanimivih primerov.

Zaradi kardiovaskularnih bolezni
umre vsak drugi človek, nesreča s kolesom
je smrtna v enem od 88.000 primerov, udar
s strelo pa v enem od 1,9 milijona prime-
rov. Zaradi čebeljega pika umre en človek
od 5,5 milijona, zaradi vožnje z letalom pa
en človek od sedmih milijonov.

Kljub temu da je letalski promet ze-
lo varen, se med letom lahko pojavijo neo-
bičajne ali izredne okoliščine - v primeru
prvih varnost letala ali oseb na krovu ni
ogrožena, v primeru slednjih pa je. Neo-
bičajne ali izredne okoliščine se lahko raz-
vijejo na podlagi različnih dejavnikov,
npr. požara na letalu, odpovedi motorja ali
padca tlaka v kabini, slabega vremena, one-
sposobitve pilota zaradi bolezni, grožnje z
bombo ali celo ugrabitve.

Zaradi izrednih ali neobičajnih oko-
liščin se lahko zgodi, da nadaljevanje leta
ni možno tako, kot je bilo načrtovano. Vča-
sih mora letalo pristati na najbližjem leta-
lišču ali pa se mora pilot odločiti za zasil-
ni pristanek.

Verjetno najbolj znan primer zasil-
nega pristanka v zadnjih letih je pristanek
letala na reki Hudson v New Yorku.

Kaj bo v takšnih okoliščinah storil pi-
lot, je njegova diskrecijska pravica. Zani-
mivo je, da je v primeru reke Hudson pi-
lot zavrnil možnost preusmeritve na dru-
go letališče, je spomnil Novak.

»Izrednih okoliščin je relativno ma-
lo, vendar mora biti kontrolor vedno
usposobljen za ravnanje v takšnih okoli-
ščinah,« je opozoril Novak. Ker je izred-
nih okoliščin premalo, da bi se kontrolor-
ji «učili» na njih, je potrebno nenehno pre-
verjanje znanja, da so se v takšnem pri-
meru sposobni ustrezno odzvati in da var-
nost letala ter potnikov nista ogroženi.

Na KZPS imajo za to poseben si-
mulator, ki deluje kot običajno delovno
mesto, na katerem izvajajo simulacije iz-
rednih situacij, v okviru katerih se mo-
ra vsak kontrolor preizkusiti enkrat let-
no. Če preizkusa ne prestane, ima samo
en popravni izpit. V zadnjih letih je bi-
lo nekaj primerov, ko so kontrolorji iz-
gubili delo, zato tovrstne preizkuse vza-
mejo zelo resno.

Novinarji so se lahko v to prepriča-
li na nedeljski simulaciji izrednega do-
godka. Kontrolorji so pomagali na lju-
bljanskem letališču zasilno pristati letalu,
ki je začelo po vstopu v slovenski zračni
prostor izgubljati višino.

Da je bila situacija izredna, sicer ni
bilo opaziti, saj morajo kontrolorji delo-
vati čim bolj mirno in posadki na letalu

nuditi vso podporo. Da se dogaja nekaj
neobičajnega, sta kazali le vsebina pogo-
vora, ki ji običajen obiskovalec težko po-
drobno sledi, in uporaba posebne knjiži-

ce z napotki, ki je kontrolorjem v pomoč
pri izrednih dogodkih.

Piloti, ki se soočijo z izrednimi oko-
liščinami, kontroli zračnega prometa to
sporočijo z uporabo fraze «mayday, may-
day, mayday», znane tudi iz hollywoodskih
filmov, če posadka in letalo nista nepo-
sredno ogrožena, pa uporabijo frazo «pan
pan, pan pan, pan pan».

Kot je dejal Novak, se nesreče v 99
odstotkih primerov zgodijo zaradi člove-
ške napake, od tega v 75 odstotkih zaradi
napak v komunikaciji.

»Nesreča se vedno zgodi zaradi ba-
nalnega vzroka,« je dejal. Čeprav se zdi ne-
mogoče, je lahko za letalo usoden tudi vi-
jak na stezi, ki prileti v napačen del letala.

V slovenskem zračnem prostoru so
leta 2013 zabeležili dva klica «pan pan»,
leto pozneje štiri, lani pa tri, medtem ko
so bili klici «mayday» v zadnjih treh le-
tih štirje, med drugim zaradi udarca pti-
ča, dima v letalu in odpovedi motorja, je
navedel Novak. (sta) 

»Ko potujemo z letalom,
imamo 0,000014 odstotka
možnosti, da bomo umrli.«

Ko je letalo zasilno pristalo na reki Hudson pred New Yorkom

Letalske nesreče se v 99
odstotkih primerov zgodijo
zaradi človeške napake, od
tega v 75 odstotkih zaradi
napak v komunikaciji.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 6. aprila 2016
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